

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2026

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 11 (186)

(огляд матеріалів ЗМІ за 25 травня – 07 червня 2026 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	55
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	62
<i>21-й пакет санкцій ЄС проти російської федерації: цілі, механізми та очікуваний вплив</i>	62
Міжнародна підтримка України	66
<i>Політико-правова допомога</i>	66
<i>Військова допомога</i>	77
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	86
Плани врегулювання. Переговорний процес	92
Відновлення України від наслідків російської агресії	109
Внутрішньополітична повістка США та Україна	123
Коментарі зарубіжних політиків	126
Реакція представників української громадськості	131
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	135
Експертні оцінки	156

Офіційна діяльність Президента України

Україна застосувала санкції щодо окупантів, які відповідальні за ракетні удари по нашій країні, та військово-морської логістики Росії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій щодо окупантів, які відповідальні за ракетні удари по території України, та морських суден, що є частиною тіньового військово-логістичного флоту Росії.

До першого санкційного пакету увійшло 127 російських окупантів, які причетні до ракетних ударів по Україні, зокрема по критичній інфраструктурі та цивільних об'єктах.

Обмеження накладені на командирів підрозділів дальньої авіації повітряно-космічних сил Росії, які застосували понад 4100 крилатих ракет повітряного базування Х-101, Х-55, Х-555, Х-22, Х-32 та аеробалістичних ракет «Кинджал». Зокрема, вони завдавали ударів по дитячій лікарні «Охматдит» у Києві 8 липня 2024 року та багатоповерхівці в Тернополі 19 листопада 2025 року, що призвело до загибелі 38 людей, серед яких восьмеро дітей. Серед них і ті, хто завдавав ударів із використанням ФАБ-1500 і ФАБ-3000 по Маріуполю в березні 2022 року.

Санкції також накладені на командирів ракетно-артилерійських підрозділів сухопутних військ збройних сил Росії. Вони здійснили понад 1100 атак із використанням крилатих ракет наземного базування «Іскандер-К» та балістичних ракет «Іскандер-М». Унаслідок цього були атаковані критична та цивільна інфраструктура по всій території України, завданий удар по кафе-магазину в селі Гроза на Харківщині 5 жовтня 2023 року, де загинуло 59 людей, атакована центральна частина Сум, де було 35 жертв, зокрема двоє підлітків, і завданий удар по центру Чернігова 17 квітня 2024 року, де внаслідок удару трьома ракетами загинуло 18 людей, ще 78 отримали поранення.

До другого пакету увійшло 29 цивільних торгових суден, які задіяні в перевезенні вантажів для воєнних потреб РФ. Їх залучають до регулярного перевезення великих обсягів озброєнь, боєприпасів, військової техніки та особового складу Міністерства оборони Росії. Більшість із них перебувають під санкціями США, Європейського Союзу та Великої Британії. Щодо інших Україна працюватиме з партнерами над синхронізацією санкцій.

«Санкції – це інструмент системного обмеження російської здатності вести війну. Один сьогоднішній пакет підсвічує канали постачання зброї для російської армії, подивимось, які порти тепер прийматимуть ці судна. Інший – персонально по тих, хто віддає накази та здійснює ракетний терор проти українських міст. Це про підвищення ціни агресії для Росії, ускладнення її військових операцій і формування невідворотної відповідальності за удари

по цивільних людях та інфраструктурі», – наголосив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Президент привітав воїнів морської піхоти з професійним святом та відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День морської піхоти України Президент Володимир Зеленський зустрівся з воїнами, привітав їх зі святом та відзначив державними нагородами.

Глава держави наголосив, що морські піхотинці – одні з найбільш сильних та справді гордих складових Сил оборони, які проявили себе надзвичайно сміливо в боротьбі за українську незалежність.

«Наші морські піхотинці бились за Маріуполь, бились за південь України, захищали Миколаїв, захищали Херсон, Запорізьку область, брали участь у жорстких боях на нашому Донбасі. І це завжди надійно, це завжди сміливо і так, що інші наші підрозділи можуть покладатися на українську морську піхоту», – сказав Володимир Зеленський.

Президент відзначив, що українська морська піхота продовжує успішно виконувати складні бойові завдання на Куп'янському, Костянтинівському, Покровському, Олександрівському та Придніпровському напрямках фронту.

«Я дякую вам, воїни, і всім вашим побратимам за цю силу, за цю вірність Україні, вірність українському народу. Дякую за надійність. І я хочу подякувати сьогодні кожній сім'ї, подякувати всім мамам і татам наших морських піхотинців за таких синів, за таких дітей, за таких українців і українок, які служать нашій державі, воюють за те, щоб Україна була, і досягають відповідних результатів», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент закликав пам'ятати всіх, хто віддав своє життя, захищаючи нашу свободу та незалежність. Пам'ять полеглих воїнів ушанували хвилиною мовчання.

Глава держави вручив орден «Золота Зірка» брату загиблого Героя України – молодшого сержанта Віктора Короля, який відзначений найвищою державною нагородою посмертно. Віктор Король брав участь у розвідувальних операціях на Луганщині й Херсонщині. У травні 2024 року виконав десятки успішних операцій на острові Козацький. Із побратимами взяв у полон окупанта з російського ГРУ. Завдяки інформації, отриманій від нього, розробив план, очолив групу й знищив ДРГ із семи російських спецпризначенців. Віктор Король загинув 8 жовтня 2025 року під час ротації українських захисників на лівий берег Дніпра внаслідок влучання ворожого дрона.

Президент відзначив двох Героїв України орденами «Золота Зірка». Найвищу державну нагороду отримали:

Старший матрос Андрій Єлькін. Як оператор БпЛА виконує завдання на Донеччині. Під час оборони Мирнограда провів на бойових позиціях 114 днів. У складних умовах забезпечував безперервне ведення повітряної

розвідки та виявлення противника і його техніки. За цей час навів вогонь на півтора десятка бронемашин, сім мінометів, понад 20 фортифікаційних укріплень. Забезпечив знищення близько сотні окупантів. Неодноразово допомагав пораненим побратимам.

Старший сержант Сергій Маар. Із травня 2025 року разом із безпілотним екіпажем «Валькірія» здійснив розвідку та знищення окупантів, їхніх фортифікацій, опорних пунктів та FPV-дронів на Донеччині й Дніпровщині. За останні дев'ять місяців Сергій Маар провів понад 230 діб на бойових позиціях. За його керівництва та безпосередньої участі в операціях екіпаж «Валькірія» здійснив близько 4 тисяч бойових вильотів, виявив понад 1800 ворожих цілей, із яких майже 700 знищено або уражено.

Глава держави вручив двом воїнам відзнаку «Хрест бойових заслуг». Нагороду отримали:

Майор Зорян Пелех. У серпні 2025 року батальйон морської піхоти під його керівництвом захопив панівні висоти біля Горіхового, ліквідував 50 окупантів та взяв під контроль логістичні шляхи ворога. У вересні поблизу Новопавлівки скоординував відбиття чотирьох ворожих наступів та знищення 80 загарбників і їхньої техніки. З листопада 2025 року по лютий 2026 року в умовах інтенсивних боїв зміцнив укріплення позицій на лінії населених пунктів Покровськ – Родинське.

Лейтенант Олександр Прус. Упродовж 2025 року брав участь у численних операціях з оборони Донецької області. Штурмова група під його керівництвом ліквідувала понад 30 окупантів та знищила вісім ворожих мотоциклів і квадроциклів. Неодноразово організовував та керував евакуацією поранених побратимів, завдяки цьому вдалося врятувати понад 30 воїнів. Зокрема, під ворожим мінометним вогнем вивіз на квадроциклі важко пораненого побратима та врятував йому життя.

Крім того, Президент вручив захисникам і захисницям ордени Богдана Хмельницького III ступеня та «За мужність» I–III ступенів.

Глава держави також відзначив бойовим прапором 426-й окремий полк безпілотних систем, відзнакою «За мужність та відвагу» – 501-й окремий батальйон морської піхоти та стрічкою почесного найменування «Борисфен» – 34-ту окрему бригаду морської піхоти ВМС ЗСУ.

Сьогодні була хороша наша далекобійна санкція проти Росії, відстань – 1700 кілометрів від нашого державного кордону – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Перше: привітав наших морських піхотинців. Саме тут, у Маріїнському, відзначив воїнів державними нагородами. Сьогодні День морської піхоти України. Дякую вам, воїни! Ми усі пишаємося нашою морською піхотою.

Дякую також Службі безпеки України. Сьогодні була хороша наша далекобійна санкція проти Росії: відстань 1700 кілометрів від нашого державного кордону України і чітке ураження – Пермський регіон. Російське воєнне підприємство, яке забезпечує роботу ще інших їхніх підприємств ВПК і виробництво вибухових речовин, компонентів для авіаційної техніки і дронів. Дуже важливо, що українські санкції успішно досягають таких об'єктів та працюють на таку відстань.

Також дякую Збройним Силам України: продовжують справедливо відповідати по об'єктах російської нафтової галузі. Ця доба – Новоросійськ, нафтовий термінал і нафтова перевалка. І це правильно, що Росія втрачає експортні доходи від нафти. Саме завдяки нафті та газу Росія стала аж такою пихатою, що дозволяє собі воювати в сучасному світі та продовжувати погрожувати всім іншим.

Треба, щоб усі форми санкцій проти Росії та її спільників працювали й надалі, і кожне послаблення санкцій послаблює також глобальну безпеку і відкладає мир. Зараз ми працюємо з європейськими партнерами, ми готуємо нові пакети санкцій, і я вдячний партнерам, що українські пропозиції враховуються.

Я підписав сьогодні новий наш український пакет санкцій, які ми обов'язково маємо поширити і в інших юрисдикціях. Санкції проти окупантів – російських військових, більше сотні їх, – які причетні до ракетних і дронівих ударів по нашій країні, по наших людях. Також є пакет проти суден, які використовуються Росією для перевезення вантажів для війни – зброї, боєприпасів, перевезення техніки. Ми готуємо й нові наші санкційні рішення – як далекобійні, так і юридичні.

І ще одне. Активно ведемо дипломатичну роботу з нашими партнерами у Євросоюзі, щоб наблизити членство України в ЄС. Україна бореться за своє життя, за свою незалежність і за ту Європу, яка найдовше живе в мирі, захищає людей і життя, захищає культуру і саме завдяки такому захисту має справді глобальну роль.

Без України не може бути повноцінного європейського проєкту, і присутність України в ЄС також має бути повноцінною – повноправною. Важливо відкрити кластери. Важливо змістовно рухатись у перемовинах. Важливо працювати на 100 % заради безпеки й заради наших людей. Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №426/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №427/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

На місцях російських ударів по Києву в ніч на 24 травня Президент подякував усім, хто ліквідує наслідки й допомагає постраждалим ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський перевіряв виконання аварійних робіт на вулиці Дегтярівській та в Національному музеї «Чорнобиль» у Києві – місцях, по яких Росія завдала удару в ніч на 24 травня.

Унаслідок російського удару по житловому будинку на вулиці Дегтярівській зруйновано частину під'їзду з 1-го по 5-й поверхи. Наразі там триває розбір завалів. Станом на зараз відомо про двох загиблих. Ще двох людей вважають зниклими безвісти. Загалом у столиці – понад 70 постраждалих. У районах міста працюють гуманітарні штаби, щоб надати підтримку всім, хто її потребує.

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко доповів Президенту, що на аварійно-пошукових роботах у Києві працюють близько 670 рятувальників та залучено понад 130 одиниць техніки. У будівлі музею тривають аварійні роботи та евакуація експонатів.

Глава держави наголосив, що росіяни били по цивільній інфраструктурі, яка не має жодного стосунку до військових цілей. Музей «Чорнобиль» відкрили менше місяця тому після реконструкції – до 40-х роковин Чорнобильської катастрофи.

«Сьогодні вони повністю знищили його ракетним ударом, атакували лікарні, дитячі садки й школи. Ми дуже вдячні нашим героїчним рятувальникам ДСНС, нашим людям і поліцейським – вони допомагали», – зауважив Володимир Зеленський.

Цієї ночі Росія завдала комбінованого удару по Україні: застосувала 90 ракет різних типів, серед яких 36 – балістика, та 600 дронів. Основною мішенню росіян був Київ, але також атакували Київщину, Полтавщину, Кіровоградщину та Черкаси. Цей ворожий обстріл забрав життя чотирьох людей, ще близько 100 постраждалих по всій країні.

Сьогодні кожен у світі, хто не промовчить і хто допомагатиме Україні, є захисником життя – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні від ночі всюди, де потрібно, працюють рятувальники та необхідні служби. Всім, хто був поранений цим ударом, буде надано допомогу. Це наш обов'язок, і держава його виконає. Я вдячний кожному й кожній, хто працює на місцях після ударів, щоб допомогти нашим людям. Зараз відомо, що постраждали щонайменше 83 людини від початку доби. На жаль, є загиблі. Мої співчуття рідним та близьким.

Важкий був удар – ракет різних типів 90, із них багато балістики – 36. 600 дронів. На жаль, не всю балістику вдалося збити. Найбільше влучань у Києві, і саме Київ був основною мішенню цієї російської атаки.

Путін вже й слово «ура» не може нормально вимовити – шамкає, – а все ще своїми ракетами перемагає житлові будинки. Три російські ракети проти об'єкта водопостачання, спалив ринок, десятки житлових будинків пошкодив, кілька звичайних шкіл. Запустив свій «орешнік» проти Білої Церкви. Ну реально неадекватно. Важливо, щоб це для Росії не залишалось без наслідків. Сьогодні кожен у світі, хто не промовчить, хто допомагатиме Україні, є захисником життя.

Дуже важливо продовжувати працювати, щоб було ППО для України, зокрема проти балістики. Мати Росію поруч – це постійна загроза, наші люди в Україні цю загрозу стримають і зупиняють. Але світу варто чітко бачити, з ким маєте справу. П'ятий рік повномасштабної війни, і від перших секунд це неспровокована терористична війна Росії проти життя. Ми робимо все, щоб встановити мир і захистити людей, все. І важливо, щоб Україна була не наодинці. Потрібні рішення і від Сполучених Штатів Америки, і від Європи, і від інших, щоб цей старий орешнік в Москві вимовив слово «мир». Дякую всім, хто допомагає! (...).

Президент узяв участь у церемонії перепоховання Андрія Мельника та його дружини Софії Федак-Мельник на Національному

військовому меморіальному кладовищі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у церемонії перепоховання на території Національного військового меморіального кладовища полковника армії УНР, голови Організації українських націоналістів Андрія Мельника та його дружини Софії Федак-Мельник.

У церемонії також узяли участь: третій Президент України Віктор Ющенко, Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук, Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко, керівник Офісу Президента Кирило Буданов, міністр закордонних справ Андрій Сибіга, міністерка у справах ветеранів Наталія Калмикова, парламентарі, військовослужбовці та представники громадськості.

«Зараз, коли ми на українській землі, під нашим українським прапором, під звуки української національної пісні віддаємо належну шану нашим українським героям, ми відчуваємо в серці все те, через що українці були змушені пройти, що довелося нашому народу витримати», – наголосив Глава держави.

Президент зазначив, що Андрій Мельник повернувся у вільну, сильну та горду Україну, про яку мріяв.

«Він повернувся в Україну, яка не схибить. В Україну лідерську. В Україну, яка стала далекобійною, стала далекоглядною. Він повернувся в Україну, яка обов'язково буде жити в мирі. В Україну, яку світ уже не просто хоче бачити на політичній мапі, що саме по собі немало, а яку країни світу хочуть бачити своїм другом, що є найбільше в нашій історії», – зауважив Глава держави.

Володимир Зеленський наголосив, що повернення до України видатних українців, які спочивають за кордоном, обговорювалося роками, і зараз ми робимо перший крок до цього.

«Ми вже почали роботу, щоб Євген Коновалець повернувся додому й багато інших таких українців. Надзвичайно символічно, що наші українські герої сьогоднішні, які вирвали Україну з російських рук у повномасштабній війні, які вирвали її назавжди, будуть спочивати поруч з українцями з попередніх поколінь, хто теж діяв, щоб Україна була саме такою, щоб Україна була собою, щоб Україна була вільною», – сказав Президент.

Глава держави подякував усім, хто допомагає створювати пантеон українських героїв.

«Зараз із Кирилом Будановим та командою Офісу Президента, Міністерством закордонних справ, з урядом України та з усіма, хто задіяний, ми наповнюємо великим змістом слово, яке часто звучить і має звучати повноцінно, – слово повага, повага до українських героїв», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент також ушанував пам'ять українських воїнів, які поховані на Національному військовому меморіальному кладовищі, та поклав квіти на їхні могили. На кладовищі поховані понад 300 українських захисників, з них

більш ніж 200 – невідомі. Перші поховання тут відбулися в серпні 2025 року в присутності Глави держави.

(...).

Володимир Зеленський привітав військовослужбовців Держспецзв'язку з професійним святом і відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України Президент Володимир Зеленський зустрівся з військовослужбовцями Держспецзв'язку та відзначив їх державними нагородами.

Президент привітав фахівців Держспецзв'язку з професійним святом і подякував їм за службу Україні, зокрема за стабільний зв'язок, починаючи з перших днів повномасштабного російського вторгнення.

«Ворог робив усе, щоб був хаос у державі. І завдяки зв'язку, який ми мали між нашими воїнами, на передовій, а також усередині нашої держави, між суспільством, я думаю, завдяки цьому нам вдалося витримати й пройти дуже складний етап життя нашої держави. Я хочу вам подякувати за виконання завдань тут, усередині держави, а також усім вашим побратимам подякувати за виконання завдань на фронті», – сказав Володимир Зеленський.

Президент відзначив 10 військовослужбовців Держспецзв'язку медалями «За військову службу Україні», «За бездоганну службу» III ступеня та «Захиснику Вітчизни», а також вручив погони генерал-майора керівнику ДССЗІ Олександрю Потію.

Серед нагороджених ті, хто входить до груп із перехоплення «шахедів» та застосування дронів, забезпечує зв'язок державних органів, розробляє мережі зв'язку для Сил оборони та допомагає формувати нормативно-правову базу України у сфері кібербезпеки та кіберзахисту.

Ми намагаємося прискорити роботу у Європі по виробництву нашої власної антибалістики на континенті в достатньому обсязі – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головне на сьогодні. Ми працюємо з усіма нашими партнерами щодо ППО для України – зрозуміло, що це перший пріоритет. Напередодні ми говорили з Президентом Франції, з Прем'єр-міністром Норвегії, сьогодні говорив із Президентом Фінляндії, наша дипломатична команда зосереджена саме на цьому. І антибалістика зараз – це глобальний дефіцит через війну з Іраном. Але треба, треба шукати варіанти.

На фронті наші позиції сильніші: завдяки сміливості наших людей, завдяки дронам, різним нашим технологічним рішенням і мідлстрайкам та нашим далекобійним санкціям нам вдалося, вдалося стабілізувати фронт. Все

непросто. Ми обороняємось активно, в цьому році в нас є результати більші, ніж раніше. Особливо приємно, коли це чітко підтверджує в тому числі й ниття так званих російських «воєнкорів».

Щодо захисту неба – ми говоримо з усіма партнерами щодо цього. На жаль, не було прогресу довгий час з Америкою щодо розширення виробництва антибалістики. Ми намагаємося прискорити цю роботу у Європі – по виробництву нашої власної антибалістики на континенті в достатньому обсязі. Я хочу подякувати Емманюелю, хочу подякувати всім партнерам, хто готовий разом із нами прискорювати цю роботу. Будемо й надалі говорити з Америкою щодо їхніх можливостей підтримати Україну, наш захист життя тут і нашу спроможність потім допомагати із захистом життя іншим народам – тим, які цього дійсно потребують. Програма PURL працює, ми за це вдячні. Європа допомагає нам фінансами. Але дуже потрібне й лідерство Сполучених Штатів. Сьогодні про це сказати дуже, дуже важливо.

Сьогодні в Америці – День пам'яті, день національної поваги до кожного й кожної, хто у військовій формі захищав Америку та свободу. Без Сполучених Штатів європейської свободи просто не було б, і ХХ століття це довело абсолютно чітко. І зараз повномасштабна війна Росії не тільки проти України, але й проти самого формату такої Європи – Європи вільної, демократичної, об'єднаної. Саме євроатлантична єдність була і є основою економічного й багато в чому соціального розвитку світу після Другої світової війни. Зараз без Америки теж усім складно. Україна вдячна Сполученим Штатам за підтримку для нашого захисту. Ми вдячні американському досвіду, який допоміг нам, і ми готові поширити свій безпековий і технологічний досвід, перевірений цією війною, для співпраці з Америкою. Все це ми Вашингтону запропонували. Дуже важливо, щоб були результати. Так само і в дипломатії. Очікуємо нові заходи дипломатичні з представниками Президента Сполучених Штатів Америки, а також ми будемо активніше працювати з американським суспільством на різних рівнях: від Конгресу до громадських лідерів. Цю війну треба закінчувати, і робити це достойно. Звісно, що роль Америки, якої Росія боїться, – це не просто слова – роль Америки справді має бути та може бути лідерською.

Ще одне.

Говорили сьогодні з Прем'єр-міністром Юлією Свириденко та з депутатами монобільшості. Ми обговорили пріоритети на ці тижні, на найближчий час. Я дякую всім в уряді, я дякую усім у парламенті, в обласній та місцевій владі, у громадах, хто дійсно працює заради українців і заради своєї держави. Україна в нас одна.

Дякую всім, хто б'ється заради українських інтересів, як заради себе самого. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №428/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням.)

Звернення Президента до учасників IV Міжнародного саміту міст і регіонів «Партнерство. Стійкість. Готовність» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням.)

Україна створила дієвий формат взаємодії з партнерами на рівні громад, міст і регіонів – Президент на IV Міжнародному саміті міст і регіонів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський узяв участь у IV Міжнародному саміті міст і регіонів «Партнерство. Стійкість. Готовність», що об'єднав представників 24 країн.

Глава держави наголосив, що після початку повномасштабного російського вторгнення Україна створила різні формати взаємодії з партнерами, серед яких – співпраця між громадами, містами та регіональними владами за участю урядовців.

«Формат, який демонструє дуже чітко, як влаштоване життя у Європі й чому наш захист у війні здобув таку широку, таку глобальну підтримку», – сказав Володимир Зеленський.

Президент відзначив, що на саміті присутні представники Польщі, Франції, Австрії, Румунії, Норвегії, Німеччини, Португалії, Італії, Латвії, Естонії, Литви, Швеції, Чехії, Словаччини, Бельгії, Великої Британії, Фінляндії, Нідерландів, США, Словенії, Молдови, Північної Македонії, Швейцарії, Угорщини.

«Сьогодні тут мер Будапешта, столиці, і сподіваюся, що ми обов'язково вирівняємо відносини між нашими країнами. Я впевнений у цьому. Це для всіх дуже важливо і в нашому регіоні, і ми бачимо – у Європі загалом», – зауважив Глава держави.

Уперше на такому саміті були присутні представники Білорусі – голова Об'єднаного перехідного кабінету Білорусі Світлана Тихановська.

«Більшість із вас абсолютно чітко розуміє та відчуває, що означає вислів «За нашу і вашу свободу». Саме так ми зараз захищаємося вдома, в Україні, саме так були захищені свобода й незалежність багатьох інших у нашій Європі», – наголосив Глава держави.

Президент акцентував, що одним з основних пріоритетів для України сьогодні є посилення протиповітряної оборони.

«Зараз кожен із нас розуміє, що російське божевілля не стало меншим. Вони знову погрожують нам ударами, знову не хочуть реальної дипломатії, вони намагаються ще більше втягнути у війну Білорусь і погрожують і державам Балтії, і Фінляндії, і Молдові, і Польщі», – сказав Володимир Зеленський.

За словами Президента, важливо також і надалі посилювати стійкість українських громад. Зокрема, наша країна очікує на реальні результати щодо

відбудови, залучення європейського бізнесу до співпраці від міжнародної Конференції з питань відновлення України, що відбудеться в Гданську.

Глава держави відзначив також формат Карпатської інтеграційної ініціативи, яка об'єднує регіони України та нашої частини Європи. Триває підготовка міжнародного форуму Карпатського макрорегіону.

Президент подякував партнерам за постійну підтримку України, зокрема за прихисток українців, які були змушені залишити дім через російську агресію, і вручив державні нагороди й почесні відзнаки.

Зокрема, орден Княгині Ольги III ступеня отримала міністерка Федерального міністерства економіки, промисловості, захисту навколишнього середовища та енергетики землі Північний Рейн-Вестфалія та віцепрем'єр-міністерка землі Північний Рейн-Вестфалія (Німеччина) Мона Нойбаур. З першого дня війни вона засудила агресію РФ, ініціює відправлення гуманітарної допомоги для України, виступає за енергетичну незалежність Німеччини та Європи від російського газу, працює над розвитком економічних зв'язків з Україною.

Глава держави вручив відзнаки Президента України «Золоте серце» мерам французьких міст Нансі Мат'єо Кляйну та Орлеана Сержу Груару, бургомістру польського Плонська Анджею Юзефу Петрасіку.

Ці очільники міст відзначені за послідовну підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої країни, надання різноманітної підтримки та гуманітарної допомоги, підтримку людей, які залишили свій дім.

Президент передав почесну відзнаку «Місто-рятівник» мерам: Будапешта – Гергею Корачоню, Таллінна – Михайлу Килварту, Гданська – Александрі Марії Дулькевич, Сен-Жермен-ан-Ле – Арно Перікару.

Ця відзнака присвоєна за солідарність з Українським народом, всебічну допомогу нашим людям, які через повномасштабну російську війну вимушено виїхали з України, вагому підтримку Української держави в захисті незалежності й суверенітету.

Відзнака «Місто-рятівник» раніше була присвоєна польським містам Жешуву, Перемишлю, Любліну, Хелму, Варшаві, а також Парижу, Празі та Вільнюсу.

Президент обговорив із мером французького міста Гавр подальшу підтримку України та рух до членства у Євросоюзі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із мером французького міста Гавр, головою політичної партії «Горизонти» Едуаром Філіппом.

Глава держави зазначив, що цей візит є важливим проявом солідарності з Україною, особливо на тлі нещодавніх масованих російських атак на нашу країну.

«Ми особливо вдячні нашим найближчим друзям, Франція є одним із них. У нас чудові відносини з вашим Президентом, вашим народом. Від

самого початку цієї війни французи показали, що вони на правильній стороні історії», – сказав Володимир Зеленський.

Едуар Філіпп відзначив дух і стійкість Українського народу в боротьбі за свободу та незалежність.

«Ми раді допомагати українським переселенцям, підтримувати Український народ під час цієї війни. І ми продовжимо це робити», – зазначив мер Гавра.

Володимир Зеленський подякував Едуару Філіппу за постійну увагу до безпекової ситуації та європейського майбутнього України. Президент відзначив послідовну підтримку з боку Франції членства України у Європейському Союзі та наголосив, що наша країна розраховує на відкриття всіх переговорних кластерів уже найближчим часом. Мер Гавра акцентував, що Україна заслуговує на членство у Євросоюзі.

Говорили також про енергетичну допомогу та співпрацю в оборонній сфері. Володимир Зеленський наголосив, що посилення протиповітряної оборони України та створення власної європейської антибалістики є пріоритетами.

У Києві Президент зустрівся зі Світланою Тихановською (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із головою Об'єднаного перехідного кабінету Білорусі Світланою Тихановською, яка вперше приїхала до нашої країни.

«Ми всі підтримуємо прагнення народу Білорусі позбутися російського втручання і знаємо, що Росія намагається зараз ще більше втягнути Білорусь у цю війну проти України. І ми цінуємо кожен прояв підтримки від білорусів для вільної України», – сказав Глава держави.

Президент відзначив позицію Світлани Тихановської щодо відповідальності режиму Олександра Лукашенка за війну Росії проти України з 2022 року через використання території Білорусі для наземної операції, запуску ракет і розміщення російського озброєння.

Володимир Зеленський переконаний, що настане день, коли між двома державами знову будуть добросусідські відносини – на основі реальної незалежності від Москви.

«Україна ніколи не була загрозою для Білорусі. І ми вдячні тим білорусам, які з Україною зараз, коли вирішується доля і нашої незалежності, і незалежності кожного народу, який межує з Росією», – наголосив Глава держави.

Світлана Тихановська подякувала Президенту України за те, що він попереджає партнерів, що з території Білорусі може початися ескалація.

«Вдячна за цю зустріч. Я приїхала поговорити про те, чим ми можемо вам допомогти. Ми самі перебуваємо у важкому становищі, без держави. Але є великий запит від наших людей на допомогу Україні – від наших ІТ-експертів, волонтерів, діаспори», – зазначила вона.

Ця зустріч Президента України та голови Об'єднаного перехідного кабінету Білорусі вже друга. Перша відбулася 25 січня цього року у Вільнюсі.

Українці завжди потрібні вдома, потрібні своїм рідним та батьківщині – Президент під час участі в ток-шоу «Вдома краще!» (Президент України Володимир Зеленський).

Кожній людині важливо насамперед бути там, де вона потрібна, а українці потрібні своїй країні вже зараз і завжди. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час участі в ток-шоу «Вдома краще!». Це майданчик для комунікації з молоддю про майбутнє, який організував Офіс Президента спільно з Міністерством молоді та спорту.

У ток-шоу наживо взяли участь близько 300 українських студентів, 200 з них виїжджали за кордон через російську агресію, але з часом повернулися додому. Також в онлайн-режимі долучилися 80 українських студентів, що навчаються у Берліні, Варшаві, Празі й Мадриді.

Спілкуючись із молоддю, Президент зазначив, що й у воєнний, і в мирний час людина насамперед має відчувати, що вона потрібна й не самотня.

«У будь-який час, коли ми приїжджаємо кудись, ми все одно, на мій погляд, не вдома. І тому я вважаю, що бути там, де ти потрібен, – це набагато важливіше. Тому що ти потрібен людям. Передусім рідним та близьким. І потрібен своїй батьківщині. Безумовно, це не про те, що в мене мають бути якісь поради людям. Ми всі дорослі люди. Ви самі вирішуєте. Але я дуже вдячний тій молоді, людям, які в Україні, які повертаються в Україну», – додав Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що багато українських сімей перебувають на відстані, бо чоловіки залишилися захищати Україну, а їхні дружини та діти були змушені виїхати за кордон через повномасштабне російське вторгнення.

«Коли ми бачимо таких сильних людей на фронті, вони – знайте – думають про вас. Їм потрібна ваша підтримка. Тому повертайтеся. Якщо не можете повернутися, дзвоніть, будь ласка, підтримуйте своїх рідних, близьких, бо вони сьогодні захищають, до речі, не тільки Україну, а всі ті держави, у яких перебувають мільйони українців, бо «руській» ворог туди не дійшов саме через українців», – сказав Володимир Зеленський.

Окремо Глава держави акцентував, що важливо зберігати єдність між українцями, які залишилися вдома, та нашими людьми, які зараз перебувають за кордоном.

«Війна – найголовніший виклик, ризик. Багато людей поїхали через те, що боялися війни. Це все абсолютно зрозуміла причина. Іноді ми будуємо стіну через те, що ми не готові сказати одне одному правду – і передусім самому собі. Що я поїхав через війну і не повертаюся я через ризики, через різні страхи, а не через те, що є відстань між молоддю. Я впевнений, що відстань між українською молоддю, яка тут, в Україні, і між молоддю, яка за

кордоном, набагато менша, ніж між молоддю України та молоддю інших держав», – сказав Президент.

Говорячи про можливості для розвитку та реалізації, Володимир Зеленський зауважив: через війну в Україні зменшилася конкуренція, що є негативним для економіки, але коли війна закінчиться, люди в нашій країні матимуть більше можливостей починати свою справу.

«Після війни буде великий підйом в Україні. Це природно. Буде відбудова, будуть гроші. Гроші повертають сюди різні інвестиції, різні бізнеси. І тому це можливості», – наголосив Президент.

Крім того, за словами Глави держави, нові ринки та прихід інвестицій відкриє членство нашої країни у Європейському Союзі.

«Україна буде частиною Європейського Союзу. Будуть ринки відкриті, все це стовідсотково буде. Такої країни – територіально великої, з можливостями і яка ще не у Європейському Союзі, але наближена найбільше з усіх до європейськості – на Європейському континенті сьогодні немає. Тому я вважаю, що це все можливості», – підсумував Володимир Зеленський.

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №437/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику МАТВІІШЕНУ Андрію Аркадійовичу – заступнику командувача Сил спеціальних операцій Збройних Сил України. (...).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №438/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 23 окрему бригаду охорони громадського порядку «Хортиця» Національної гвардії України. (...).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №439/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 152 окрему егерську бригаду імені Симона Петлюри Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння почесного найменування Окремому центру спеціальних операцій «Північ» Сил спеціальних операцій Збройних Сил України: Указ Президента України №440/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою відновлення історичних традицій національного війська, зважаючи на зразкове виконання покладених завдань під час захисту територіальної цілісності та незалежності України, постановляю:

1. Присвоїти Окремому центру спеціальних операцій «Північ» Сил спеціальних операцій Збройних Сил України почесне найменування «імені Героїв УПА» та надалі іменувати його – Окремий центр спеціальних операцій «Північ» імені Героїв УПА Сил спеціальних операцій Збройних Сил України.

(...).

Про День працівника органу державного фінансового контролю: Указ Президента України №441/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Ураховуючи роль органів державного фінансового контролю в захисті економічних інтересів держави, з метою сприяння розвитку професійної діяльності у цій сфері і забезпечення законного та ефективного використання ресурсів держави постановляю:

1. Установити в Україні День працівника органу державного фінансового контролю, який відзначати щороку 29 липня.

(...).

Президент привітав воїнів Сил спеціальних операцій із 10-ю річницею створення ССО та відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День Сил спеціальних операцій ЗСУ Президент України Володимир Зеленський зустрівся з воїнами ССО на одному з пунктів управління, привітав їх із 10-ю річницею створення ССО, відзначив державними нагородами, вручив бойовий прапор, присвоїв почесне найменування та поспілкувався з військовим командуванням ССО.

Глава держави подякував спецпризначенцям за службу Україні, надзвичайну сміливість і щоденні сильні результати.

Сили спеціальних операцій пройшли всі битви цієї війни, які були найбільш складними, жорстокими й важливими для українців: від оборони Києва до звільнення острова Зміїний, від боротьби на Донбасі до Курської операції, яка стала одним із найвідчутніших кроків для повернення війни на російську територію, звідки вона почалася. Президент подякував воїнам ССО і за виконання завдань на півдні України – Миколаївщині, Херсонщині – та в прикордонні – на Харківщині та Сумщині.

Окремо Глава держави відзначив виконання завдань ССО в напрямі далекобійних санкцій проти Росії за війну. За словами Володимира

Зеленського, українські дивізії Сил спеціальних операцій, Служби безпеки України, Сил безпілотних систем, ракетних підрозділів і розвідок – завжди дуже особливі й важливі місії.

«Не тільки завдяки тому, що це найбільш ефективно обмежує російське бажання продовжувати цю війну проти нас, передусім завдяки влучанням в об'єкти російської нафтової галузі та їхні воєнні заводи. Але і вперше в історії російських агресій наші дивізії відкрили російські глибокі тили для цілком справедливих відповідей на російську агресію. Відповідей від того народу, проти якого Москва цю війну почала. Росія повинна запам'ятати, що знищення миру має наслідки. І все, що цьому допомагає, важливо», – наголосив Президент.

Також ССО сприяють у забезпеченні опору на тимчасово окупованій території України.

«Дякую вам за організацію таких спеціальних важких, складних, але дуже важливих заходів, за підтримку опору та за створення саме таких проблем для окупанта, на які він заслуговує», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський наголосив, що, враховуючи всю складність місій ССО, Україна пам'ятає тих, хто ціною власного життя захищає українську незалежність і території. Пам'ять загиблих воїнів ушанували хвилиною мовчання.

Президент відзначив нагородами 25 українських захисників і захисниць, зокрема двох Героїв України орденами «Золота Зірка». Володимир Зеленський вручив відзнаку «Хрест бойових заслуг», ордени Богдана Хмельницького II та III ступенів, «За мужність» II й III ступенів, княгині Ольги III ступеня, Данила Галицького та медаль «За військову службу Україні».

Глава держави також вручив бойовий прапор 144-му окремому центру спеціальних операцій ССО та присвоїв окремому центру спеціальних операцій «Північ» ССО почесне найменування «імені героїв УПА».

Командувач Сил спеціальних операцій генерал-майор Олександр Трепак доповів Президенту про результати виконання завдань. Під час спілкування з військовим командуванням ССО обговорили ситуацію на фронті, поточні завдання та майбутні пріоритетні операції. Володимир Зеленському також представили озброєння, військову техніку та обладнання, які використовують Сили спеціальних операцій під час виконання завдань.

Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн обговорили зміцнення українського антибалістичного захисту та відкриття переговорних кластерів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Лідери обговорили роботу над зміцненням української ППО, передусім антибалістики.

«Європа має відповідні можливості, і ми говорили про це, зокрема, в межах нашої роботи з ЄС на треку Drone Deal. Дякую, Урсуло, за підтримку цього формату. Важливо, що наші команди активно працюють, і вже є країни, які готові долучатися», – зазначив Володимир Зеленський.

Окремо йшлося про шлях України до членства у Європейському Союзі. Володимир Зеленський акцентував, що ми повністю готові до відкриття всіх шести переговорних кластерів та розраховуємо, що перший кластер – Fundamentals – зможемо відкрити вже в червні.

«Так само важливо, щоб якнайшвидше надійшов перший транш із європейського пакета підтримки. Є дата – сподіваємося, що все вдасться реалізувати саме так, як ми домовилися», – наголосив Президент України.

Президент обговорив із представниками Конгресу США подальшу підтримку України, насамперед у посиленні ППО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із сенатором Сполучених Штатів Америки Річардом Блюменталем і членом Палати представників США Джимом Гаймсом.

«Дякуємо, що приїхали в ці дні, важкі дні після масованої атаки. Дякуємо за вашу двопартійну підтримку. Ми дуже вдячні Сполученим Штатам, Президенту та Конгресу Сполучених Штатів», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський зазначив, що надіслав до Білого дому та Конгресу США лист про потреби України в антибалістичних ракетах на тлі посилення російських ударів. Важливими є як своєчасна закупівля та виділення цих ракет, насамперед через програму PURL, так і прискорене постачання.

«У нас є ініціатива на полі бою, яку ми отримали. Зараз ми в кращому становищі, ніж були протягом року. Але навіть у такій ситуації наші люди незахищені – передусім цивільні – через великий дефіцит антибалістичних ракет. І навіть програма PURL, яка працює, не допомагає повною мірою», – акцентував Президент.

Представники Конгресу наголосили: бачать, як Росія намагається залякувати дипломатичних представників, щоб змусити їх виїхати з Києва. Але всі її спроби лише збільшують готовність допомагати Україні та зберігати дипломатичну присутність у столиці.

«Те, що робить Путін, – це поза межами жорстокості. Він намагається тероризувати й залякати Україну, щоб змусити її скоритися і переконати світ, що Росія перемагає. Я повернувся після візиту в лютому, щоб сказати людям: Росія не перемагає. Росія не переможе. Україна може перемогти, якщо ми її підтримаємо», – зазначив Річард Блюменталь.

Член Комітету з розвідки Палати представників Джим Гаймс зазначив, що підтримка України, включно з наданням розвідданих, триватиме.

Володимир Зеленський детально поінформував про ситуацію на фронті та успішні далекобійні санкції України. Американська сторона чітко бачить, що Росія зазнає величезних втрат і не перемагає на полі бою.

«Вони зараз у дуже складних обставинах. Ми також. Але ми були в таких обставинах від початку цієї війни. Тепер вони у складних умовах. Вони нервують, у них великі втрати, і ми думаємо, що вони почнуть велику мобілізацію в Росії. Тому нам потрібно показати, що в нас є зброя, підтримка, кошти й ми не самі», – акцентував Президент.

Обговорили також посилення санкцій проти Росії. Володимир Зеленський наголосив: важливо, щоб не було жодних послаблень у цьому напрямі. Американські конгресмени переконані, що при цьому необхідно тиснути на нафтогазову галузь, щоб зменшувати фінансові можливості Росії продовжувати війну.

Окрема увага – переговорному процесу. Глава держави акцентував, що не має бути паузи в дипломатії і треба активізувати перемовини, бо Україна, США, увесь світ потребують миру.

Річард Блюменталь також подякував Україні за захист від іранських ракет і дронів.

«Те, чого ви навчаєте світ, надзвичайно цінне, і ми вам зобов'язані. Ми зобов'язані вам не лише за уроки технологій, а й за уроки мужності, витривалості, хоробрості, стійкості, винахідливості та креативності», – зауважив він.

«Ви допомогли нам із самого початку цієї війни, і, звісно, одразу, коли ми отримали меседжі з Близького Сходу, що деяким американським військовим на базах потрібна підтримка, ми були відкриті до цього й негайно направили наші групи для допомоги країнам Близького Сходу та, звісно, американським представникам там. Ми робили це тому, що ми справді друзі й справжні партнери, і ми готові продовжувати», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що Україна вже має домовленості щодо угод у форматі Drone Deal із партнерами на Близькому Сході та працює з американською стороною щодо укладення Drone Deal.

Поки Росія покладається на ракети, її інтерес до дипломатії несправжній, ми маємо це виправити – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Перше – Сили спеціальних операцій. Сьогодні День ССО, я привітав воїнів, я вдячний кожному нашому спецпризначенцю за хоробрість. Сили спеціальних операцій – це справді один із найбільш сильних, славних і просто крутих елементів українського захисту. Дякую вам! Дякую, хлопці, за зустріч. Дякую, хлопці, за вишиванку!

Була сьогодні також детальна нарада з Головнокомандувачем ЗСУ Олександром Сирським, з начальником Генштабу Андрієм Гнатовим. Я погодив їм нові наші далекобійні операції – це те, що потрібно, щоб у Росії з'явилось відчуття, що за війну їм доведеться платити своїми втратами. Російська нафтова галузь буде й надалі скорочуватись, якщо Росія обирає війну. І бачимо, що є ознаки того, що російське політичне керівництво шукає шляхи компенсувати втрати на фронті – у них зараз угруповання окупаційне скоротилося. Вони розсилають так звані мобілізаційні розпорядження в більшій кількості, скликають росіян на так звані військові збори, додають ще інші шляхи, щоб продовжувати цю фактично приховану мобілізацію в більшій кількості. Ми інформацію дамо партнерам, це чіткий аргумент, що тиску на Росію замало.

Була доповідь СБУ – генерал-майора Хмари, – зокрема й щодо внутрішньої безпеки тут, в Україні. Ми продовжуємо операції проти тих, хто обрав не Україну, а допомогу ворогу. З ними Україна буде жорсткою.

Ще кілька речей.

Сьогодні я говорив з Урсулою фон дер Ляен – я вдячний за підтримку. ППО – перший пріоритет. Ми готуємо також і спеціальний формат із Європейським Союзом – Drone Deal, це дуже перспективний формат. Без України неможливо уявити безпеку Європи.

Були сьогодні в Україні з візитом і представники Конгресу Сполучених Штатів. Це важливо, що Америка Україну підтримує і американські представники тут, в Україні, бувають, вони бачать на власні очі, що відбувається, які є загрози. Тим більше після того, як росіяни завдали особливо жорстокого масованого удару в ніч на неділю.

На цьому тижні я підготував спеціальний лист – лист Президенту Сполучених Штатів і Конгресу. І вчора лист уже був направлений інституціям у Вашингтоні. Це буває рідко, що лідери іншої держави звертаються так, листом, одночасно до Президента й Конгресу Сполучених Штатів Америки. Але ситуація зараз така: треба діяти, діяти оперативно, діяти результативно. Важливо, щоб Америка Україну почула. Ми розуміємо, що багато глобальної уваги зараз війні в Ірані. Потрібно припиняти і війну тут, у Європі, війну дуже криваву, яка триває вже п'ятий рік на повномасштабному рівні. І чим швидше ми зможемо дати більше захисту від балістики, тим швидше ми зможемо зробити так, щоб дипломатія спрацювала. Поки Росія покладається на ракети, її інтерес до дипломатії несправжній. Ми маємо це виправити. І можемо це виправити тільки разом, з Америкою. Україна вдячна Америці за всю підтримку. Буде ще більш вдячною за достойний мир і гарантовану безпеку. Все це можливо, якщо буде достатньо рішучості. Дякую всім, хто нам допомагає! (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №442/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про Конкурсну комісію з проведення конкурсного відбору на зайняття посад членів Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку: Указ Президента України №443/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Україна та Швеція домовилися про запуск оборонної угоди, яка передбачає закупівлю літаків Gripen ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Уппсалі Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон ініціювали укладення масштабної оборонної угоди, яка передбачає закупівлю шведських винищувачів Gripen.

Перший крок – можливість закупити до 20 винищувачів Gripen модифікації E/F. На це Україна планує виділити 2,5 мільярда євро із суми кредиту Європейського Союзу в межах Ukraine Support Loan.

«Ми розраховуємо за наступні 10 місяців отримати перші можливості, отримати перші «гріпени». Ми будемо робити зі свого боку все можливе й дуже розраховуємо на це. Важливо, що це літаки з відповідним комплектом озброєнь. Це допоможе в тому числі нашому захисту від російських керованих авіабомб», – сказав Володимир Зеленський.

Ці винищувачі за електронікою наближені до американських F-35. Зокрема, у них встановлені новітні радары та сенсори для підсилення точності боротьби в повітрі, значно оновлені системи РЕБ, збільшена дальність озброєння та покращене програмне забезпечення.

Після реалізації цієї домовленості Швеція передасть Україні 16 винищувачів Gripen C/D у межах двосторонньої допомоги. Завдяки продуманій конструкції ця модель літаків є однією з найбільш витривалих серед сучасних винищувачів, доступною в обслуговуванні та швидкою для переозброєння і заправки.

Також Швеція оголосила про найбільший на сьогодні пакет військової допомоги Україні. Окрім рішення про передачу літаків Gripen, він містить засоби дальнього радіуса дії, боєприпаси, засоби РЕБ та підтримку інновацій.

«Це допоможе нам гарантувати безпеку України, безпеку українців. Ульфе, я дякую тобі, всій твоїй команді, всій Швеції за ці, безперечно, сильні кроки. Ми дуже вдячні компанії SAAB та іншим представникам дійсно високого рівня виробництва у Швеції», – зазначив Володимир Зеленський.

Спільна заява для преси ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна закуповує шведські винищувачі.

Найвищим пріоритетом України є протиповітряна оборона. З метою зміцнення української протиповітряної оборони Швеція та Україна

запускають масштабну оборонну угоду, яка передбачає закупівлю Україною шведських винищувачів Gripen.

Як перший крок уряд Швеції надає можливість закупівлі до 20 винищувачів Gripen модифікації E/F, на що Україна планує виділити 2,5 мільярда євро із суми кредиту Європейського Союзу в межах Ukraine Support Loan.

Щойно Україна здійснить відповідні кроки для реалізації зазначеної закупівлі, Швеція також має намір передати 16 винищувачів Gripen C/D у межах двосторонньої допомоги.

Швеція також представила свій найбільший на сьогодні пакет військової допомоги. На додаток до рішення про передачу винищувачів Gripen C/D він також містить засоби дальнього радіуса дії, боєприпаси, засоби РЕБ та підтримку інновацій.

Президент України та Прем'єр-міністр Швеції уклали декларацію, яка відкриває дорогу до Drone Deal ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон підписали Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері безпеки та оборони, що передбачає розвиток співробітництва у форматі Drone Deal.

Лідери домовилися приділяти особливу увагу розвитку інтегрованих, багаторівневих спроможностей протиповітряної оборони. У співпраці з партнерами триватиме робота над нарощуванням виробництва засобів ППО та вдосконаленням можливостей для протидії балістиці.

Україна та Швеція посилять взаємодію в оборонно-промисловій сфері й постачанні оборонних спроможностей, а також працюватимуть над двосторонньою угодою про безпекове та оборонне співробітництво.

Заява Президента України під час спільного з Прем'єр-міністром Швеції спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням.)

У сьогоднішньому пакеті від Швеції обсягом 2,7 мільярда доларів є різні елементи для того, щоб ми стали сильнішими – Президент за підсумками зустрічі з Прем'єр-міністром Швеції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На військовій базі Уппсала Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Швеції Ульфом Крістерссоном, під час якої були укладені важливі домовленості про постачання «гріпенів».

Глава держави подякував Швеції за послідовну підтримку України та захист життя.

«Саме така рішучість, як у Швеції, наближає мир, і ми дуже хотіли б, щоб і деякі інші наші українські партнери, партнери України, були такими ж послідовними, принциповими й допомагали в межах того, що вони реально можуть», – зазначив Володимир Зеленський.

Ульф Крістерссон наголосив, що Збройні Сили України демонструють надзвичайну стійкість та рішучість у захисті своєї країни та цінностей.

Президент подякував Швеції за новий пакет підтримки обсягом 2,7 мільярда доларів. Зокрема, в ньому передбачено майже 400 мільйонів доларів на виробництво дронів, але найголовніше – «гріпени», шведські багатоцільові винищувачі.

«Ми в грудні домовились. І сьогодні ми вже маємо рішення щодо бойової авіації. Шведські бойові літаки, які точно посилять наш повітряний флот і нашу протиповітряну оборону. Із цього пакета більше 2 мільярдів підтримки – це саме літаки. Ми розраховуємо за наступні десять місяців отримати перші можливості, отримати перші “гріпени”», – акцентував Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що «гріпени» надійдуть до України з відповідним комплектом озброєнь, і це допоможе захищатися від російських КАБів. За словами Глави держави, йдеться про ескадрилью «гріпенів» для нашої країни.

Крім того, Україна готова купувати ці винищувачі. Зокрема, на це заплановано спрямувати 2,5 мільярда євро з пакета європейської підтримки для України обсягом 90 мільярдів євро.

Прем'єр-міністр Швеції наголосив, що Україна поетапно закупить близько 150 винищувачів «Гріпен», зокрема нових модифікацій.

«Українські пілоти вже літали на «гріпенах» і сказали нам, що це дуже велика зміна для української ППО», – зазначив Ульф Крістерссон.

Під час зустрічі Глава держави поінформував Прем'єр-міністра Швеції про ситуацію на полі бою та захист від російських ударів. За словами Президента, Росія продовжує сподіватися на ракети та вбивство людей на фронті більше, ніж на дипломатію, і це потрібно виправити.

Володимир Зеленський наголосив, що сьогодні важливо посилювати ППО України, насамперед захист від російської балістики. Глава держави розповів, що направив лист Президенту та Конгресу США про важливість постачання систем «Петріот» і ракет до них.

Україна також працюватиме з європейськими партнерами над антибалістикою, зокрема у форматі NB8. Триває підготовка до відповідного саміту в червні.

Президент подякував Швеції і за санкційні кроки проти Росії та принципову підтримку євроінтеграції України. Наша країна розраховує на відкриття переговорних кластерів уже найближчим часом.

Президент провів телефонну розмову з Федеральним канцлером Австрії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Федеральним канцлером Австрії Крістіаном Штокером.

Канцлер висловив співчуття у зв'язку з постійними російськими повітряними атаками. Президент подякував за підтримку та поінформував про дані нашої розвідки, що росіяни готують новий масований удар по українських містах і громадах.

«Дуже важливо, щоб на ці обстріли були спільні відповіді партнерів, передусім у постачанні антибалістики», – наголосив Володимир Зеленський.

Лідери детально обговорили європейську інтеграцію України. Наша країна очікує, що вже в червні буде відкритий перший переговорний кластер. Президент наголосив, що це буде справедливим рішенням, на яке українці заслуговують. Глава держави подякував Австрії за абсолютну підтримку цієї позиції.

Володимир Зеленський та Крістіан Штокер обговорили також взаємодію в межах міжнародних організацій. Президент України доручив дипломатичній команді опрацювати відповідні питання з австрійськими колегами на своєму рівні.

Володимир Зеленський та Нікушор Дан обговорили удар російського дрона по житловому будинку в Румунії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Румунії Нікушором Даном.

Від імені всіх українців Глава держави висловив підтримку Румунії та побажав якнайшвидшого одужання постраждалим від нічного удару російського дрона по житловому будинку в Галаці. Володимир Зеленський наголосив: важливо, що є принципова, оперативна й сильна реакція Румунії на те, що сталося.

«Україна готова підтримати безпеку Румунії, яка вже п'ятий рік послідовно допомагає нам захищатися від російських ударів. З ночі наші військові були на зв'язку, і зараз ми обговорили подальшу взаємодію на рівні наших команд», – зазначив Президент.

Лідери домовилися бути в постійній комунікації й працювати разом і надалі, щоб захистити життя від усіх потенційних російських загроз.

«Наші команди, наші військові, наші спеціалісти попрацюють над тим, щоб посилити захист неба. Підтримуючи одне одного зараз, ми робимо сильніше наші спільні позиції. Це важливо», – наголосив Володимир Зеленський.

Маємо інформацію від розвідки щодо підготовки Росією нового масованого удару – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні – кілька важливих речей. Перше: ми маємо інформацію від розвідки щодо підготовки Росією нового масованого удару. Будь ласка, зважайте на повітряні тривоги, бережіть життя. Наші служби оперативні – підготовлені, Повітряні сили та інші захисники неба працюватимуть 24 на 7, як і завжди. Тематика ППО, необхідність і надалі допомагати Україні із захистом неба – це ключовий пріоритет наш. Я вдячний кожному партнеру, всім лідерам, всім державам, які готові допомагати і хто повністю виконує домовленості. Програма PURL має працювати – це стосується і Сполучених Штатів, і Європи. Кошти європейських партнерів та інших наших друзів ми акумулюємо, щоб купувати ракети, зокрема для «петріотів», і достатнє постачання залежить від Америки – сподіваємось, що Україну будуть чути.

Була сьогодні доповідь міністра закордонних справ Андрія Сибіги – всі наші дипломатичні представники повинні зосередитись. Результати потрібні. Фактично кожен день ми комунікуємо з тими партнерами, які можуть підтримати нас. Вчора – дійсно хороші рішення зі Швецією. Сьогодні є рішення Японії, зокрема про PURL, ми готуємо ще нові рішення в Європі, щоб була наша власна європейська антибалістика. Наступними тижнями заплановані важливі зустрічі та перемовини щодо цього.

Щойно я говорив з Президентом Румунії. Російський дрон ударив по житловому будинку в Румунії – у ніч на цей день. Люди постраждали. Ми бажаємо найшвидшого одужання. Ми домовились з Президентом Нікушором, що Україна підтримає Румунію в цій ситуації – і наші команди, наші військові, наші спеціалісти попрацюють над тим, щоб посилити захист неба. Підтримуючи одне одного зараз – ми робимо сильніше наші спільні позиції. Це дуже важливо.

Була також тривала нарада з військовими – Головнокомандувач Збройних Сил Сирський та начальник Генштабу Гнатів. Обороняємось активно, і важливо, що продовжуємо досягати наших цілей, передусім російської логістики та російської нафтової галузі. Все, що ускладнює для Росії ведення війни, допомагає наближати мир. Пам'ятаємо, що нам потрібно. Захищаємо Україну! (...).

Про зміни у складі Ставки Верховного Головнокомандувача: Указ Президента України №445/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 8 Закону України «Про оборону України», на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України постановляю:

1. На часткову зміну статті 2 Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 72/2022 «Про утворення Ставки Верховного Головнокомандувача» (із наступними змінами) увести до персонального складу Ставки Верховного Головнокомандувача:

ЗАВІТНЕВИЧА Олександра Михайловича – голову Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки;

МАРЧЕНКА Сергія Михайловича – Міністра фінансів України.
(...).

Про внесення змін до Положення про Конгрес місцевих та регіональних влад при Президентові України: Указ Президента України №446/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням.)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №447/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №448/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Україна застосувала нові пакети санкцій у межах синхронізації з Євросоюзом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав два укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо синхронізації санкцій з рішеннями Європейського Союзу.

Синхронізація санкцій Євросоюзу в межах 20-го пакету охоплює 120 осіб та організацій і запроваджує економічні санкції, спрямовані на ключові сектори російської економіки.

Частина з них уже перебуває під санкціями України. Сьогоднішнє рішення стосується ще 16 громадян Росії та 31 компанії з Росії, Білорусі, ОАЕ, Киргизстану, Казахстану, Узбекистану й тимчасово окупованої території України.

Серед фізичних осіб – керівники російських стратегічних підприємств, бюджетних установ, підрозділів російської армії та суб'єкти, які служать Росії на наших тимчасово окупованих територіях.

Також до списку увійшли підприємства російського ВПК, виробники РЕБ, програмного забезпечення й компонентів для дронів, компанії з видобутку нафти, газу та золота. Зокрема, обмеження застосовані до російського виробника аерокосмічної продукції та компонентів для дронів ТОВ «Атлант Аеро», а також до російського виробника систем зв'язку та компонентів для БПЛА й ракет ТОВ «Ірз-Зв'язок».

Запроваджені санкції щодо компаній з ОАЕ, які продають верстати й обладнання для лабораторій, хімічну продукцію та запасні частини для комерційних літаків, і щодо експортера нафти в Білорусі.

Україна застосувала обмежувальні заходи й до трьох росіян: прокурорки Людмили Баландіної, причетної до системних репресій і порушень прав людини проти осіб, які підтримували Україну або критикували російську владу; судді Дмитра Гордєєва, також причетного до репресій, який виносив політично мотивовані рішення проти опозиціонерів і правозахисників; російської редакторки та пропагандистки Марії Сіттєль, яка системно поширювала дезінформацію.

Також санкційні обмеження застосовані до 19 громадян Ірану, 7 громадян Судану й 11 іранських компаній, які працюють у межах іранських програм з виробництва балістичних ракет та дронів.

«Ми продовжуємо синхронізувати санкційні режими з ЄС та партнерами. Очікуємо на подальше посилення тиску на Росію та всіх, хто допомагає їй підтримувати агресію. Вже завершуємо спільну роботу над проєктами наступних санкційних рішень ЄС і партнерських держав, зокрема 21-го пакету санкцій», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Кожен сусід Росії почув слова про Вірменію, народ якої – єдиний, хто має право і буде обирати майбутнє для своєї країни – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Важливо і цієї доби бути уважними до будь-якої загрози, до сигналів повітряної тривоги. Інформація від розвідок про можливість масованого удару залишається актуальною. Ми знаємо, що партнери говорили з росіянами щодо цього. Віри у те, що хтось там, в Москві, одумається, немає. Обов'язково бережіть життя – реагуйте на небезпеки.

Наша ППО, наші мобільні вогневі групи, наша бойова авіація – всі в готовності настільки, наскільки можливо, враховуючи постачання. Відсоток збиття «шахедів» нашими воїнами стабільно вище 90 – це 90–93 %. По крилатих ракетах та балістиці: з усіма партнерами працюємо, щоб були нові внески в програму PURL, і шукаємо інші способи отримувати ракети. Дякую всім, хто допомагає!

Сьогодні відзначу наші українські підрозділи, які виконують наші завдання по далекобійних санкціях та по мідлстрайках: є хороші результати. Наш план по таких санкціях виконується – у відповідь на російські удари.

Дякую всім нашим воїнам, які забезпечують досяжність таких російських цілей, передусім військової і паливної логістики на тимчасово окупованій території вздовж узбережжя нашого Азовського моря. На цю глибину тимчасово окупованої території наші дрони вже дістають усе більше. Це вже відображається в Криму дефіцитом пального.

Є за що відзначити підрозділи СБС Збройних Сил України у дипстрайках. Були ураження російських військових літаків Ту-142, також досягнуто установку «Іскандер». Були влучання і по нафтових цілях. Збройні Сили України – по Ростовській області, Служба безпеки України – по Краснодарському краю. Це те, що дійсно впливає на російський потенціал агресії, і Росія могла б цю війну давно завершити миром, але сама обирає затягування та розширення війни.

Погрожує тепер ще й іншим країнам поруч, і значно відвертіше, ніж раніше. Кожен сусід Росії почув слова про Вірменію, народ якої – єдиний, хто має право і буде обирати майбутнє для своєї країни. І те, що Росія каже про Вірменію, – це насправді не про неї одну. Треба всім більше думати про безпеку і більше робити спільних кроків, щоб політичні партнерства працювали і щоб були сучасні оборонні виробництва, сучасні компетенції захисту, а також максимально розгалужені, диверсифіковані економічні зв'язки. Щоб ніхто не залежав від Росії та не давав їм в руки інструменти шантажувати народи.

Дуже сподіваємось, що позиції Європи в цих питаннях – і Євросоюзу передусім – будуть принциповими, будуть сильними та будуть вчасними. Нікого не можна залишати без підтримки. Європа не має права програти жоден із народів, упустити жодну із країн. Вірменію треба підтримувати. Молдову треба підтримувати. Держави Балтії. Азербайджан треба підтримувати. Треба знаходити шляхи, щоб підтримувати народ Грузії, і це спільне європейське завдання. Нікого не можна втратити. І я вдячний усім в Європі, хто підтримує нас, підтримує Україну – хто підтримує нас достатньо і саме тими рішеннями, саме тими кроками, які дійсно можуть нам допомогти.

Сьогодні провів нараду: Буданов, Умеров, Шмигаль. Стараємось активізувати всі канали комунікації зі Сполученими Штатами Америки. Розраховуємо, що будуть візити та перемовини. На рівні команди постійно спілкуємось про це. Треба продовжувати обміни. На початку травня саме за

посередництва Америки домовлялись про формат 1000 на 1000. Треба все це реалізувати. Будуть нові перемовини і в Європі – ми зараз до них готуємось активно.

Хочу окремо також подякувати Азербайджану – за дуже відчутну енергетичну підтримку для нашої держави. Ми працюємо з Азербайджаном і у безпековій сфері, щоб наш український безпековий досвід і компетенції наших воїнів допомагали нашим друзям. (...).

Президент провів Ставку, під час якої проаналізували стан виконання рішень, про які говорили військові на передовій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. На ньому детально проаналізували стан виконання рішень, про які говорили українські воїни на передовій: пряме фінансування для бойових бригад на закупівлю необхідного, більш справедливий розподіл особового складу для поповнення бойових бригад і розширення можливостей бригад проводити БЗВП.

«У другій половині минулого року були впроваджені рішення, які зрештою призвели до значного посилення наших фронтових позицій», – зазначив Глава держави.

Зокрема, пряме фінансування додало бригадам реальних бойових спроможностей. Уже близько 160 військових частин отримують стабільне гарантоване поповнення. Вдвічі збільшилась кількість військових частин, які мають право проводити БЗВП.

Володимир Зеленський доручив за кожним із цих пунктів опрацювати можливі додаткові кроки для підтримки бригад.

Обговорили також питання щодо постачання далекобійних снарядів 155-го калібру, що є частим запитом від військових. Президент доручив напрацювати більше можливостей для фінансування, виробництва та постачання таких снарядів і загалом підтримки артилерійських спроможностей, які мають суттєве значення для досягнення бойових результатів. Крім того, Міністерство оборони України працює над постачанням пікапів у війська, відповідні рішення вже реалізуються.

Окремо Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський доповів Главі держави про ситуацію на ключових напрямках фронту.

«Українські позиції сильні, і це дуже потрібний нашій державі результат. Те, що обов'язково підтримає всі дипломатичні кроки. Багато уваги приділили сьогодні й ППО. Це, абсолютно зрозуміло, ключовий пріоритет для захисту наших міст і громад. Очікую значно більше активності від наших дипломатів для посилення ППО та постачання необхідних ракет», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент доручив Міністерству оборони активізувати всі наявні формати з партнерами для постачання антибалістики.

За січень – травень цього року наші воїни змогли уразити 15 російських НПЗ – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головне за цей день. Річниця «Павутини». Наша операція, яка багато змінила. Україна довела, що українські далекобійні санкції мають значення, і відтоді наша здатність повертати війну в Росію лише зростає. І це справедливо – у відповідь на все, що Росія робить. Саме в цей день рік тому «Павутина» пішла на реалізацію – це був уже фінальний етап після тривалої і ретельної підготовки. Сорок один російський літак був уражений – їхня стратегічна авіація. Якраз такі літаки, які вони використовують для ударів по Україні. Відзначив державними нагородами сьогодні тих людей, які безпосередньо старалися, щоб «Павутина» відбулась. Жодних деталей про цих людей сказати публічно я не можу, і це ще має бути неопублічним довго. Особлива операція, особливий режим таємності. Але від усіх українців я подякував. Від «Павутини» була найбільша та найбільш неочікувана російська втрата за цю війну. Доказ того, що наші асиметричні операції, наша далекобійність, українська креативність працює реально на захист держави. Зараз у наших воїнів є здатність діставати російську військову логістику фактично на всю глибину тимчасово окупованої території. Практично немає для окупанта безпечних доріг на півдні та сході нашої країни. Ще один доказ того, що спокійних часів для окупанта на нашій землі не буде. Це відображається і дефіцитами, передусім дефіцитом пального в Криму та в інших наших регіонах, які під окупацією. План наших далекобійних санкцій виконується крок за кроком. За січень – травень цього року наші воїни змогли уразити 15 російських НПЗ. Це суттєво. Вже є російські заборони на експорт з їхньої території авіаційного палива, також бензину, розглядають заборону на експорт дизеля. Для країни, яку ще зовсім нещодавно називали бензоколонкою, втратити навіть це – значна історія, значна втрата. Майже 40 % первинної переробки нафти в Росії станом на травень виведені з ладу.

Сьогодні була детальна доповідь Олега Луговського – Служби зовнішньої розвідки України – щодо економічного стану ворога. Росія в'їде в цю стіну реальної кризи завдяки своєму глупству. Ми давно говоримо, що цю свою війну росіяни мають закінчити, всі формати реальних перемовин, усі формати гарантування безпеки, формат достойного миру Україна запропонувала. Єдиний, від кого потрібне рішення, – це російський керівник. Який навіть не всю статистику отримує по тому, що реально відбувається. Ми будемо реальність робити ще більш очевидною. Я дякую партнерам за їхні кроки в санкціях і в тиску. Є нове затримання російського танкера – дякую Франції. Важливо, щоб Європа зробила сильний крок і модернізувала своє законодавство таким чином, щоб можна було такі танкери і зупиняти, і конфісковувати. Нафта, яку Росія так хоче використовувати, щоб фінансувати війну, повинна фінансувати захист від агресії. Це реально

зробити. Ми маємо інформацію також, що Росія шукає, як пройти через економічну блокаду, – через японські компанії, через деякі європейські компанії, і також, на жаль, американські. Центральна Азія теж доволі багато уваги займає в російських розрахунках. Знаємо, як цьому протидіяти.

Я провів сьогодні Ставку. Була доповідь по фронтових діях – дякую кожній бригаді за справді сильний захист позицій. Куп'янський напрямок, Донеччина, Запоріжжя, інші південні наші напрямки. Зараз Міністерство оборони України, Генеральний штаб, команда Офісу Президента – всі мають подивитися, як додатково посилити програми, які вже діють на посилення бригад. Пряме фінансування бойових бригад, справедливий розподіл особового складу, проведення БЗВП в бригадах – кожен із цих елементів спрацював добре, і треба подивитися ресурс, щоб це все посилити. Ми детально обговорили ситуацію з ППО – системи, ракети для ППО, які є, домовленості з партнерами, по яких ми очікуємо виконання. Ключове – це антибалістика. Міністерство оборони та українські дипломати мають бути максимально активними. Потрібні результати по кожній країні, яка може нам допомогти.

Попередження розвідок щодо російських ударів залишаються в силі. Масований удар може бути – вони його підготували. Наші захисники неба 24 на 7 готові настільки, наскільки це можливо з наявним постачанням.

Ще одне. Є рух, щоб були обміни. Ми стараємося, щоб найближчим часом відбувся ще один етап. Також домовилися з нашими партнерами у Європі про додаткову комунікацію – будуть зустрічі, будуть результати. Я дякую всім, хто б'ється, хто працює заради України! І, будь ласка, звертайте увагу на повітряні тривоги. Це дуже важливо. Обов'язково користуйтеся укриттями. (...).

Про внесення змін до Указу Президента України від 8 серпня 2022 року № 568/2022: Указ Президента України №450/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №451/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення державних стипендій чемпіонці і призеру Олімпійських ігор: Указ Президента України №453/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Головні результати дипломатичної роботи Президента в травні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Зовнішньополітична робота Президента України Володимира Зеленського в травні була зосереджена на наближенні достойного миру, зміцненні української ППО на тлі посилення російських атак, зокрема додаткових постачаннях ракет і посиленні бойової авіації, формуванні антибалістичної коаліції для захисту України та всієї Європи від повітряних загроз, залученні внесків до програми PURL, укладенні нових угод із партнерами у форматі Drone Deal та поверненні українців із російського полону.

За посередництва американської сторони була укладена домовленість про проведення обміну військовополоненими у форматі 1000 на 1000. Перший етап відбувся 15 травня – додому повернулися 205 українців. Загалом із початку повномасштабного російського вторгнення Україна звільнила з російського полону понад 8 тис. людей.

Окрема увага – реалізації європейського пакета підтримки на 90 мільярдів євро та відкриттю перших переговорних кластерів для повноправного членства України у Європейському Союзі. Це питання Глава держави постійно порушує під час зустрічей і телефонних розмов з очільниками інституцій Євросоюзу, главами держав та урядів європейських країн.

У травні Володимир Зеленський провів 26 міжнародних зустрічей.

За кордоном – із партнерами у Вашингтонському форматі (Президент Франції Емманюель Макрон, Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер, Голова Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні, Прем'єр-міністр Канади Марк Карні, Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере, Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск, Прем'єр-міністр Фінляндії Петтері Орпо, Президент Європейської ради Антоніу Кошта, Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн та Генеральний секретар НАТО Марк Рютте), із Президентом Латвії Едгарсом Рінкевичсом, Президентом Литви Гітанасом Науседаю, Президентом Польщі Каролем Навроцьким, Президентом Румунії Нікушором Даном, Президентом Фінляндії Александром Стуббом, Королем Королівства Бахрейн Хамадом бін Ісою Аль Халіфою, Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Прем'єр-міністром Вірменії Ніколом Пашиняном, Прем'єром-міністром Грузії Іраклієм Кобахідзе, Прем'єр-міністром Канади Марком Карні, Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере, Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском, Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо, Прем'єр-міністром Фінляндії Петтері Орпо, Прем'єр-міністром Чехії Андреєм Бабішем, Прем'єр-міністром Швеції Ульфом Крістерссоном, Президентом Європейської ради Антоніу Коштою, Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

В Україні Глава держави зустрівся з федеральним міністром оборони Німеччини Борисом Пісторіусом, федеральним міністром з особливих доручень, керівником відомства Федерального канцлера Німеччини Торстенем Фраєм і президентом Федеральної розвідувальної служби

Німеччини Мартіном Єстером, головою Конгресу депутатів Іспанії Франсіною Арменголь, сенатором США Річардом Блюменталем і членом Палати представників Сполучених Штатів Джимом Гаймсом, мером міста Гавр (Франція) Едуаром Філіппом та головою Об'єднаного перехідного кабінету Білорусі Світланною Тихановською.

У травні Володимир Зеленський здійснив чотири закордонні візити: у Вірменію, Бахрейн, Румунію та Швецію.

У Єревані Глава держави взяв участь у саміті Європейської політичної спільноти. Це був перший візит Президента України до Вірменії за останні 24 роки.

У Манамі під час свого першого візиту до Бахрейну Володимир Зеленський обговорив із Королем Хамадом бін Ісою Аль Халіфою безпекову ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Президент запропонував укласти Drone Deal і масштабувати співпрацю з Бахрейном. Це була перша зустріч лідерів двох країн із 2003 року.

У Бухаресті Володимир Зеленський узяв участь у саміті «Бухарестської дев'ятки» та країн Північної Європи й уклав Drone Deal із Литвою. Загалом Україна підписала вже п'ять угод у форматі Drone Deal із партнерами, ще щодо 20 триває робота.

В Упсалі Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон домовилися, що Україна придбає до 20 новітніх літаків Gripen модифікації E/F. На це будуть виділені 2,5 мільярда євро з пакета підтримки від Євросоюзу. Ще 16 винищувачів Gripen C/D Швеція передасть Україні в межах двосторонньої допомоги. Постачання очікується на початку 2027 року. Також лідери підписали Спільну декларацію про розширення оборонної співпраці.

Протягом травня Глава держави провів 16 телефонних розмов: із Президентом Азербайджану Ільхамом Алієвим, Президентом Об'єднаних Арабських Еміратів Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном, Президентом Румунії Нікушором Даном, Президентом Фінляндії Александром Стуббом, Президентом Франції Емманюелем Макроном (двічі), у форматі ЕЗ – Україна з Президентом Франції Емманюелем Макроном, Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером та Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом, Президентом Сербії Александром Вучичем, Федеральним канцлером Австрії Крістіаном Штокером, Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Прем'єр-міністром Естонії Крістеном Міхалом, Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере, Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо, Президентом Європейської ради Антоніу Коштою (двічі), Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Участь у міжнародних заходах і засіданнях: VIII саміт Європейської політичної спільноти в Єревані, саміт «Бухарестської дев'ятки» та країн Північної Європи в Бухаресті, IV Міжнародний саміт міст і регіонів «Партнерство. Стійкість. Готовність» у Києві, онлайн-звернення до учасників засідання Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

Оборонні пакети та інша допомога:

Швеція: пакет допомоги на 2,7 мільярда доларів, у межах якого Україна отримує 16 винищувачів Gripen C/D.

Норвегія: близько 300 мільйонів доларів на програму PURL, 40 мільйонів євро гранту на підтримку енергетичної стійкості України.

Канада: 200 мільйонів доларів на програму PURL.

Фінляндія: пакет військової допомоги на 128 мільйонів євро.

Японія: перший внесок у програму PURL на майже 15 мільйонів доларів.

Іспанія: 58 мільйонів доларів у програму PURL.

Санкційні кроки: Україна застосувала санкції проти осіб, які загрожують її національним інтересам, безпеці, суверенітету й територіальній цілісності; росіян і російських компаній, які постачають продукцію для ВПК ворога; окупантів, що відповідальні за ракетні удари по нашій країні, та цивільних торговельних суден, залучених до перевезення вантажів для воєнних потреб РФ.

Також Україна синхронізувала санкції із Європейським Союзом.

Велика Британія, Канада та Євросоюз застосували санкції щодо російських структур і осіб, причетних до викрадення українських дітей. Крім того, Велика Британія запровадила санкції проти криптовалютних платіжних систем, які Росія використовувала для обходу санкційних обмежень.

Кожен із дронів, усі типи російських ракет взагалі не можуть вироблятися без компонентів, які завозять з інших країн – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні сотні людей і в Києві, і в Дніпрі, в інших містах працювали після російського масованого удару: гасили пожежі, допомагали пораненим, діставали людей з-під завалів. Рятувальники ДСНС України, поліцейські, працівники комунальних служб, «екстренки» – вдячний усім, хто допомагає зберегти життя після російських атак. Жорстокий був удар – більше ніж 70 ракет, багато балістики, більш ніж 650 дронів за ніч. Удень сьогодні росіяни продовжили атаки, ще близько ста дронів було. На жаль, рівень постачання для нашої ППО зараз не дозволяє збивати значну частину ракет. Були влучання. Сто тридцять людей постраждали. На жаль, 22 людини загинули, двоє дітей серед них. Мої співчуття всім, хто втратив рідних та близьких.

Укотре Путін зі своїм божевіллям «перемогли» життя звичайних дітей, житлові будинки, поліклініку в Києві. «Шахеда» були проти багатоповерхівок у Дніпрі та чомусь проти ще й автосалону з китайськими машинами в Києві. «Циркон» одразу проти семи будинків. «Шахеда» по будинках у Харкові, Запоріжжі, Полтавщині. Удари по Чернігівщині, Сумщині, Херсонщині. «Шахеда» проти Хмельницької області. Кожен із цих

дронів, усі типи російських ракет взагалі не можуть вироблятися без компонентів, які завозять з інших країн. Тобто в кожному з таких ударів є, може, хоч і несвідома, але все ж таки співучасть тих, хто працює на Росію, хто забезпечує Росію грошима, хто допомагає їй обходити санкції та шукати не просто один чи два, а тисячі компонентів, без яких російське воєнне виробництво просто зупиниться. П'ять ракет «Калібр» – це 145 таких компонентів. Тридцять три «іскандери» – це 1122 компоненти. Шістсот п'ятдесят ударних дронів різних типів – це більш ніж 17 тисяч компонентів, без яких неможливо виробити їх. Масштабні схеми, щоб обійти санкції. І це абсолютно реальна співучасть у вбивствах.

Сьогодні була доповідь ГУР, зокрема щодо російських ракетних виробництв. Ми готуємо додаткові заходи нашої протидії. Знаємо, що росіяни надзвичайно бояться і наших українських ракетних спроможностей. Українські компанії, які демонструють прогрес у розробці та виробництві всіх типів наших ракет, Росія позначає собі серед найголовніших цілей в усіх сенсах цих слів. Ми будемо реагувати. Важливо, щоб наші партнери теж діяли, і діяли достатньо сильно. Треба створювати проблеми Росії, щоб їй було складніше ламати життя іншим. Зараз робота у Євросоюзі по 21-му пакету санкцій нами ведеться активно, ми розраховуємо, що наші українські пропозиції до санкцій будуть працювати. Треба більше інструментів, щоб не допускати обхід санкцій. Варто включити це у 21-й пакет – саме все те, що обмежить російське воєнне виробництво. Я вдячний усім, хто допомагає із цим. Я вдячний також кожному лідеру, всім нашим партнерам, які сьогодні не мовчали та засудили цей російський удар. Ми знаємо від розвідки, що масований удар може бути й цієї ночі. Будь ласка, дуже вас прошу, звертайте увагу на тривоги. Всім партнерам разом, усім у Європі потрібно й надалі працювати, щоб були ракети для нашої ППО, щоб були необхідні системи й життєво важливі розвіддані та інші речі, які допомагають рятувати життя людей. Очевидно, що Європі треба свою антибалістичну систему – достатній обсяг, достатню силу, щоб гарантувати захист від будь-якої загрози. Будуть перемовини, будуть зустрічі, які наблизять цей результат. Сьогодні затвердив відповідний графік дипломатичний на червень – буде активно. (...).

Про призначення судді: Указ Президента України №454/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити КОНОНЕНКО Тетяну Олександрівну на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №455/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити САЛТАН Лілію Геннадіївну на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №456/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити КЛИМЕНКО Лідію Володимирівну на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №457/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, частини першої статті 128 та підпункту 2 пункту 16¹ розділу XV «Перехідні положення» Конституції України постановляю:

1. Призначити ГЛОМБА Юрія Олександровича на посаду судді Рівненського окружного адміністративного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №458/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ЧЕРНОП'ЯТОВА Станіслава Володимировича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №459/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити СУПРУНА Олександра Петровича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №460/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити САКОЯНА Дмитра Івановича на посаду судді Запорізького апеляційного суду.
(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №461/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ГУРЕНКА Максима Олександровича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.
(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №462/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, частини першої статті 128 та підпункту 2 пункту 16¹ розділу XV «Перехідні положення» Конституції України, абзацу першого пункту 3, пунктів 3¹ і 40 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» постановляю:

1. Призначити ЛЕВЧУК Віту Віталіївну на посаду судді Костопільського районного суду Рівненської області.
(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №463/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ЛАВРЕНЮК Тетяну Анатоліївну на посаду судді Східного апеляційного господарського суду.
(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №464/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити БЄЛОУСОВА Артура Євгеновича на посаду судді Житомирського апеляційного суду.
(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №465/2026
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, частини першої статті 128 та підпункту 2 пункту 16¹ розділу XV «Перехідні положення» Конституції України, абзацу першого пункту 3, пунктів 3¹ і 40 розділу XII «Прикінцеві та

перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» постановляю:

1. Призначити БАЗАРНИКА Богдана Ігоровича на посаду судді Нетішинського міського суду Хмельницької області.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №466/2026 (Президент України Володимир Зеленський).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити СТЕЛЬМАХА Андрія Петровича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №467/2026 (Президент України Володимир Зеленський).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити НІКІТІНА Володимира Володимировича на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №468/2026 (Президент України Володимир Зеленський).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити БРЕДУНА Дмитра Сергійовича на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Президент України та представники Північноатлантичної ради НАТО вшанували пам'ять полеглих українських воїнів (Президент України Володимир Зеленський).

У Києві Президент України Володимир Зеленський і представники Північноатлантичної ради НАТО вшанували пам'ять полеглих українських воїнів.

Володимир Зеленський і Генеральний секретар Північноатлантичного альянсу Марк Рютте поклали квіти до Стіни пам'яті біля Михайлівського собору та віддали шану загиблим українським захисникам і захисницям.

Пам'ять полеглих українців та українок також ушанували міністр закордонних справ України Андрій Сибіга, голова Військового кабінету НАТО Джузеппе Каво Драгоне та постійні представники й заступники постпредів усіх 32 держав – членів Альянсу.

Звернення Президента до учасників засідання Ради Україна – НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Заява Президента України під час спільного з Генеральним секретарем НАТО спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Балістика – це останній російський аргумент у війні проти України, і треба знайти достатню протидію – Президент після зустрічі з Генсеком НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте визначили ключові напрями посилення протиповітряної оборони нашої країни на тлі посилення російського повітряного терору.

«Дуже допомогло б, щоб партнери зосередились особливо на захисті від балістичних ракет – про це ми сьогодні багато говорили – балістичних ракет, які Росія почала використовувати частіше та які об'єктивно збивати складніше. Балістика – це останній російський аргумент у війні проти України, і треба знайти достатню протидію», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський подякував усім партнерам і Марку Рютте за те, що програма PURL працює. Були внески в травні й будуть у червні – є підтвердження. Лише сьогодні шість країн підтвердили, що зроблять внески в програму. Водночас, за словами Президента, потрібні додаткові кроки для збільшення швидкості та обсягів постачання. Саме про це йшлося під час зустрічі.

Марк Рютте зазначив, що партнери продовжуватимуть підтримку України, забезпечення найбільш необхідними видами озброєнь, зокрема через PURL. За його словами, у НАТО розуміють, наскільки нагальною є потреба України в ППО.

Обговорили й співпрацю України з партнерами у форматі Drone Deals та роботу над створенням власної європейської антибалістики. Наша країна вже працює з Францією, Норвегією, Німеччиною, Швецією, Данією, Італією та іншими партнерами над створенням європейських антибалістичних спроможностей. Крім того, тривають обговорення зі США щодо можливості отримання ліцензій на виробництво систем Patriot в Україні або разом із партнерами по НАТО.

Президент також відзначив співпрацю з партнерами, які вже розвивають спільне оборонне виробництво з Україною. Зараз ми спрямовуємо 45–50 мільярдів доларів на рік на виробництво зброї. Володимир Зеленський і Марк Рютте обговорили деякі речі, які можуть дати Україні більше саме довгострокових фінансових гарантій безпеки.

Глава держави зазначив, що Україна працюватиме над цими питаннями й під час саміту G7 та саміту НАТО, і подякував Марку Рютте за запрошення.

Генсек Альянсу зауважив, що Україна змінює динаміку на полі бою та використовує інноваційні підходи, а дії Росії більше схожі на відчай. РФ втрачає близько 30 тисяч осіб на місяць – більше, ніж СРСР втратив за 10 років війни в Афганістані.

«Ми знаємо, що російська економіка зазнає значного тиску. Знаємо, що Росія не здатна компенсувати всі витрати, яких потребує війна. Ми маємо примусити Росію повернутися за стіл переговорів, щоб вони припинили ту війну, яку розпочали більше ніж 4 роки тому», – сказав Марк Рютте.

Потрібно забезпечити подальшу підтримку нашої ППО, щоб Україна могла захищатися як від крилатих, так і від балістичних ракет – Президент під час засідання Ради Україна – НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте взяли участь у засіданні Ради Україна – НАТО, яке вперше відбулося у такому форматі в Україні. На ньому були присутні голова Військового кабінету НАТО Джузеппе Каво Драгоне та постійні представники й заступники постпредів усіх 32 держав – членів Альянсу.

Президент подякував представникам Північноатлантичної ради НАТО за візит до України та зауважив, що це сигнал російському очільнику після його слів, що працівники посольств мають поїхати з України.

Володимир Зеленський наголосив, що Росія має змогу виробляти близько 120 балістичних ракет щомісяця на додачу до ракет інших типів. Водночас на полі бою у травні РФ майже не досягла суттєвих результатів. Росіяни втрачають 30–35 тисяч осіб щомісяця, і при цьому близько 63 % – убиті, ще 37 % – тяжкопоранені. Таке відсоткове співвідношення змінилося за останній рік – півтора.

За словами Глави держави, Україна досягла важливих результатів і завдяки своїм мілдрайкам та дипстрайкам. Зараз Росія стикається з очевидною нестачею пального на тимчасово окупованих територіях України та в деяких частинах центральних російських регіонів, а також із серйозними порушеннями своєї логістики.

«Завдяки цьому тиску ми змушуємо Росію обирати між дипломатією та подальшими втратами. Важливо, що Росія постає саме перед таким вибором. І зараз у Росії залишився тільки один, останній, аргумент – балістичні ракети. Лише один», – наголосив Глава держави.

Президент подякував країнам-партнерам та Генсеку НАТО за допомогу в отриманні ракет до Patriot у межах програми PURL. Але, за словами Володимира Зеленського, нинішніх обсягів і темпів постачання недостатньо.

«Саме тому ключове, що нам потрібно зробити разом, – забезпечити подальшу підтримку нашої протиповітряної оборони, щоб Україна могла захищатися як від крилатих, так і від балістичних ракет. У світі достатньо ракет, щоб забезпечити такий захист. Потрібна лише політична воля, щоб Україна їх отримала», – акцентував Володимир Зеленський.

Глава держави зазначив, що нещодавно надіслав спеціального листа Президенту США і членам Конгресу для розв'язання цього питання, і закликав присутніх сприяти в отриманні позитивної відповіді.

Президент наголосив, що ще одним важливим пріоритетом є продовження спільної роботи над розвитком антибалістичного захисту.

«Ми порушували це питання з попередньою адміністрацією США і продовжуємо обговорювати його з нинішньою, а саме: надання Україні ліцензій на виробництво таких систем, систем Patriot. І йдеться не лише про Україну – це для всіх європейців, які мають такі спроможності, щоб почати масово їх виробляти. Нинішніх виробничих спроможностей Patriot просто недостатньо, щоб відповідати всім наявним і потенційним загрозам у світі», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави додав: Україна вже продемонструвала на багатьох видах зброї, що може швидко рухатися та виробляти сучасні системи у великих масштабах.

Також Президент акцентував, що важливо збільшувати оборонні витрати й розвивати такі програми, як SAFE, і всі формати співпраці у виробництві зброї.

«І особливо важливими є наші Drone Deals. Ми вже запропонували їх Європейському Союзу та низці наших партнерів і союзників. І ми маємо зробити все можливе, щоб ці Drone Deals запрацювали якнайшвидше. Санкції проти Росії також залишаються важливими. Усі ці зусилля мають бути максимально ефективними, щоб разом вони створили достатній тиск на Росію та змусили її завершити цю війну», – підсумував Володимир Зеленський.

Представники держав – членів НАТО засудили російську агресію та підтвердили зобов'язання надавати допомогу Україні й готовність підтримувати нашу державу на шляху євроатлантичної інтеграції. Вони одноставно наголосили на тому, що необхідно посилити підтримку України у протиповітряній обороні, розвитку оборонної індустрії та інтеграції до загальноєвропейської оборонної промисловості.

Рішення про створення Ради Україна – НАТО ухвалили на Вільнюському саміті Альянсу у 2023 році. Тоді ж відбулося її інавгураційне засідання на рівні глав держав та урядів. Рада замінила Комісію Україна – НАТО й підвищила рівень політичних відносин України та Альянсу.

Володимир Зеленський і Кір Стармер обговорили підготовку до зустрічей та перемовин щодо зброї для оборони та щодо дипломатії для завершення війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Лідери обговорили підготовку до перемовин та зустрічей, присвячених зброї для української оборони та спільній із Європою дипломатії, щоб наблизити завершення війни.

«Європі точно потрібен свій голос, своя позиція, свій внесок в усі дипломатичні зусилля, які можуть бути для закінчення війни», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент також подякував Кіру Стармеру за нещодавній пакет санкцій, які обмежать російські криптовалютні схеми.

«Абсолютно необхідно, щоб усі форми тиску на агресора посилювалися. Вдячний Британії за підтримку!» – додав Глава держави.

Є рішення партнерів про нові внески в програму PURL – будуть вони у червні – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головне за сьогодні. Зараз усі необхідні сили залучені в Дніпрі після російських ударів. Були «шахеда», була балістика. По продовольчих складах, по поштовому терміналу. Важливо всім підтримати Дніпро й кожне наше місто, кожну нашу громаду, які зазнають російських ударів.

Сьогодні в Україні був Марк Рютте й послі всіх держав – членів НАТО. Відбулася зустріч Ради Україна – НАТО. Всі представники країн саме в Україні – після того, як росіяни намагалися вичавити наших партнерів з України, залякати посольства. Результат – дуже символічна зустріч у Києві, і сигнал зустрічі основний – Україну треба підтримати, підтримувати більше. І саме в таких питаннях, як антибалістика. Є рішення партнерів про нові внески в програму PURL – будуть вони у червні. Це допоможе. Максимально підштовхуємо Європу в роботі над власною антибалістикою – треба, щоб у Європі були свої системи, свої ракети, щоб захиститися. І спроможність зробити антибалістичну систему в Європі є, щоб виробництво було – теж є всі можливості. Треба, щоб політичні рішення максимально швидко працювали. Я вдячний кожній країні, яка з нами в цьому завданні, це і Франція, Норвегія, Німеччина, Данія, Швеція, Італія, інші. Європа реально стане сильнішою, коли буде цей результат. Не якщо, а коли. І це буде, але час має велике значення, і треба бути оперативнішими. Ми обговорили з Генсеком НАТО саміт НАТО в Анкарі – для України є запрошення, ми будемо представлені. І головне, щоб саміт став результативним для України. Антибалістика – один із таких потенційних результатів.

Говорив із Кіром сьогодні, Прем'єр-міністром Британії. Ми готуємося до перемовин, готуємось до зустрічей, і це напрямок і про зброю для нашої оборони, і про нашу дипломатію, про нашу спільну дипломатію з Європою, щоб наблизити завершення війни. Європі потрібен свій голос, своя позиція, свій внесок в усі дипломатичні зусилля, які можуть бути для закінчення війни. Формат ЕЗ – Британія, Франція та Німеччина – формат дієвий. Плюс «нордики».

Я говорив сьогодні також із Йонасом, Прем'єр-міністром Норвегії. Я вдячний за підтримку, Йонасе, тобі. Звісно, Сполучені Штати – щодня з ними

спілкуємось, дуже очікуємо, що від іранського питання вони перейдуть до питань європейських. Війну, яку Росія розпочала проти Європи, Росія веде проти всього демократичного світу фактично, і кожен має зробити свій внесок, щоб зупинити агресію Росії та постійні російські спроби дестабілізувати всіх навколо.

І ще одне.

Я хочу відзначити наших воїнів, які застосовують наші українські далекобійні санкції. Дякую вам, воїни, за влучність! СБУ, СБС, ССО, ГУР, СЗР та інші складові, які залучені. Ви повертаєте російську війну в «рідну гавань» найбільш відчутно, і там ця війна й має завершитись. Україні потрібен мир. Дякую всім, хто з Україною! (...).

Про призначення О. Мироненка заступником командувача Національної гвардії України: Указ Президента України №470/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити МИРОНЕНКА Олега Миколайовича заступником командувача Національної гвардії України.

(...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №471/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про присвоєння П. Стрелюку звання Герой України: Указ Президента України №472/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» СТРЕЛЮКУ Павлу Анатолійовичу – капітану (померло).

(...).

Про присвоєння Д. Єгізарову звання Герой України: Указ Президента України №473/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» ЄГІЗАРОВУ Дмитру Альбертовичу – солдату (померло).

(...).

Про присвоєння Н. Самчуку звання Герой України: Указ Президента України №474/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» САМЧУКУ Назару Володимировичу – капітану (помертню).

(...).

Про присвоєння В. Коренчуку звання Герой України: Указ Президента України №475/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» КОРЕНЧУКУ Валентину Івановичу – полковнику (помертню).

(...).

Про присвоєння В. Куцю звання Герой України: Указ Президента України №476/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» КУЦЮ Василю Зіновійовичу – молодшому сержанту.

(...).

Про присвоєння П. Слободенюку звання Герой України: Указ Президента України №477/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» СЛОБОДЕНЮКУ Пилипу Аркадійовичу – старшому лейтенанту (помертню). (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №478/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням.)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №479/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням.)

Президент і перша леді вшанували пам'ять дітей, яких убила Росія ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Міжнародний день безневинних дітей – жертв агресії та День вшанування пам'яті дітей, які загинули внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, Президент Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська разом із батьками загиблих маленьких українців і представниками дипломатичних установ іноземних держав ушанували пам'ять дітей, яких убила Росія.

«Зараз це щонайменше 707 українських діточок. І ще тисячі дітей, яких Росія поранила, викрала. Тисячі дітей, чия доля досі невідома. І все це доказує, що у світі немає більш брехливої держави, ніж Росія. Їхні нібито удари виключно по військових об'єктах і вигадані хворою уявою цілі війни – все це зараз розбивається об реальність. Дуже прозоро й чітко. Путін – убивця дітей. Армія Росії – вбивця дітей», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що за кожною цифрою російських злочинів – розбиті дитячі мрії, плани на життя, сподівання і біль кожної матері та кожного батька. Серед загиблих українських дітей – малюк, який ще навіть не вмів ходити й говорити, дівчинка, що спала в себе в кімнаті, хлопчики-близнюки й підлітки, які за мить до російського удару йшли на своє перше побачення.

Глава держави зазначив, що так звана друга армія світу не здатна перемогти на полі бою і самостверджується вбивствами дітей. Президент нагадав, що Росія робила це в Сирії, Грузії та робитиме в інших точках, куди прийде.

«Співчуття – це важливо, але замало. Заяв замало. Засудження замало. Все це важливо, але сьогодні вже недостатньо. Потрібен реальний захист життя, потрібно діяти. Щоб доля однієї дитини й доля однієї країни ніколи не залежала від того, чи має Москва балістику, чи не має. Час зупинити Росію. Реально. Рішуче й разом. І тільки тоді, тільки в ту мить, коли від рук Росії більше не буде гинути жодна дитина – ні в Україні, ні в Європі, ніде у світі, – лише тоді пам'ять і шана до цих дітей, до наших дітей буде справжньою», – акцентував Президент.

Олена Зеленська наголосила, що кожен у Росії, хто віддає наказ на запуск ракети по українському місту, має знати, що все це фіксується та отримує юридичну кваліфікацію.

«Криміналізація агресора має стати не окремими справами, а системним тиском, невідворотним і відчутним. Таким, щоб рука, яка тягнеться до кнопки запуску, відчувала вагу майбутнього вироку. І світла пам'ять не має залишатися лише пам'яттю. Вона має стати доказом і вироком.

Шановні послы, представники міжнародної спільноти! Злочини щодо дітей в Україні задокументовані, вони мають юридичну кваліфікацію, і вони чекають на вашу політичну волю. Не співчуттям, а діями», – зазначила перша леді.

На вшануванні була присутня Ольга Шикуча, яка через російський удар по приватному будинку в Харківській області в ніч на 11 лютого цього року втратила чоловіка-ветерана й трьох дітей. Також – Роман і Наталія Нікітські: їхній 15-річний син загинув унаслідок російської атаки на дитячий майданчик у Кривому Розі 4 квітня 2025 року.

«Хочу звернутися до представників іноземних держав. Коли з плином часу або зараз будете чути у своїх країнах заклики, що російський спорт, культура, мистецтво поза політикою, що потрібно допускати їх до якихось міжнародних змагань або укласти якийсь вигідний контракт, то пам'ятайте про кров наших дітей, про кров наших жінок, про кров наших захисників і захисниць, яка була пролита внаслідок цієї злочинної війни», – зазначив Роман Нікітський.

Присутні вшанували пам'ять дітей, яких убила Росія, хвилиною мовчання та поклали іграшки до стіни дитячого мартирологу, де відображаються портрети загиблих маленьких українців.

Від початку повномасштабного російського вторгнення, лише за офіційними даними, Росія вбила щонайменше 707 українських дітей, іще 2548 були поранені. Реальна кількість може бути більшою, бо немає можливості отримати повну інформацію з прифронтових регіонів і тимчасово окупованих територій України.

Міжнародний день безневинних дітей – жертв агресії вшановують в усьому світі з 1982 року. Четвертого червня 2022 року в Києві відкрили мультимедійний мартиролог «Діти».

Відкритий лист Президенту Російської Федерації від Президента України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відкритий лист

Президенту Російської Федерації
від Президента України

Коли ви більш ніж 26 років тому очолили Росію, багато хто в Україні ставився до вас позитивно. Так було. Це вже в минулому.

Зараз абсолютна більшість українців сприймає позитивно те, що наші далекобійні дрони завітали на відкриття вашого форуму в Петербурзі, подолавши відстань у більш ніж 1000 кілометрів. Як ви добре знаєте, ця відстань не є межею наших можливостей.

26 років вашої влади повністю змінили порядок денний у відносинах між Україною та Росією. Від обговорень товарообігу та інших цивільних питань наші народи перейшли до тематики виключно влучань і втрат.

Майже половину з ваших 26 років влади в Росії ви провели у війні проти України.

Що б ви не говорили про НАТО, геополітику та російську мову, ця війна є вашим особистим вибором – війною без реальної причини. Саме так це запам'ятає історія.

Цей час міг би пройти зовсім інакше.

Ми часто чуємо, що війна вас влаштовує. Звісно, не в тих випадках, коли йдеться про безпеку вашої резиденції на Валдаї чи параду в Москві. Ваше власне життя для вас цінне.

Але зараз ми всі бачимо, що це нарешті перестає влаштовувати росіян – те, що війна дає все більше негативу Росії.

Їм не подобаються наші дрони й ракети.

Їм не подобається дефіцит бензину та постійне зростання цін.

Їм не подобаються постійні заборони.

Їм не подобається ваш намір влаштувати другу хвилю мобілізації, щоб розширити війну на інший напрямок в Україні або направити проти якихось іще країн – сусідів Росії.

Їм не подобається, що вашій війні не видно кінця.

Так, ви ще досі можете примушувати росіян так існувати.

Але ваші ресурси суттєво скорочуються.

У вас не вистачить грошей і політичної сили, щоб і надалі купувати лояльність росіян, як ви це робили 26 років. Ми будемо робити все, щоб світ про це подбав.

Як ви самі кажете, «треба все підрахувати».

Вчора я отримав доповідь про втрати вашої армії на фронті в Україні в травні. Це знову понад 30 тисяч убитих і важкопоранених росіян. Ми тримаємо саме такий показник щомісяця, і щодо кожної вашої втрати в нас є відеопідтвердження – це не голослівно.

Ми знаємо, що у ваших втратах на фронті 63 відсотки – це вбиті, і тільки 37 відсотків – поранені. У ХХІ столітті армії не можуть дозволяти собі такого балансу. Надалі частка вбитих зросте.

Не те щоб ми в Україні переживали про росіян. Після всього, що принесла в Україну ваша війна.

Але я дбаю про українців.

Ми втрачаємо своїх людей, і кожна наша втрата нам болить. І навіть коли рівень втрат українських один до п'яти чи один до шести в порівнянні з втратами російськими, це все одно має велике значення.

Як має значення і те, що ви вже регулярно, раз на кілька місяців, переносите крайні терміни захоплення наших регіонів, передусім Донецької області. Ви не захопите її і цього року.

Але ми в Україні не хочемо постійної війни. Ми добре знаємо, що без війни безмірно краще. Ми хочемо досягти цього.

Я впевнений, що більшість росіян готова дати на це позитивну відповідь, і ви про це знаєте.

Багато хто не вірив, що Україна протримається стільки часу в захисті.

Ви не вірили. І ті, хто вам радив, теж не вірили. Це було помилкою.

Ви не очікували повномасштабного спротиву від України й не прогнозували, що все зайде так далеко. Але ми всі тут – на п'ятому році повномасштабного зіткнення.

Не бійтеся вийти з війни – це головне, що зараз від вас потрібно.

Україна зберігає незалежність. І збереже. Попри будь-які інші прогнози.

Ми об'єднали багатьох у світі на захист України та проти вас. Ми знайшли зброю та фінанси.

Ми отримуємо підтримку, ви – санкції. І так триватиме, поки не буде справедливості для України, якої ми хочемо і яка може бути досягнута.

Ми не дамо досягти успіху тим, хто намагається вас переконати, що санкції проти Росії будуть відчутно послаблені й що підтримка України буде відчутно скорочена без суттєвих змін у вашій позиції щодо України. Приклад Орбана демонструє, якою ганьбою закінчують ті, хто обирає допомагати Росії у війні проти нас.

Україна пройшла важкі зими, коли ви намагалися знищити нашу енергетику. Ми вистояли, і навіть у темряві стійкість українців збереглася.

Ми перенесли війну на вашу територію, і ви б не впорались із цим без допомоги Північної Кореї. Ви перший правитель Росії, який був змушений звертатись по допомогу в Пхеньян.

І сьогодні ви повністю залежите від Китаю – теж уперше в історії Росії.

Ви розраховували, що українцям не вистачить сил захистити себе, але тепер наші хлопці допомагають будувати захист нашим партнерам на Близькому Сході та в Затоці.

Ви сподівалися на внутрішню смуту в Україні, але це проти вас збунтувалися ваші ж військові формування. 23 червня буде чергова річниця, і замовчування не зітре з історії цей факт.

І це зараз на вас дивляться з очевидною втомою ваші ж урядовці, бізнесмени та пропагандисти. Світ це бачить.

У світу немає втоми від України, на яку ви довго розраховували. А от від Росії є втома навіть у тих у глобальному світі, хто допомагає вам обходити санкції та підтримувати на плаву економіку.

Ви не можете цього не помічати. Після 26 років старість почала брати своє. Чим далі, тим більшою буде втома і від вас.

Ми бачили документи від розвідки, що ви зараз розглядаєте плани війни ще й на 2027 і 2028 роки. Також ми знаємо, що ви сподіваєтеся, що балістика зробить для вас те, чого не зробило все інше. Ви хочете втягнути ще більше у війну Білорусь, і зараз ми змушені готуватися ще й до цього. Ми бачимо, що ви розігруєте якусь партію з Придністров'ям. Ваші пропагандисти погрожують так чи інакше всім сусідам Росії. Чи дійсно ви хочете пройти через все це?

Вибір зараз за вами.

Досить війни.

Україна пропонує закінчити цю війну.

Треба зробити це чесно, достойно й гарантувати, що не буде нового розпалення війни.

Ми бачимо, що Сполучені Штати приділяють усю свою увагу питанню Ірану, і неправильно просто чекати, коли у їхній увазі черга дійде до війни у Європі.

Україна пропонує закінчити війну у форматі між нами і вами.

Я пропоную вам зустріч.

Усі чули, як ваші представники, посміхаючись, говорили, що я начебто можу приїхати в Москву. Але після таких 26 років українському лідеру у вашій столиці, як і російському лідеру в Києві, робити нічого.

Є країни, які традиційно приймають лідерів для вирішення питань війни і миру. Швейцарія, Туреччина, країни Арабського світу – багато хто може і хоче прийняти цю зустріч.

Саме лідери вирішують ключові питання – так було й буде завжди.

Я пропоную визначити чітку дату зустрічі.

Ми чули, що вам пообіцяли на Алясці вирішення якихось речей, які стосуються України та Європи. Але ви бачите, що українські та європейські питання вирішуються не в Анкориджі.

До розпочатого між нами двостороннього треку можуть приєднатись інші визначені учасники.

Оскільки війна триває у Європі, і нам в Україні потрібні гарантії безпеки, і ви для себе хочете гарантій безпеки, логічно видається участь тих, хто справді може виступити гарантами.

Ми вважаємо, що участь Європи потрібна – тих, хто дійсно має спроможність впливати на ситуацію.

Ми вважаємо, що Сполучені Штати мають бути в процесі, і це те, що може визначити конфігурацію нової архітектури безпеки в нашій частині світу.

Ми вже мали досвід багатьох договорів із Росією та Мінських угод, які не спрацювали. Тому потрібно знайти передусім наші двосторонні відповіді на питання, які є, і не ховатися від складних питань за будь-якими формулюваннями, технічними групами або втратою часу в човниковій дипломатії.

Своєю війною ви назавжди розмежували Україну та Росію.

Лінія фронту зараз – це лінія, з якої має початися дипломатія.

Україна готова припинити вогонь повністю – для часу, коли триватимуть перемовини. І це стандартна практика, яку підтверджують зараз і обставини навколо Ірану. Спроба встановити реальну тишу – це найкращий старт, щоб почати говорити один з одним. Ми вважаємо, що це буде не просто спробою, а реальним припиненням вогню, якщо ви цього захочете.

Ви знаєте, що моніторинг припинення вогню по лінії зупинки можуть забезпечити Сполучені Штати.

Україна готова до обміну військовополоненими за принципом «всіх на всіх», і це може стати хорошим прологом до закінчення війни.

Треба зробити серйозні кроки для повернення цивільних та дітей, які були вивезені протягом війни.

Треба визначити, яким буде майбутнє для всіх наступних поколінь українців та росіян.

Якщо ви особисто у своїх думках не прийдете до ідеї, що цю війну час завершувати, Україна продовжить боротися за своє існування. У нас будуть ті, хто нас підтримає.

Але й вам доведеться значно більше боротися за ваше існування – не Росії, а ваше особисте. І це не погроза від мене чи України. Це факти російської історії, які ви добре знаєте: коли Росія втомлюється, відбуваються зміни.

Ми можемо працювати на таку втому.

Ви можете зупинити свою війну.

Вічна пам'ять усім, чий життя були забрані цією війною.

Слава Україні!

Експорт зброї має стати довгостроковим джерелом економічної сили для України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Сьогодні я провів детальну й дуже практичну нараду щодо наших озброєнь: що саме необхідно для нашого захисту в Україні в більших обсягах та що саме може бути відправлено на експорт, щоб додатково посилити Україну, посилити наші зв'язки зі світом – додатково й довгостроково. Експорт зброї має стати довгостроковим джерелом економічної сили для України. Пропрацюємо деталі: РНБО, Міністерство оборони України, парламентський компонент, щоб будь-які нормативні зміни не затримувались.

Активно працюємо з урядом також, щоб у червні Україна отримала кошти з європейського пакета підтримки обсягом 90 мільярдів євро. Ми билися за цей пакет, і він затверджений, і процедурно треба, щоб уже зараз, у літній час, кошти запрацювали на Україну – на нашу стійкість, на нашу оборону, на допомогу нашим людям, українцям. І це буде.

Є прогрес і на напрямку наших перемовин із Євросоюзом щодо членства України. У нас буде дуже чіткий графік можливостей для руху в перемовинах, тим більше після змін в Угорщині. Термінів ми дотримались. І зараз, уже в червні, ми дуже розраховуємо перейти до відкриття кластерів, яке Україна підготувала. Ми зробили цю свою частину роботи. І зараз крок за Європейським Союзом. Фактично щодня наша команда в комунікації зі стороною ЄС, і це важливо, дуже важливо для нашої мотивації – для мотивації всіх наших людей. Кожна позитивна новина з ЄС підтверджує, що Україна на правильному шляху й що партнери – з нами, з Україною.

Ми готуємо й зустрічі з деякими нашими найбільш спроможними партнерами у Європі – ми розраховуємо на хороші, сильні рішення, і це важливо. Пріоритети наші абсолютно чіткі: ППО для України, санкції проти Росії за війну, наші спільні з партнерами виробництва зброї, політична взаємодія та реальна підтримка для українців, які проходять через цю повномасштабну війну. Українці мають відчувати, що наша держава не одна у своєму захисті. І ми це забезпечуємо. Зв'язки зі світом – одна з основ нашої оборони, те, що значно посилює українську незалежність.

Я дякую всім, я дякую кожному, хто з нами, хто з Україною. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №480/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент обговорив із Військовим омбудсманом актуальні питання захисту прав українських воїнів і досягнуті результати ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Військовим омбудсманом Ольгою Решетиловою (Кобилінською).

Ольга Решетилова доповіла, що за перші чотири місяці роботи Офіс Військового омбудсмана опрацював понад 8 тисяч скарг і поновив права тисяч військовослужбовців. Найбільша кількість скарг надходить щодо лікування та направлення на військово-лікарські комісії.

Під час зустрічі обговорили прозорість нарахування грошового забезпечення, необхідність уніфікованих критеріїв обліку додаткових виплат і прозорого фінансового документообігу.

За словами Військового омбудсмана, у фокусі уваги залишається розбудова інфраструктури захисту прав іноземних громадян та осіб без громадянства, що стали на захист України. Офіс Військового омбудсмана провів комплексне дослідження та вже представив відповідні напрацювання.

Ішлося також про системні порушення в окремих підрозділах Сил оборони. Ольга Решетилова зазначила: важливо, щоб була готовність командирів не замовчувати, а вирішувати проблеми та взаємодіяти з Офісом Військового омбудсмана.

Обговорили також співпрацю Офісу Військового омбудсмана з Міністерством оборони, Генеральним штабом та іншими складовими сектору безпеки й оборони. Офіс Військового омбудсмана розбудовує аналітичний центр із вивчення причин та умов порушення прав військовослужбовців, надає відповідні дані органам військового управління для використання під час ухвалення рішень.

Глава держави погодив проведення першого міжнародного форуму військових омбудсманів у Києві. Україна має унікальний досвід розбудови системи захисту прав військовослужбовців під час повномасштабної війни й

готова ділитися своїми напрацюваннями з партнерами. Ольга Решетилова фіналізує всі деталі, після цього напрацювання представлять суспільству.

На жаль, російська сторона знов обирає війну – всі почули сьогоднішню відповідь – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні ми продовжили обміни – повернулися додому, в Україну, ще 186 наших людей. Більшість – це військові. Захисники, що потрапили в полон на різних напрямках фронту: Донеччина, Маріуполь, Харківщина, Луганщина та інші. Всіх маємо повернути, і по кожному прізвищу перевіряємо, шукаємо. В сьогоднішньому обміні є люди з важкими хворобами й після поранень. Обміни йдуть непросто, але йдуть. Але готуємо наступні етапи. Важливо, що за цей рік уже провели сім заходів, повернули 1429 людей загалом уже за цей рік. Я хочу подякувати нашій команді, яка готує обміни. Обов'язково наша вдячність кожному й кожній на передовій, хто забезпечує для України поповнення обмінного фонду та бере в полон росіян. Кожен наш такий результативний підрозділ, усі прояви сміливості українців у захисті України – це наша можливість бути ефективними в дипломатії, у домовленостях, у поверненні наших людей додому з полону.

Була розмова з нашою дипломатичною командою. Ми готуємо зустрічі, які можуть бути корисними. Кілька форматів із європейськими партнерами, і також ми готуємося до форматів з американською стороною. Ми знаємо, що європейці готують нові кроки на підтримку України, я дякую всім у Сполучених Штатах, хто з нами, хто з Україною, і хто старається зробити ситуацію кращою для захисту життя.

На жаль, російська сторона знов обирає війну – всі почули сьогоднішню відповідь. Слабка відповідь. Він просто не хоче закінчувати війну. Думаю, що багатьох у світі ця відповідь розчарувала. Не хоче він нічого змінювати, не хоче визнати, що його війна подобається тільки йому й тим, хто тягне з нього гроші, – вони всі сьогодні були дуже усміхнені. Значить, грошей у Росії має стати менше, а тиску на Росію – більше. Я дякую всім, хто допомагає нам! Я дякую всім, хто з Україною, хто хоче реального миру.

Сьогодні була доповідь Служби безпеки України. Звіт по результатах за цей рік на фронті та в операціях передусім. Воїни СБУ – ЦСО «А» – номер один по ураженнях ворога на фронті з початку року. Результативно ми захищаємо свою державу, ми захищаємо свою незалежність. І сьогодні погодив Службі безпеки України нові наші операції. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська під час відкриття тижня безбар'єрності розповіла про серію виставок, присвячених безбар'єрному мовленню, яку представлять по всій країні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська: взяла участь у засіданні Національної ради безбар'єрності разом із Прем'єр-міністеркою України Юлією Свириденко, представниками й представницями центральних органів виконавчої влади, обласних військових адміністрацій, міжнародних партнерів та експертного середовища.

Рада відкрила щорічний Національний тиждень безбар'єрності, який проходить в Україні 25–31 травня.

Учасники засідання приділили увагу не лише підбиттю підсумків реалізації політики безбар'єрності в першому кварталі 2026 року, а й розвитку системних рішень у сфері безбар'єрного мовлення та навчання.

На жаль, болючі штампи на кшталт «інвалід», «даун», «безхатько» досі живуть у заголовках, текстах, сюжетах, а значить, і мовленні читачів та слухачів. Це не означає, що суспільство не хоче змінюватися. Знання вказують напрямок, але саме звичка веде нас щодня. Тому зміни стаються тоді, коли нові дії стають звичними. А для цього за словами треба побачити людину. Коректній комунікації була присвячена лекція письменниці й засновниці ГО «Видимі» Олени Пшеничної.

Візуальне відображення безбар'єрного мовлення презентував мистецький проєкт «Безбар'єрність – це коли можеш за словами бачити людину», створений спільно з ЮНІСЕФ, ГО «Безбар'єрність», Міністерством культури України та радницею – уповноваженою Президента України з питань безбар'єрності Тетяною Ломакіною в межах ініціативи Олени Зеленської «Без бар'єрів».

Проєкт через мистецтво та публічний простір привертає увагу до важливості безбар'єрної мови та демонструє необхідність бачити передусім людину, а не її діагноз, статус чи життєві обставини.

Серія цих виставок розгортатиметься одразу по всій країні через мережу амбасадорів безбар'єрності. І це важливо: не одна подія у столиці, а сталий діалог у громадах. Саме так змінюється культура – не зверху вниз, а всюди водночас.

Згідно з результатами опитування ЮНІСЕФ, 63 % українців, говорять, що побачили приклади безбар'єрних рішень у своїх громадах. Наприклад, уже 25 % людей правильно визначають інформаційну безбар'єрність, 26 % побачили економічний вимір безбар'єрності, 28 % правильно розуміють освітню безбар'єрність.

Олена Зеленська взяла участь у відкритті артпроєкту тижня безбар'єрності «Безбар'єрність – це коли можеш за словами бачити людину» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На початку Національного тижня безбар'єрності перша леді України Олена Зеленська разом із представниками уряду та громадськості відкрила артпроєкт «Безбар'єрність – це коли можеш за словами бачити людину». Він складається із серії ілюстрацій, які створили українські митці.

«Людину не мають затавровувати жодні життєві ситуації і травми. Людина – це головна та найперша характеристика кожного з нас. Саме це й зобразили автори проєкту. Їхні роботи присвячені дитині, позбавленій батьківського піклування, людям старшого віку, людям з ампутаціями і ще багатьом і багатьом людям з їхніми унікальними обставинами життя, але найперше – людям», – наголосила дружина Президента.

Олена Зеленська зазначила, що цього тижня виставку представлять у різних куточках України. У регіонах її презентуватимуть амбасадори безбар'єрності, громадські та культурні діячі.

«Кожна громада матиме змогу обговорити й відрефлексувати експозицію. Впевнитися: слова мають значення. Адже саме з них починаються наші вчинки», – сказала перша леді.

Проєкт є частиною всеукраїнської кампанії соціальних змін «Безбар'єрність – це коли можеш», що реалізується в межах ініціативи першої леді України «Без бар'єрів». Він утілений за підтримки ЮНІСЕФ, Міністерства культури України, радниці – уповноваженої Президента України з питань безбар'єрності Тетяни Ломакіної, ГО «Безбар'єрність», урядів Німеччини та Великої Британії. До створення ілюстрацій долучилися українські митці: Іван Кравець, Марія Фоя, Марта Кошулінська, Анна Птаха, Олег Грищенко, Катя Лісова, Анна Сарвіра, Світлана Гриб, Оксана Драчковська, Євгенія Полосіна, Сашко Даниленко, Мар'яна Микитюк, Ольга Дегтярьова.

Олена Зеленська в межах тижня безбар'єрності відвідала прем'єру вистави «Театру Ветеранів» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська разом із Прем'єр-міністеркою України Юлією Свириденко, віцепрем'єр-міністеркою з питань гуманітарної політики – міністеркою культури України Тетяною Бережною та міністрами відвідала спектакль «Енеїда» від «Театру Ветеранів» – унікального проєкту відділу комунікацій командування Сил ТрО ЗСУ й «Театру Драматургів».

Цей проєкт поєднує психологічну реабілітацію та творчу реалізацію для ветеранів, які пережили травматичний досвід. Ветеранів навчають професійно писати п'єси й розповідати власні історії через театр, а також допомагають їм інтегруватися в суспільство.

«В “Енеїді” “Театру Ветеранів” на сцені – сучасні козаки. Всі вони пройшли нелегкий шлях. І гра на сцені допомагає їм переосмислити воєнний досвід і знайти нові перспективи», – зазначила Олена Зеленська.

Основна ідея проєкту – через тілесну пластику, слово та музику відкрити шлях до внутрішнього зцілення та самовираження.

Перша леді подякувала за професійну та яскраву виставу й наголосила, що творчість та особиста участь у ній здатні зцілити багато травм.

«Не тільки в тиждень безбар'єрності, а щодня, цілорічно маємо пам'ятати про це й робити мистецтво доступним для всіх і для себе самих», – підсумувала дружина Президента.

Олена Зеленська відвідала «Книжковий Арсенал» і передала українським воїнам придбану книжку ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська відвідала XIV «Книжковий Арсенал» у «Мистецькому Арсеналі».

«"Книжковий Арсенал" продовжується під час повномасштабного вторгнення, і це не менш важливо для суспільної стійкості, ніж безліч спеціальних терапій. Література віддячує своїм поціновувачам тим, що допомагає триматися», – зазначила дружина Президента.

Цьогоріч до «Книжкового Арсеналу» приєднаються понад 150 учасників, серед яких – зіркові гості, лідери думок, визнані автори та нові імена. У програмі – дискусії, лекції, читання, воркшопи, зустрічі з письменниками та презентації нових видань, а також музична й перформативна програми, виставки.

Фокус-тема цього «Книжкового Арсеналу» – «Нести свою свободу». Її куратор – український журналіст, правозахисник, військовослужбовець, колишній військовополонений Максим Буткевич.

Цьогоріч на «Книжковий Арсенал» також повертається Програма письменника, яку куруватиме український воїн, волонтер, поет, прозаїк і перекладач Андрій Любка.

Разом із генеральною директоркою «Мистецького Арсеналу» Олесею Островською-Лютою та директоркою XIV «Книжкового Арсеналу» Юлією Козловець перша леді познайомила з новинками видавництва і розповіла, які книжки придбала.

Це, зокрема, «Гемінгвей нічого не знає» Артура Дроня, «Трикутник влади: Врівноваження нового світового ладу» Президента Фінляндії Александра Стубба та «Наративи масового ураження. Тактики і стратегії інформаційної війни» Артема Захарченка.

Президент України Володимир Зеленський сьогодні з робочим візитом у Швеції і тому не зміг бути на «Книжковому Арсеналі». Але для себе Глава держави обрав «1913: Літо століття» Флоріана Іллієса та «Час для гідності. Справедливість у несправедливому світі» Раяна Голідея, яку подарував Прем'єр-міністру Швеції Ульфру Крістерссону.

Дружина Президента також передала придбану книжку українським захисникам і захисницям.

Олена Зеленська підбила підсумки Сезону української культури у Франції (Президент України Володимир Зеленський).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у публічній розмові українських та французьких діячів культури «Вояж, що триває. Як Сезон культури змінює сприйняття України у Франції». Захід відбувся в межах XIV Міжнародного фестивалю «Книжковий Арсенал».

Перша леді назвала це символічним, бо французьку літературу століттями читають в Україні й так само важливо, щоб французький читач нарешті відкрив для себе українську.

«Тому для мене був особливим той день у грудні минулого року, коли разом із Institut français, Українським інститутом і міністерствами закордонних справ та міністерствами культури обох країн у присутності пані Макрон і пані мера Парижа Ідальго ми відкривали український сезон у Франції. Колись українські митці їхали до Парижа надихатися свободою мистецтва. Тепер музеї відкривають українське мистецтво, французькі сцени звучать українською мовою, а в університетах з'являються українські курси», – сказала Олена Зеленська.

Дружина Президента зазначила, що за чотири місяці український сезон охопив 11 регіонів і 43 міста Франції. Було реалізовано 70 проєктів, що об'єднали майже 190 заходів різного формату та близько 200 учасників із різних секторів та сфер. Це допомогло окреслити новий етап довгострокової співпраці між українськими й французькими культурними інституціями.

«Тепер, коли сезон завершився, можемо бути впевненими, що тисячі французів зустрілися з українською творчістю особисто. А особистий досвід переконали краще за будь-які пояснення», – зауважила Олена Зеленська.

Перша леді наголосила, що культурна й освітня співпраця, закладена між країнами під час сезону, триває: вже 16 французьких університетів приєдналися до Глобальної коаліції українських студій.

«Продовжуємо активний діалог з Університетом Сорбонна щодо майбутніх спільних академічних і міждисциплінарних проєктів. Поглиблюється співпраця з Університетом Бордо, де розвиваються курси української мови та гуманітарні ініціативи. І особливо хочу відзначити співпрацю з Національним інститутом східних мов і цивілізацій у Парижі, де розвиваються кримськотатарські та кримські студії», – наголосила дружина Президента.

До Глобальної коаліції українських студій входять 69 закладів вищої освіти 26 країн. Також активно розвивається ініціатива Олени Зеленської «Українська книжкова полицка». Загалом у світі їх уже 390, з них сім – у Франції.

«Я справді вірю: культура та знання, якщо допустити їх до себе, витриваліші за будь-яку агресію. Бо агресія живе там, де є невігластво. А там, де люди знають одне про одного більше, розуміють і поважають різноманітність замість того, щоб її заперечувати, цивілізація вистаєть.

Дякую всім, хто через культуру та знання будує цей світ», – підсумувала перша леді.

У Вінниці Олена Зеленська підбила підсумки Всеукраїнського тижня безбар'єрності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Вінниці перша леді України Олена Зеленська разом із міністром молоді та спорту Матвієм Бідним та заступниками керівників профільних міністерств ознайомила з прикладами безбар'єрних рішень у регіоні.

Дружина Президента відвідала професійний коледж сфери послуг Вінницької обласної ради. В межах проєкту «EU4Skills: модернізація інфраструктури системи професійно-технічної освіти в Україні» в закладі створено безбар'єрний HORECA-простір для навчання студентів з інвалідністю, зокрема з порушеннями слуху.

Також Олена Зеленська побувала в Центрі комплексної реабілітації для людей з інвалідністю «Поділля». Завдяки ПРООН та за фінансової підтримки уряду Японії тут створений майданчик для вивчення технік користування кріслом колісним та майданчик для орієнтування у просторі для людей із порушеннями зору.

Крім того, перша леді ознайомила з безбар'єрними рішеннями, створеними у Вінницькому обласному українському академічному музично-драматичному театрі ім. Миколи Садовського. У залі театру облаштували можливість перебувати на кріслі колісному, для відвідувачів з порушенням слуху та зору створена навігація, запроваджені супровід та інформаційна підтримка. За сприяння Українського культурного фонду «Культура без бар'єрів» театр започаткував послугу аудіоопису для осіб з порушеннями зору.

Олена Зеленська також відвідала Міський центр соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з інвалідністю «Гармонія». Мета закладу – відновлення й підтримка фізичного та психологічного стану дітей та молоді з інвалідністю, їхня соціальна адаптація, розвиток та інтеграція в суспільство.

Дружина Президента ознайомила з роботою молодіжного центру – безкоштовного простору для розвитку молоді. Перша леді взяла участь в обговоренні флагманського проєкту Міністерства молоді та спорту України та Офісу Президента України «Хаби майбутнього» – створення просторів для планування життєвої траєкторії, професійного самовизначення та розвитку економічної самостійності молоді, а також у тренінгу «Картування можливостей» із визначення наявних перспектив для молоді у громаді.

«Було важливо побачити рішення, створені в межах Державної програми безбар'єрності для жителів Вінниці – дорослих і дітей. Обговоримо з відповідальними посадовцями, як зробити найкращі рішення нормою для всієї України», – наголосила перша леді.

Крім того, під час спеціального заходу «Мова гідності» письменниця й засновниця ГО «Видимі» Олена Пшенична провела тематичну лекцію щодо коректного мовлення.

«Хоч ми сьогодні й підбиваємо підсумки тижня безбар'єрності, роботу продовжуємо. Всі тижні, місяці й роки мають стати в Україні безбар'єрними. Бо у людських прав і можливостей не має бути ніяких обмежувальних термінів і обмежень», – зазначила дружина Президента.

За словами Олени Зеленської, під час тижня безбар'єрності відбулося понад 3700 заходів по всій країні.

«У створенні рівних можливостей для всіх та інформуванні про них були задіяні не тільки столиця та обласні центри, а й безліч громад країни. Якщо на рівні найменших громад безбар'єрність є свідомим вибором, поступово вона стане нормою для кожного українця», – зазначила перша леді.

На Миколаївщині Олена Зеленська відвідала укриття та будинки для великих прийомних родин, створені за підтримки її Фундації (Президент України Володимир Зеленський).

На Миколаївщині перша леді України Олена Зеленська разом із командою Фундації ознайомила з реалізацією проєктів щодо створення безпечного освітнього середовища та підтримки сімейних форм виховання.

Дружина Президента побувала у Веселинівському ліцеї, де навчаються 937 учнів, серед яких є діти з інвалідністю, та в дитячому садку у Вознесенську, який відвідують 100 вихованців. Там Фундація за фінансової підтримки уряду Сербії облаштувала укриття. Простори адаптовані до потреб дітей різного віку та враховують принципи безбар'єрності.

Також команда відвідала дві великі прийомні родини в Новому Бузі, які вже проживають у будинках, зведених у межах проєкту «Адреса дитинства».

Це родини Оксани та Євгена Коваленків, які виховують п'ятьох дітей, позбавлених батьківського піклування, та рідного сина, а також Тетяни та Валерія Гончаренків, у яких п'ятеро прийомних дітей і рідна донька.

Будинки в Новому Бузі одні з десяти, які Фундація зводить завдяки підтримці данських партнерів – A.P. Moller Relief Foundation.

«Для дітей надзвичайно важливо мати можливість навчатися очно, спілкуватися з однолітками та зростати в безпечному середовищі. Так само важливо, щоб кожна дитина мала родину та дім. Саме тому Фундація системно працює над створенням безпечних освітніх просторів і підтримкою сімейних форм виховання», – зазначила Олена Зеленська.

По всій Україні вже функціонує 31 укриття, які Фундація Олени Зеленської облаштувала в закладах освіти. Крім того, у межах проєкту «Адреса дитинства» власний дім отримала 21 велика прийомна родина в 11 областях України.

Олена Зеленська зустрілася з авторами опери «Матері Херсона» та подякувала їм за привернення світової уваги до викрадення Росією українських дітей ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська відвідала світову прем'єру концертної версії опери «Матері Херсона» у Національній опері України.

Опера розповідає історію двох матерів із Херсона, які вирушають у дорогу завдовжки понад 4 тисячі кілометрів через кілька країн і тимчасово окуповані території України, щоб урятувати своїх дочок, яких утримують на півострові Крим. В її основі – реальні свідчення жінок, які повертали своїх дітей із російської окупації.

Концертна версія опери є першою публічною презентацією твору, написаного на спільне замовлення Метрополітен-опери у Нью-Йорку та Польської національної опери у Варшаві.

Диригенткою опери стала Кері-Лінн Вілсон. У проєкті також узяли участь оркестр і хор Національної опери України, Дитячий хор КДМЛ ім. М. В. Лисенка та ансамбль «Київська камерата».

Перед прем'єрою перша леді зустрілася з Кері-Лінн Вілсон і генеральним директором нью-йоркської Метрополітен-опери Пітером Гелбом.

«Вдячна всім причетним за те, що дали цій дійсно болючій темі світовий розголос. Понад 20 тисяч дітей викрала й вивезла Росія, лише 2223 вдалося наразі повернути зусиллями Міжнародної коаліції за повернення українських дітей. Щоб більше людей знатимуть про це й долучаться до порятунку, то більше шансів на повернення дітей додому і їхнє возз'єднання з близькими», – сказала Олена Зеленська.

До зустрічі приєднався Президент України Володимир Зеленський. Кері-Лінн Вілсон подарувала Главі держави вінілову платівку – щойно випущений запис із Національним ансамблем солістів «Київська камерата».

Перша леді наголосила, що цей візит митців і прем'єра опери відбулися в тяжку для України дату – Міжнародний день безневинних дітей – жертв агресії. За час повномасштабного російського вторгнення держава-агресорка вбила в Україні щонайменше 707 дітей.

«Голоси українських дітей, матерів, родин мають звучати на весь світ як свідчення і вирок за російські злочини, як наближення та утвердження справедливості», – підсумувала Олена Зеленська.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Л. Дем'яненко,
стар. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ,
канд. філол. наук

21-й пакет санкцій ЄС проти російської федерації: цілі, механізми та очікуваний вплив

На тлі посилення загроз безпеці Європейському Союзу з боку російської федерації продовжується робота над розширенням санкційного тиску. Очікується, що до кінця наступного тижня держави-члени ЄС погодять черговий, 21-й пакет санкцій, спрямованих на обмеження економічних та фінансових можливостей росії.

Запропоновані обмеження можуть охоплювати ключові джерела надходжень до російського бюджету, зокрема доходи від експорту нафти, діяльність банківського сектору та функціонування так званого «тіньового флоту», який використовується для обходу чинних санкцій. Відповідно до документа від 21 травня, з яким ознайомилися представники засобів масової інформації, також передбачається ухвалення проміжного («міні») пакета санкцій. За інформацією європейських посадовців, його затвердження може відбутися 15 червня в Люксембурзі. Але, в Politico нагадали, що для набуття чинності будь-яких санкцій необхідна одностайна підтримка всіх 27 держав-членів ЄС. Посли країн можуть пропонувати зміни або виключення окремих пунктів із запропонованого списку (politico.eu).

Тож, 3 червня, пише Politico, посилаючись на документи, з якими ознайомилося видання, про те, що, Європейська служба зовнішньої політики пропонує включити в новий пакет санкцій чотири китайські компанії, які, за даними ЄС, сприяють російській війні проти України. За даними посадовців, ці компанії допомагають роботі російського «тіньового флоту», постачають хімічні речовини для військових потреб РФ, а також компоненти, що використовуються для виробництва ударних безпілотників. Очікується, що санкції можуть затвердити під час зустрічі міністрів закордонних справ країн ЄС наступного тижня (nv.ua).

Речник Європейської комісії Олоф Гілл наголосив, що питання може також обговорюватися під час зустрічі єврокомісара з питань торгівлі Мароша Шефчовича з китайським торговельним представником Лі Ченганом на полях міністерської зустрічі Організації економічного співробітництва та розвитку в Парижі (nv.ua).

Крім китайських компаній, під санкції можуть потрапити п'ять підприємств з Об'єднаних Арабських Еміратів, три з Туреччини та одне з Азербайджану. У документі зазначається, що вони сприяють російським морським перевезенням та продажу енергоресурсів. До того ж пропонується запровадити обмеження щодо дочірніх структур російської нафтової компанії Лукойл, а також десятків фізичних і юридичних осіб, яких вважають причетними до підтримки російської військової машини (korrespondent.net).

За словами джерел, нині обговорюються такі заходи в рамках нового пакета санкцій проти росії, і включають запровадження санкцій проти більшої кількості банків, нафтотрейдерів, нафтопереробних заводів та криптооператорів у третіх країнах, які Москва використовує для обходу обмежень блоку (ukrinform.ua).

Крім того, Євросоюз нині розглядає низку обмежувальних заходів, які він може внести у новий 21-й пакет санкцій проти Росії, включаючи обмеження проти ще близько 20 танкерів тіньового флоту, які Москва використовує для транспортування свого «чорного золота» (bloomberg.com).

Тож, зрештою санкційний режим може бути поширено на судна, які перевозять скраплений природний газ, який обмежить можливості Кремля створювати тіньовий флот для СПГ.

ЄС вже запровадив санкції проти сотень суден тіньового флоту РФ. Однак, нові санкції навряд чи включатимуть повну заборону морських перевезень нафти. Кілька держав-членів продовжують виступати проти цього варіанту через нестабільність на Близькому Сході, і якщо цей захід не буде підтриманий ширшою групою країн G7.

Головними цілями нового пакета є подальше зменшення енергетичних доходів Росії та її фінансового сектору, а також позбавлення її військової промисловості необхідних поставок (ukrinform.ua).

Політолог Олег Саакян, висловив свою думку про те, що новий пакет санкцій, насамперед, засвідчить про посилення єдності проти Росії, і це проявиться у двох пунктах (24tv.ua). За словами Саакяна, свого часу Угорщина блокувала введення санкцій проти певних людей та організацій. Однак, зі зміною влади з цим тепер вже не буде проблем. Угорщина блокувала деякі прізвища, тому їх доводилося викреслювати. Тепер усіх можуть повернути та проголосувати в цьому пакеті санкцій. В цьому контексті нові санкції будуть проривними. Також, судячи з усього, у Євросоюзі тепер не буде проблем з ухваленням нових санкцій проти Росії. Це буде один з перших пакетів, який пройде достатньо швидко та в повному обсязі. Угорщина тепер без Орбана. Звісно, труднощі у відносинах з Україною нікуди не діваються, але Мадяр не демонструє проросійську позицію. Тому, ймовірно, Угорщина дасть голоси без винятків (24tv.ua).

Україна активно працює з Європейським Союзом над підготовкою 21-го пакета санкцій проти росії та розраховує на врахування своїх пропозицій. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив у вечірньому відеозверненні, передає Укрінформ. Президент України Володимир

Зеленський наголосив, що «...потрібно більше інструментів, щоб не допускати обхід санкцій. 21 пакет санкцій має включати все, що обмежить російське воєнне виробництво» (ukrinform.ua).

Радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк: «Ми продовжуємо синхронізувати санкційні режими з ЄС та партнерами. Очікуємо на подальше посилення тиску на Росію та всіх, хто допомагає їй підтримувати агресію. Вже завершуємо спільну роботу над проектами наступних санкційних рішень ЄС і партнерських держав, зокрема 21-го пакету санкцій» (president.gov.ua).

Таким чином, Президент України Володимир Зеленський підписав два укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо синхронізації санкцій з рішеннями Європейського Союзу. Синхронізація санкцій Євросоюзу в межах 20-го пакету охоплює 120 осіб та організацій і запроваджує економічні санкції, спрямовані на ключові сектори російської економіки. Частина з них уже перебуває під санкціями України. Сьогоднішнє рішення стосується ще 16 громадян Росії та 31 компанії з Росії, Білорусі, ОАЕ, Киргизстану, Казахстану, Узбекистану й тимчасово окупованої території України.

Серед фізичних осіб – керівники російських стратегічних підприємств, бюджетних установ, підрозділів російської армії та суб'єкти, які служать Росії на наших тимчасово окупованих територіях.

Також до списку увійшли підприємства російського ВПК, виробники РЕБ, програмного забезпечення й компонентів для дронів, компанії з видобутку нафти, газу та золота (president.gov.ua).

За словами посла України при ЄС Всеволода Ченцова, Київ очікує подальшого розширення санкцій найбільше саме проти суден «тіньового» флоту та всієї інфраструктури, яка допомагає їм працювати (mind.ua).

До санкційних списків також можуть внести главу російської православної церкви патріарха Кірілла, який відкрито підтримує політику путіна та російську агресію проти України. Спроба запровадити санкції проти Кірілла вже робилася раніше, однак тоді її заблокувала Угорщина.

Українська сторона також наполягає на запровадженні обмежень проти «Росатома», який продовжує приносити рф значні доходи навіть під час війни.

За інформацією Politico, зараз у Брюсселі економічний тиск розглядають як головний інструмент впливу на кремль у найближчі місяці, ключова мета стратегії: спочатку нові санкції – потім переговори (mind.ua).

Отже, зазначений пакет передбачає запровадження додаткових персональних та корпоративних обмежувальних заходів, спрямованих на посилення санкційного тиску на російську федерацію та унеможливлення обходу вже чинних санкцій. Водночас Європейський Союз продовжує роботу над більш масштабним 21-м пакетом санкцій, який, за попередніми оцінками, може бути затверджений упродовж літнього періоду.

Таким чином, подальше розширення санкційного режиму свідчить про незмінну позицію Європейського Союзу щодо необхідності посилення економічного та фінансового тиску на росію у відповідь на її агресію щодо України, та загрози європейській безпеці. Очікується, що нові обмежувальні заходи будуть спрямовані на скорочення джерел фінансування російської економіки, посилення контролю за дотриманням санкційного режиму та підвищення ефективності вже запроваджених обмежень. Відтак, санкційна політика Європейського Союзу залишається одним із ключових інструментів міжнародного впливу, спрямованих на стримування російської агресії та підтримку стабільності й безпеки на європейському континенті.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Глава МЗС Німеччини закликав Путіна до переговорів з Україною (Укрінформ).

Міністр закордонних справ Німеччини Йоганн Вадефуль закликав очільника РФ Володимира Путіна розпочати переговори щодо припинення війни проти України та наголосив на необхідності участі Європи в можливому переговорному процесі.

«Зараз саме час сісти за стіл переговорів», – зазначив Вадефуль у заклику до Путіна.

Глава МЗС ФРН також підкреслив, що питання європейської безпеки не можуть вирішуватися без участі європейців. За його словами, йдеться про безпеку європейського континенту, можливі гарантії безпеки для України та її шлях до Європейського Союзу. Ці питання можуть обговорюватися «лише за участі і через європейців».

Палата представників США ухвалила законопроект про підтримку України (Укрінформ).

Нижня палата Конгресу США ухвалила законопроект про підтримку України та посилення санкцій проти Росії.

«У законопроекті йдеться про війну між Україною та Росією, надання підтримки Україні та певним європейським державам, а також запровадження покарання для Росії та інших іноземних сторін», – вказується в пояснювальній записці.

Як зазначається, у разі набуття законопроектом чинності, буде створено фонд відбудови України та продовжено повноваження президента США стосовно надання їй військової допомоги. Окрім того, передбачається розширити санкційні заходи проти Росії.

Проте 18 республіканців підтримали документ. Таким чином ця ініціатива стала двопартійною.

Посол України у США Ольга Стефанішина:

Це – історичний законопроект, адже його підтримали майже 20 членів Республіканської партії та більшість представників Демократичної. Це – комплексний законопроект, що охоплює і питання відповідальності Росії за злочини, і питання викрадення українських дітей. Так само цей законопроект передбачає санкційну політику.

Вона додала, що законопроектом передбачений також доступ України до оборонних кредитів. «Передбачене регулярне включення до оборонного бюджету США певної суми на рівні 200 млн дол, але це може змінитися. Це

– важливе положення передусім не через обсяги певних сум, а тому, що на рівні закону врегульовуються ці питання», – зазначила дипломатка.

У Швеції арештували судно Caffa, що могло бути залучене до вивезення продукції з ТОТ України ([Укрінформ](#)).

Суд у Швеції арештував судно Caffa, яке могло бути залучене до незаконного вивезення української продукції з тимчасово захопленої росіянами території.

Генеральний прокурор України Руслан Кравченко заявив, що це перший випадок, коли за запитом української прокуратури про міжнародну правову допомогу іноземний суд затвердив арешт судна, яке могло бути залучене до незаконного вивезення української продукції з тимчасово окупованої території.

«За даними слідства, Caffa систематично порушувало порядок в'їзду на тимчасово окуповану територію України та виїзду з неї з метою заподіяння шкоди інтересам держави. Щоб приховати цю діяльність, використовувалася схема з фальшивою реєстрацією: у міжнародних базах судно позначене як Guinea False», – додав Кравченко.

Також він нагадав, що 12 березня 2026 року Офіс генпрокурора звернувся до Міністерства юстиції Королівства Швеція із запитом про міжнародну правову допомогу. Українська сторона просила провести обшук судна, допитати капітана та членів екіпажу, а також накладити арешт на Caffa.

«Шведські компетентні органи оперативно розпочали виконання запиту. Уже наступного тижня після його отримання було проведено обшук судна та допитано свідків. Сьогодні цей процес отримав важливе процесуальне продовження – суд затвердив арешт судна», – підкреслив генпрокурор.

За його словами, це є конкретним результатом міжнародної правової взаємодії України партнерами. «Щоденна робота, обмін інформацією, збір і передача додаткових доказів дали результат: судно арештовано», – додав Кравченко.

Також він наголосив, що Росія продовжує грабувати українські ресурси на тимчасово окупованих територіях, але Україна системно документує ці злочини, зокрема встановлює маршрути, ідентифікує судна, фіксує незаконні заходи на окуповану територію та використовує всі механізми міжнародної правової допомоги.

«Цей кейс чіткий сигнал, що жодні маніпуляції з прапорами, маршрутами чи реєстрацією не допоможуть уникнути відповідальності. Україна бачить, фіксує і доводить це», – підсумував генпрокурор.

11 країн звернулися до ЄС, щоб припинити видачу туристичних віз росіянам ([Суспільне](#)).

Польща, Швеція, Чехія, Данія, Естонія, Фінляндія, Латвія, Литва, Нідерланди, Норвегія та Ісландія вимагають від Європейської комісії терміново заблокувати шенгенські візи для росіян.

Від імені Польщі лист підписали **міністр закордонних справ Радослав Сікорський** та **міністр внутрішніх справ Марцін Кервінський**. Вони закликають заборонити російський рекреаційний туризм у Європі.

«З наближенням чергового літа ми, нижчепідписані міністри, вважаємо за необхідне ще раз наголосити на необхідності збереження обмежувальної візової політики щодо російських заявників», – йдеться у листі.

Міністри наголосили, що вважають неприйнятним відпочинок росіян на пляжах ЄС в умовах війни.

За даними авторів листа, лише у 2025 році росіяни отримали щонайменше 477 тисяч туристичних шенгенських віз. Найбільше віз громадянам Росії видають Франція, Італія, Іспанія та Греція.

Підписанти зазначили, що «прифронтові» держави несуть усі витрати і ризики щодо захисту своїх зовнішніх кордонів, тоді як інші держави-члени ЄС продовжують отримувати прибуток від російських туристів.

Міністри закликають ЄС до глобального посилення системи, щоб «обмежена видача багаторазових віз поширювалася на всіх громадян Росії, незалежно від місця їхнього проживання». У листі також закликають до негайної розробки заходів у відповідь на «естонську ініціативу від 11 березня 2026 року щодо ідентифікації колишніх та нинішніх активних російських бойовиків та запобігання їхньому в'їзду до Шенгенської зони».

Естонія підтвердила підтримку України на шляху до ЄС і НАТО ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр-міністр Естонії Крістен Міхал підтвердив незмінну підтримку України та заявив про готовність і надалі працювати над її вступом до Європейського Союзу та НАТО.

За словами естонського прем'єра, Україна є частиною європейської родини, а підтримка країни триватиме до досягнення справедливого та довготривалого миру.

Також естонська сторона засудила російські удари по українських містах.

«Росія продовжує свій терор. Наші думки з жертвами руйнівних атак минулої ночі на українські міста. Росія в розпачі. Україна – стійка. І наш тиск на агресора триватиме», – заявив Крістен Міхал.

Фінляндія арештувала майже €4 мільйони російських активів на користь Нафтогазу ([Укрінформ](#)).

Національне управління зі стягнення боргів Фінляндії вилучило 3,7 млн євро, які належали РФ, щоб компенсувати українській енергетичній компанії «Нафтогаз України» знищення її майна Росією.

Зазначається, що в минулому управління переважно вилучало нерухомість, що належала Росії, але ця конфіскація стала грошовою.

Підкреслюється, що майнові арешти та конфіскації пов'язані з військовими операціями Росії в Україні на підставі позову Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України» та її дочірніх компаній.

Приблизно 3,7 млн євро, на які було накладено тимчасовий арешт, були російським вкладом у нині неіснуючу програму співробітництва ЄС на зовнішніх кордонах, в якій брали участь і Гельсінкі, і Москва.

Програма, яку у Фінляндії контролювало Міністерство зайнятості та економіки, була спрямована на підтримку розвитку прикордонних районів між країнами.

Згідно з документом судового виконавця, Росія сплатила свій фінансовий внесок у розмірі 3,7 мільйона євро перед початком війни проти України у 2022 році. Програма співробітництва на кордоні була припинена після повномасштабного вторгнення, а гроші залишились у міністерстві, в якого їх тепер вилучено.

Вказується, що з 2024 року Управління зі стягнення боргів Фінляндії вилучило російських активів на суму понад 40 млн євро.

Окрім вилучень, Фінляндія почала стягувати з Росії компенсацію за завдану нею шкоду Україні.

Минулого тижня Гельсінський окружний суд постановив виконати компенсацію в мільярди євро, яку Арбітражний трибунал при Постійній палаті Третейського суду в Гаазі зобов'язав Росію виплатити Україні у 2023 році.

У квітні того ж року суд зобов'язав Москву виплатити близько 4,3 млрд євро компенсації за незаконну експропріацію активів Нафтогазу в анексованому Росією Криму в 2014 році.

Згідно з міжнародним правом, кожна держава-учасниця повинна виконати рішення на своїй території, як це вже зробила Фінляндія.

Франція затримала в Атлантиці підсанкційний танкер, що йшов із Росії – Макрон ([РБК Україна](#)).

Французькі військово-морські сили затримали в Атлантичному океані нафтовий танкер Tagor, який перебуває під міжнародними санкціями та прямував із Росії.

Президент Франції Еммануель Макрон:

Вчора вранці Національний флот Франції затримав ще один нафтовий танкер, що перебуває під міжнародними санкціями та прямував із Росії, – Tagor. Наша рішучість залишається постійною і повною.

За його словами, операцію провели в Атлантиці, у відкритому морі, за підтримки кількох партнерів, зокрема Великої Британії, і «в суворій відповідності до морського права».

«Неприйнятно, щоб судна обходили міжнародні санкції, порушували морське право та фінансували війну, яку Росія веде проти України вже понад чотири роки», – наголосив президент.

У генсека ООН зреагували на заяву Путіна про терміни закінчення війни ([Укрінформ](#)).

В ООН прагнуть якнайшвидшого завершення розв'язаної Росією війни – шляхом реальної дипломатії та на основі поваги до територіальної цілісності й суверенітету України.

Речник генсека ООН Стефан Дюжаррік:

Ми не маємо конкретної дати завершення цього конфлікту, але те, що ми справді хочемо бачити – це його кінець. Ми прагнемо, щоб сторони долучилися до реальної дипломатії, яка приведе до справедливого та сталого завершення цього конфлікту – з повагою до територіальної цілісності України, її суверенітету відповідно до Статуту ООН та резолюцій.

Дюжаррік додав, що «генеральний секретар і надалі засуджуватиме всі напади на цивільне населення та цивільну інфраструктуру».

Підтримка України повністю відповідає концепції America First – пастор Бернс ([Укрінформ](#)).

Пастор Марк Бернс, який вважається духовним радником президента США Дональда Трампа заявив, що підтримка України повністю відповідає концепції America First (Америка передусім), оскільки допомога українцям дає змогу запобігти значно масштабнішому конфлікту в майбутньому та убезпечити від російської агресії країни Європи, і відповідно, від прямого залучення військових США до такої війни.

«Три роки я виступав проти України. Три роки я заявляв, що підтримка України не відповідає політиці America First. Але коли я приїхав до України, коли побачив обличчя чоловіків і жінок, я зрозумів, що Україна – це набагато більше, ніж червоно-жовто-блакитна мапа, яку показують на CNN», – сказав Бернс.

Пастор додав, що повторює цей меседж по всьому світу, доніс цю позицію до президента США, Конгресу та американських сенаторів.

«Я повторюю цей меседж по всьому світу, тому що сказав про це президенту, сказав Конгресу, сказав Сенату США і кожному, хто готовий мене слухати: підтримка України – це і є America First. І якщо ми дотримуємося політики America First, ми повинні підтримувати Україну», – сказав пастор.

«Ми повинні зробити все можливе, а не лише говорити про підтримку України. Україні потрібні системи протиракетної оборони. Їй потрібне все необхідне для гарантій безпеки, щоб Росія більше ніколи не змогла повторити це», – сказав пастор Бернс.

Під час виступу релігійний лідер також різко засудив останні масовані російські удари по Україні та заявив, що Кремль використовує тактику

терору проти цивільного населення. Він також наголосив на незламності українців та їхній готовності продовжувати боротьбу.

У Радбезі ООН засудили російські погрози на адресу України та іноземних дипломатів ([Укрінформ](#)).

Постійний представник Франції при ООН Жером Боннафон засудив погрози Кремля на адресу цивільного населення України та диппредставництв у Києві.

«Франція засуджує неприйнятні погрози Росії на адресу українських цивільних осіб, а також дипломатичних представництв і міжнародних організацій в Україні», – сказав Боннафон, назвавши їх неприйнятними й такими, що суперечать Віденській конвенції про дипломатичні зносини.

Він наголосив, що посольство Франції залишається в Києві.

Заступник постпреда Великої Британії при ООН Джеймс Каріукі своєю чергою висловив занепокоєння повідомленнями про ураження дипломатичних об'єктів у Києві, зокрема приміщень ООН і житлового комплексу, де проживає посол Албанії.

«Росія намагається демонструвати силу через масовані атаки, а потім приходять до цієї зали і грає роль жертви. Але правда полягає в тому, що ескалація атак Москви проти цивільного населення свідчить про її слабкість», – заявив Каріукі.

Мельник назвав історичною подією внесення армії РФ до списку ганьби ООН за сексуальні злочини ([Укрінформ](#)).

Постпред України при ООН Андрій Мельник вважає історичною подією внесення **генсеком Антонію Гутеррешем** російської армії до «списку ганьби» – переліку збройних сил, які систематично вчиняють злочини сексуального насильства.

«Російська армія – у чорному списку ганьби ООН! Нарешті!» – вказав постпред.

За його словами, «сьогодні справді історичний день для України та українців на шляху до притягнення Росії до відповідальності за воєнні злочини».

Це «велика перемога нашої вітчизняної дипломатії, нашої команди», наголосив він.

«Це важливий аргумент, який дає нам нову силу ще активніше просувати наші інтереси та банити Росію в ООН», – додав дипломат.

Відтепер Росія фігуруватиме в обох «списках ганьби» ООН – щодо порушення прав дітей у збройних конфліктах та сексуального насильства, пов'язаного з конфліктами.

Посли країн G7 заявили, що продовжують роботу в Україні ([Укрінформ](#)).

Посли країн «Групи семи» (Британія, ФРН, Італія, Канада, США, Франція та Японія) заявили, що продовжують роботу в Україні попри погрози РФ завдати ударів по Києву.

Як зазначається, сьогодні вранці представники країн «Групи семи» провели зустріч із представниками міжнародних бізнес-асоціацій в Україні, щоб обговорити шляхи поліпшення ділового та інвестиційного клімату в країні.

«Незважаючи на погрози з боку Росії, всі країни G7 залишаються в Києві й продовжуватимуть свою роботу з підтримки України!», – наголосили послы.

Європейський Союз викликав російського повіреного у справах після погроз Москви, яка заявила, що західні дипломати в Києві можуть опинитися під загрозою через майбутні масовані удари.

США в Радбезі ООН застерegli Росію від ударів по Києву та закликали до переговорів ([Укрінформ](#)).

Заступниця постпреда США при ООН Теммі Брюс назвала масовані російські удари по Києву «непояснюваною, небезпечною й варварською ескалацією» та закликала до негайного припинення вогню й переговорів.

Брюс зазначила, що удари по Україні, зокрема із застосуванням балістичних ракет «Орешник», призвели до загибелі цивільних, поранення дістали більш як сотня людей.

«Останні масовані удари по Києву з боку Росії, включно з розгортанням гіперзвукових балістичних ракет «Орешник», є непояснюваною, небезпечною та варварською ескалацією», – заявила вона, вказавши, що під час атак були зруйновані чи пошкоджені «музеї, об'єкти громадського транспорту, житлові будинки та інші об'єкти».

Цілеспрямовані атаки проти цивільного населення «є неприпустимими та огидними», наголосила Брюс, висловивши співчуття постраждалим.

США застерігають Росію від так званих систематичних ударів по Києву, які можуть збільшити кількість жертв і ускладнити перспективи миру.

Заступниця постпреда також висловила «серйозне занепокоєння» з приводу недотримання Росією зобов'язань щодо захисту дипломатичних об'єктів і персоналу відповідно до міжнародного права.

«Ми нагадуємо Росії в чітких термінах про її юридичні зобов'язання», – наголосила вона, додавши, що «дипломатія і переговори є єдиним шляхом до тривалого миру».

«Сполучені Штати знову закликають до негайного та всеосяжного припинення вогню як кроку до стійкого переговорного завершення війни», – наголосила Брюс.

Заступниця постпреда підкреслила, що США готові відіграти конструктивну роль у разі реальної готовності сторін до миру.

Посередник у переговорах має бути прийнятним насамперед для України – МЗС Німеччини ([Укрінформ](#)).

Державний міністр у справах Європи при МЗС Німеччини Гюнтер Кріхбаум заявив, що потенційний посередник у мирних переговорах з припинення російської війни проти України має бути прийнятним для всіх сторін, а передусім для самої України як жертви агресії.

«Передусім ідеться про те, щоб Росія вийшла з цієї спіралі ескалації насильства. Використання гіперзвукових ракет із величезною руйнівною силою, особливо цими вихідними, показало, що Росія нині, очевидно, зовсім не зацікавлена в тому, щоб зупинити агресію», – зазначив Кріхбаум.

За його словами, тиск на Росію має й надалі зростати. «21-й пакет санкцій уже готується. Тиск на Росію повинен посилюватися», – наголосив німецький урядовець.

Албанія викликала російського посла через погрози Кремля атакувати дипустанови у Києві ([Укрінформ](#)).

МЗС Албанії викликала російського посла в Тирані через погрози Україні подальшими ударами, а також за залякування дипломатів.

Очільник МЗС Албанії Феріт Ходжа заявив, що Албанія вважає абсолютно неприйнятною заяву Росії, в якій дипломатичному персоналу та іноземним громадянам наказується покинути Київ напередодні запланованих ударів.

«Погрози на адресу посольств – це не дипломатія, а залякування. Це є черговим порушенням міжнародного права та Віденської конвенції про дипломатичні зносини. Албанія не відступить. Ми залишаємося в Києві. Ми твердо стоїмо на боці України. І ми не піддамося залякуванню», – заявив очільник МЗС.

Він наголосив, що єдиний шлях уперед – це припинити війну, яка ніколи не мала б розпочатися, та розпочати справжні, добросовісні мирні переговори. «Про це сьогодні чітко повідомили російському послу в Тирані», – йдеться в повідомленні.

Польща викликала посла РФ через погрози Москви бити по Києву ([Укрінформ](#)).

До Міністерства закордонних справ Польщі викликали **посла Росії Георгія Міхна** через погрози Москви завдати ударів по Києву та «рекомендації» іноземним дипмісіям залишити українську столицю.

Речник МЗС Польщі Мацей Вевюр заявив, що російському послу передали «дуже рішучий заклик до негайного припинення невиправданої та незаконної агресії, а також почати дотримуватися міжнародних зобов'язань і договорів».

У польському МЗС наголосили, що Варшава серйозно сприймає заяви МЗС РФ про підготовку ударів по військових та промислових об'єктах у Києві та «рекомендації» іноземцям і дипломатам залишити місто.

«Якщо Росія, як сама заявляє, веде не війну, а «спеціальну військову операцію», то її цілі мають обмежуватися військовими об'єктами. Атаки на будь-яку іншу інфраструктуру, зокрема дипломатичні представництва, трактуватимуться як недружні акти», – заявив Вевюр.

У МЗС Польщі також підкреслили, що удари по дипломатичних місіях матимуть серйозні міжнародно-правові наслідки та «ще більше підірвуть роль Росії як постійного члена Радбезу ООН».

Польська сторона зазначила, що її дії скоординовані з європейськими партнерами. Зокрема, напередодні через аналогічні погрози Кремля російського посла викликали також до МЗС Німеччини.

В ООН майже 50 країн засудили нову хвилю російських атак проти України ([Укрінформ](#)).

Близько 50 країн ООН виступили із заявою, в якій рішуче засудили обстріл Росією Києва та атаки на цивільне населення й інфраструктуру України.

Як наголосили автори, «Російська Федерація досягла нового і жахливого рівня агресії проти України», посиливши напади на цивільне населення й цивільну інфраструктуру.

Зазначається, що в ніч проти 24 травня російські війська здійснили одну з найбільших комбінованих атак проти України, застосувавши сотні засобів повітряного нападу, зокрема ракету середньої дальності «Орешнік», призначену для доставки ядерних боеголовки.

Країни рішуче засудили ескалацію російських атак, підкресливши, що такі удари є грубим порушенням міжнародного гуманітарного права, Статуту ООН і мають бути негайно припинені.

У заяві міститься заклик до «негайного, повного та безумовного припинення вогню», звільнення всіх незаконно утримуваних осіб та повернення примусово переміщених українських дітей.

Країни підтвердили відданість принципам суверенітету, незалежності та територіальної цілісності держави в межах міжнародно визнаних кордонів і вказали, що спроба незаконної анексії українських територій Росією є «нікчемною та недійсною згідно з міжнародним правом».

Заяву підписали 48 країн та Євросоюз, зокрема всі держави ЄС, а також Австралія, Канада, Фіджі, Японія, Маршаллові Острови, Нова Зеландія, Південна Корея.

Британія оголосила про «криптовалютні» санкції проти РФ ([РБК Україна](#)).

Велика Британія розширила санкції проти РФ, заблокувавши 18 фінансових установ, банків та криптоплатформ, які допомагали обходити обмеження.

Під нові обмеження потрапила система міжнародних платежів А7. За даними Лондона, Кремль використовував її для фінансування військових

закупівель, обробки фінансових надходжень від продажу нафти та обходу західних санкцій.

Британський уряд оцінює, що завдяки цій системі Росія змогла повернути у своє розпорядження понад 1,5 млрд доларів. При цьому минулого року загальний оборот платформи А7 перевищив 90 млрд доларів.

Окрім платіжної системи, санкції запровадили проти одного киргизького банку, трьох грузинських компаній та великої міжнародної криптобіржі. Усі активи організацій, які потрапили до списку, будуть заморожені.

Глава МЗС Британії Іветт Купер заявила, що Лондон продовжить цілеспрямовано ліквідовувати тіншову інфраструктуру, щоб позбавити Росію каналів постачання.

Франція заявила про незмінний режим роботи посольства в Україні попри погрози РФ ([Цензор.НЕТ](#)).

Посольство Франції в Україні засудило останні заяви Міністерства закордонних справ Росії, яке пригрозило новими ударами та закликала іноземців і дипломатів залишити Київ.

У посольстві Франції заявили, що погрози Росії щодо «центрів ухвалення рішень» та іноземних дипломатичних установ є неприйнятними та порушують міжнародні зобов'язання.

Також у заяві наголошується, що подібні висловлювання свідчать про глухий кут, у якому опинилася агресивна війна Росії проти України.

Французька сторона закликала Росію відмовитися від ескалації та перейти до переговорів про припинення вогню.

«Погроза Москви, зокрема щодо центрів прийняття рішень та іноземних посольств в Україні, є неприйнятними та суперечать міжнародним зобов'язанням Росії», – йдеться у повідомленні.

Рубіо: США готові зробити все можливе, щоб сприяти припиненню війни в Україні ([Укрінформ](#)).

Державний секретар США Марко Рубіо прокоментував телефонну розмову зі своїм російським колегою **Сергієм Лавровим** та наголосив, що Сполучені Штати готові допомогти та зробити все можливе, щоб сприяти завершенню війни в Україні.

«США готові допомогти та зробити все можливе, щоб сприяти завершенню цієї війни. І, сподіваємося, колись випаде можливість, що ми знову зможемо зіграти цю роль», – наголосив держсекретар.

Коментуючи останній руйнівний удар по Києву він відзначив, що кожний великий удар провокує «ще більший у відповідь».

«Саме тому війна має закінчитися. Дивіться, щоразу, коли ви бачите ці великі удари з одного чи іншого боку, це нагадування про те, чому це жахлива війна, яка триває довше, ніж Друга світова війна, має закінчитися», – сказав Рубіо журналістам.

Румунія наполягає на посиленні санкцій проти РФ ([Укрінформ](#)).

Міністерка закордонних справ Румунії Оана Цою заявила, що Румунія вважає, що на тлі російських ударів по Україні ЄС має й надалі посилювати санкційний тиск на Росію, а також впроваджує жорсткіші покарання за порушення санкційного режиму.

На запитання про реакцію Румунії на останній масований удар Росії по Україні, Цою відповіла: «Румунія має чітку та сильну дипломатичну відповідь на це, як і щоразу – наша позиція залишається зрозумілою, і президент також щоразу заявляв, що необхідний посилений тиск (на РФ – ред.). Ми працюємо над наступним пакетом санкцій», – сказала вона.

Міністерка додала, що Румунія наразі впроваджує закон щодо посилення покарання за ухилення від санкцій.

«І ми також просуваємося з нашого боку щодо Безпекового хабу орного моря, що важливо з точки зору моніторингу потенційних транспортних маршрутів для тіньового флоту», – зазначила вона.

Справедливий мир для України неможливий без відповідальності РФ – Берсе ([Цензор.НЕТ](#)).

Генсек Ради Європи Ален Берсе назвав удари по Києву черговою серйозною ескалацією, а повідомлення про «Орешник» – вкрай тривожним розвитком подій. Він заявив, що безкарність не може стати основою миру, а відповідальність РФ має бути частиною будь-якого врегулювання війни.

«Хоча мир сьогодні може здаватися далеким, українці мають розуміти, що перспектива справедливого миру не може бути зруйнована залякуванням чи силою», – написав Берсе.

Він наголосив, що тривалий мир неможливо збудувати на безкарності. Притягнення до відповідальності, за його словами, має бути невід’ємною умовою будь-якого врегулювання. У цьому контексті Берсе нагадав про рішення щодо Спеціального трибуналу Ради Європи зі злочину агресії, яке підтримали 36 країн та Євросоюз.

Мелоні засудила масований удар РФ по Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем’єрка Італії Джорджа Мелоні відреагувала на останню масовану російську ракетно-дронову атаку проти України. Вона висловила солідарність з українським народом.

«Я рішуче засуджую потужний російський обстріл, який вкотре завдав удару по цивільній інфраструктурі України, причому рівень застосовуваної зброї постійно зростає», – зазначила Мелоні.

Вона також підкреслила подальшу співпрацю з міжнародними партнерами.

«Ми й надалі рішуче працюватимемо разом із нашими європейськими та міжнародними партнерами, щоб підтримати процес досягнення справедливого та тривалого миру», – додала італійська прем’єрка.

Макрон: Застосування Росією «Орешніка» свідчить про глухий кут її агресивної війни (Укрінформ).

Президент Франції Еммануель Макрон засудив нові російські удари по цивільних об'єктах в Україні, а також застосування балістичної ракети «Орешнік», заявивши, що такі дії Росії лише посилюють рішучість Франції підтримувати Україну.

«Російські удари один за одним спрямовуються проти цивільних об'єктів в Україні, як це знову сталося цієї ночі. Франція засуджує цю атаку та застосування балістичної ракети «Орешнік», що радше свідчить про намагання Росії йти шляхом подальшої ескалації та про глухий кут її агресивної війни», – заявив французький президент.

За його словами, такі дії Москви не змінюють позиції Парижа, а навпаки – зміцнюють її.

«Наша рішучість і надалі підтримувати Україну, робити все можливе для справедливого й тривалого миру та зміцнювати безпеку Європи від цього лише посилюється», – наголосив Макрон.

Військова допомога

Операція Interflex вступає у нову фазу (Укрінформ).

Очолювана Великою Британією операція Interflex вступає в нову фазу підготовки для України – програма відійде від піхотної підготовки на користь спеціалізованої та поглибленої. Зокрема, будуть розширені спеціалізовані напрями – авіаційний, медичний, інженерний та логістичний.

«У червні 2026 року виповнюється чотири роки операції Interflex – очолюваній Великою Британією багатонаціональній навчальній програмі, у межах якої понад 63 000 українських військовослужбовців пройшли підготовку як піхотинці, командири та інструктори. П'ятий рік успішної та високо поцінованої програми ознаменує нову фазу спеціалізованої підготовки, покликаної формувати спроможності в довгостроковій перспективі», – ідеться у повідомленні.

Нова навчальна структура охопить підготовку інструкторів вертолітної авіації, перші випускники якої завершили навчання минулого місяця, а також інші напрями підготовки, зокрема медичний та інженерний.

«Сьогодні оголошено нову фазу британської підтримки України у сфері підготовки, що передбачає розширення на спеціалізовані напрями, зокрема авіаційний, медичний, інженерний та логістичний», – зазначили в Генштабі.

Операцію Interflex було започатковано після розв'язаного очільником Росії Володимиром Путіним повномасштабного незаконного вторгнення в Україну.

Її початковим завданням було оперативно й масштабно забезпечити базову піхотну підготовку, надаючи українцям, які мали незначний військовий досвід або не мали його взагалі, змогу захищати свою країну від неспровокованої агресії Росії.

Як підкреслили в Генштабі, упродовж останніх чотирьох років Interflex перетворилася на надзвичайно успішну, високо поціновану й міжнародно визнану навчальну програму. За підтримки особового складу з 13 держав-партнерів вона забезпечила базову піхотну підготовку поряд із курсами для командирів та інструкторів.

Окрім того, з 2024 року в її межах пройшли спеціалізовану підготовку з психологічної стійкості 375 українських бойових психологів.

Від започаткування підготовки за програмою Interflex завершили 63 000 українців, зокрема 11 000 військових інструкторів, що стало вагомим підсиленням для власної системи підготовки України.

Вступаючи у п'ятий рік, Interflex перейде до нової уніфікованої структури, об'єднавши всю очолювану Великою Британією підготовку для України – як у Сполученому Королівстві, так і за кордоном – під єдиною назвою. Відповідно до змінних потреб Збройних Сил України програма відійде від масштабної піхотної підготовки на користь спеціалізованої та поглибленої підготовки, покликаної формувати спроможності в довгостроковій перспективі.

Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі:

Нині, на п'ятому році жорстокої війни Путіна, очевидно, що з 2022 року потреби України у підготовці змінилися. Тому цілком закономірно, що пропозиція Сполученого Королівства у сфері підготовки також еволюціонує.

Коли операція Interflex відзначає свою четверту річницю, зауважили в Генштабі, ми вступаємо в нову фазу, яка спирається на її успіх і гнучкість, щоб забезпечити довгострокові спеціалізовані навички, як-от підготовку пілотів, медичну та інженерну підготовку. Цим ми допомагаємо забезпечити Збройні Сили України кращою спроможністю самостійно та ефективно відповідати на майбутні виклики.

«Зосередивши останніми місяцями увагу на Близькому Сході, Путін прагне, щоб ми відволіклися, проте українці й надалі борються з величезною мужністю, і ніщо не відволіче нас від того, щоб і далі підтримувати їх стільки, скільки буде потрібно для досягнення миру», – підкреслили в Генштабі.

Від 2022 року операція Interflex неодноразово еволюціонувала, щоб відповідати змінним потребам Збройних Сил України, і це лише найновіший вияв такої гнучкості, адже Сполучене Королівство зберігає свою відданість підтримці України стільки, скільки буде потрібно.

Сполучене Королівство й надалі відіграє провідну міжнародну роль у підтримці України. Спільно з Францією Сполучене Королівство є співлідером Коаліції охочих на підтримку майбутньої безпеки України.

Європа за чотири місяці виділила на дрони для України близько €1,6 мільярда (Укрінформ).

За даними дослідження Ukraine Support Tracker Кільського інституту світової економіки (IfW Kiel), Європейські держави суттєво наростили фінансування безпілотних систем для Сил оборони України, спрямувавши на цей напрям близько 1,6 млрд євро з січня по квітень 2026 року.

Керівник Ukraine Support Tracker Крістоф Требеш:

Європейські донори зараз заходять у фінансування та виробництво дронів у великих масштабах. Як результат, підтримка України дедалі більше стає двостороннім обміном: фінансова допомога тече в Україну, тоді як технологічні дивіденди течуть назад до Європи.

В інституті наголосили, що значення дронів у європейській військовій допомозі значно зросло за останні роки.

«У реальному вираженні підтверджена двостороння військова допомога у вигляді дронів зросла з 400 млн євро у 2022 році до 1 млрд євро у 2024-му та 1,2 млрд євро у 2025-му, а в перші чотири місяці 2026 року вже сягнула приблизно 1,6 млрд євро. Ці цифри включають лише те, що чітко можна віднести до європейських донорів. Реальний обсяг, ймовірно, ще вищий», – йдеться у пресрелізі.

Особливо помітним зростання допомоги у цій сфері стало у березні та квітні цього року. Зокрема, Велика Британія оголосила про передачу щонайменше 120 тис. дронів, що є найбільшою одноразовою партією за весь час. Водночас Німеччина та Норвегія виділили приблизно по 500 млн євро кожна на закупівлю БПЛА, а Нідерланди спрямували на цей напрям близько 250 млн євро. Повідомляється, що такі великі донори, як Німеччина та Нідерланди, дедалі частіше виділяють кошти на дрони спільно з українськими оборонними компаніями.

За даними Кільського інституту, загалом європейські держави зберегли військову підтримку України на високому рівні, але фінансова та гуманітарна допомога в перші чотири місяці 2026 року помітно сповільнилася – здебільшого через затримку фінансування з боку ЄС.

У березні та квітні 2026 року Німеччина виділила військову допомогу на суму 4,2 млрд євро, насамперед на протиповітряну оборону та безпілотники. Велика Британія виділила 1,3 млрд євро, а Норвегія – ще 600 млн євро.

Водночас найбільший пакет фінансової допомоги за цей період надійшов не з Європи, а від Японії, яка виділила 1,1 млрд євро через другий транш кредитного механізму ERA, забезпеченого доходами від заморожених російських активів.

Рютте: Постачання Україні ракет-перехоплювачів РАС-3 триває «щодня і щотижня» (Укрінформ).

Генеральний секретар НАТО Марк Рютте заявив, що ракети-перехоплювачі РАС-3 є надзвичайно важливими для протиповітряної

оборони, тож «завжди хочеться, щоб їхня загальна кількість була більшою, ніж є зараз».

«Хороша новина в тому, що постачання цих критично важливих перехоплювачів зі Сполучених Штатів в Україну триває щодня і щотижня», – сказав Рютте.

Він додав, що фінансування для закупівлі цих ракет є, а багато союзників уже висловили готовність і надалі виділяти відповідні кошти.

За словами Рютте, завжди існує ризик того, що інтенсивні бойові дії можуть впливати на наявні запаси ракет-перехоплювачів.

«Однак наразі це не має прямого впливу. Можливо, такі ризики виникнуть у майбутньому, але не зараз. Ми робимо все можливе, щоб нарощувати виробництво, забезпечувати необхідні запаси в Європі та Сполучених Штатах і мати змогу продовжувати постачання. Також ми шукаємо нові способи посилення нашої безпеки. Україна разом із європейськими партнерами та всіма союзниками по НАТО відіграє в цьому важливу роль, і ми продовжуватимемо цю роботу», – запевнив Рютте.

Зеленський: шість країн долучаться до фінансування ініціативи PURL у червні ([Суспільне](#)).

Президент Володимир Зеленський повідомив, що наразі вже шість країн підтвердили свою готовність у червні зробити внески до ініціативи PURL, у межах якої країни-союзники НАТО закуповують американське озброєння для потреб ЗСУ.

«У травні внески є, внески були...Загалом сьогодні є рішення кількох країн. Шість країн підтвердили, що вони зроблять внески у PURL. Дуже дякуємо їм. Не будемо говорити, які. Не будемо говорити обсяги. Це не публічна інформація», – сказав Зеленський.

За його словами, наразі пріоритетом для України є постачання ППО, проте швидкість доставки та обсяги допомоги залишаються недостатніми.

«Балістика – це останній російський аргумент війні проти України. І треба знайти достатньо протидії. В нас є єдиний інструмент поки що, який працює – це американські системи Patriot. Ми знаходимо кошти в Європі та від інших наших партнерів, щоб купувати ракети для Patriot через програму PURL. І я хочу подякувати всім партнерам», – додав президент.

Пентагон готує різке нарощення виробництва зброї для України ([РБК Україна](#)).

Міністр оборони США Піт Гегсет заявив, що США перебудовують виробництво озброєння під значно більші обсяги щоб давати Україні «значно більше по всьому спектру».

За словами Гегсета, Вашингтон переглядає сам підхід до випуску критично важливих боєприпасів та інших видів озброєння – так, щоб оборонна промисловість змогла видавати помітно більші обсяги продукції.

«Ми змінюємо підхід до виробництва всіх цих важливих боєприпасів, щоб наші компанії постачали не просто трохи більше, а значно більше по всьому спектру можливостей, де ми можемо допомогти Україні», – сказав глава Пентагону.

Він також зазначив, що США підштовхують європейських партнерів брати на себе більшу частину відповідальності за підтримку Києва, і схвально оцінюють уже зроблене.

«Ми хочемо, щоб вони могли захищатися, і ми знайдемо спосіб переконатися, що зможемо допомагати їм разом із нашими союзниками», – підкреслив Гегсет.

Міністр додав, що Вашингтон продовжить працювати з партнерами над постачанням Україні ресурсів для оборони та над зміцненням здатності союзників підтримувати Київ у довгостроковій перспективі.

Японія вперше відправить військових до штабу місії НАТО з підтримки України ([Укрінформ](#)).

Японія вперше направить офіцерів Сил самооборони до командування НАТО з координації військової допомоги та підготовки Збройних сил України.

Міністерство оборони Японії оголосило, що вперше відрядить офіцерів Сил самооборони до командування НАТО, що базується в Німеччині, для його місії в Україні. Це черговий приклад посилення зв'язків Токіо з військовим альянсом.

Міністерство заявило, що відрядить чотирьох офіцерів до Організації НАТО з надання допомоги та навчання в галузі безпеки для України (NSATU) – командування зі штаб-квартирою в німецькому місті Вісбаден, яке було створене у липні 2024 року для координації планування та організації доставки допомоги в галузі безпеки до України.

Японські офіцери співпрацюватимуть з іншими, щоб координувати постачання обладнання та навчання українських військових після вторгнення РФ, а також виконуватимуть роль зв'язкових з країнами-партнерами.

Японія направить до Німеччини чотирьох офіцерів Сил самооборони: двох представників Сухопутних сил самооборони, а також по одному офіцеру від Повітряних та Морських сил самооборони. До їхніх завдань увійдуть координація постачання військової допомоги, взаємодія з країнами-партнерами та організація підготовки українських військовослужбовців.

«Це допоможе зміцнити оборонний потенціал самої Японії за рахунок вивчення досвіду України, включаючи сучасні методи ведення бойових дій, а також поглибить співпрацю між Японією та НАТО», – заявили представники японського мініоборони.

Це рішення стало черговим кроком до розширення військової співпраці Японії з НАТО.

Японія, яка вже є одним з найбільших вкладників до трастового фонду НАТО для потреб України, підтримує такі зусилля, як медична

реабілітація та розмінування, також розглядає можливість участі в кількох інших ініціативах під егідою НАТО.

Сюди входить нещодавно запущена ініціатива Список пріоритетних вимог України (PURL), а також Програма прискорення оборонних інновацій для Північної Атлантики (DIANA), флагманська програма НАТО з розвитку нових технологій.

Фінляндія надає Україні новий пакет військової допомоги на €128 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Уряд Фінляндії відправить Україні новий пакет оборонної допомоги вартістю близько 128 мільйонів євро.

Це вже буде 33-й фінський пакет матеріальної допомоги Україні. Його вартість становить близько 128 мільйонів євро.

Зазначається, що загальна вартість оборонних матеріалів, які Фінляндія поставила Україні, вже досягла 3,4 мільярда євро.

З оперативних міркувань та для забезпечення того, щоб матеріал дійшов до місця призначення, детальніша інформація про зміст допомоги, спосіб доставки чи графік не надаватиметься.

Під час ухвалення рішення про допомогу враховувалися як потреби України, так і ресурси Збройних сил Фінляндії.

Україна й Канада запускають спільне виробництво безпілотників для Сил оборони ([Укрінформ](#)).

З метою посилення оборонно-промислової співпраці запускається новий проект з виробництва українських безпілотних систем на території Канади.

«Проект передбачає запуск виробництва українських розвідувальних безпілотників у Канаді. Вироблені дрони будуть спрямовані Силам оборони України. Відповідну домовленість підписали представники Міністерства оборони України та Міністерства оборони Канади», – зазначається в повідомленні.

У межах домовленості створюється нове спільне підприємство Airlogix-Sentinel між українською defense tech-компанією Airlogix та канадським виробником безпілотних систем Sentinel Research and Development.

Проект, який реалізовуватиметься за підтримки урядів двох країн, має пришвидшити постачання Силам оборони України обладнання для проведення розвідки і планування операцій.

Японія внесла понад \$14 мільйонів до ініціативи PURL ([Укрінформ](#)).

Японія виділила 14 658 000 доларів США (приблизно 2,2 млрд ієн) на реалізацію ініціативи НАТО «Перелік пріоритетних потреб України» (PURL).

Зазначається, що цей внесок призначений для пакета в рамках PURL, що охоплює виключно нелетальне спорядження. Деталі щодо нелетального спорядження, яке буде надано, будуть узгоджені з НАТО.

«Японія продовжуватиме надавати підтримку Україні з метою досягнення справедливого та тривалого миру і має намір ще більше зміцнити співпрацю між Японією та НАТО», – зазначається у повідомленні.

Нідерланди продовжили термін розміщення Patriot у Польщі для захисту логістичного хабу допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Міністерка оборони Нідерландів Ділан Єшилгьоз-Зегеріус заявила, що продовжено термін перебування системи протиповітряної оборони Patriot у Польщі для захисту ключового логістичного хабу допомоги Україні.

«Ми раді оголосити, що продовжуємо термін дії наших систем протиповітряної оборони Patriot у Польщі ще на шість місяців. Це дозволить і надалі забезпечувати безпеку логістичного центру підтримки України. Нідерланди готові діяти, коли НАТО та союзники звертаються до нас», – йдеться у повідомленні.

Місія Нідерландів із захисту центру мала завершитися на початку червня, проте термін розгортання систем Patriot продовжено ще на шість місяців.

Логістичний центр у Польщі є частиною програми НАТО з надання допомоги та навчання в галузі безпеки для України (NSATU).

Швеція передає Україні винищувачі Gripen ([Суспільне](#)).

Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон оголосив про передачу Швецією Україні 16 винищувачів Gripen JAS 39C/D на початку 2027 року і про продаж Києву 20 літаків Gripen JAS 39E до 2030 року.

Прем'єр Швеції наголосив, що українська ППО потребує посилення, і його країна передає Gripen для довготривалого захисту України.

«Україна дуже чітко визначила Gripen як свій вибір і пріоритет для довгострокової повітряної оборони. І хотіла б придбати найновішу модель – Gripen E/F. Україна закупить 20 моделей Gripen серії E. Перемовини тривають, ми їх завершимо і зможемо надати ці літаки до 2030 року», – сказав Крістерссон.

Крім того, він зазначив, що Швеція з власних запасів на початку 2027 року передасть Україні 16 літаків Gripen модифікації C/D.

«Перемовини завершилися, і Україна незабаром підпише угоду. Тоді Швеція працюватиме над домовленостями щодо експорту. Таким чином, ми зможемо далі проводити постачання Gripen C і D, і доставка відбудеться на початку 2027 року. Таким чином, це посилить українську ППО і протиповітряний захист Європи», – сказав шведський прем'єр.

Зеленський сказав, що Швеція надає пакет підтримки для захисту міст на 2,7 мільярда доларів. Із них 2 мільярди доларів підуть на літаки, майже 400 млн – на виробництво безпілотників.

«Ми розраховуємо за наступні 10 місяців отримати перші можливості, перші Gripen. Ми будемо зі свого боку робити все можливе. Думаю, що в грудні-січні отримаємо перші «гріпени» з нашими українськими пілотами», – сказав він.

За словами президента, Україна отримає літаки з відповідним комплектом озброєнь, і це допоможе у захисті від російських керованих авіабомб.

Президент Володимир Зеленський також заявив, що Україна купить у Швеції 150 винищувачів Gripen і розраховує у цьому на фінансування з кредиту у 90 мільярдів євро.

«Звичайно, ми купимо всі 150 винищувачів, дай Бог, щоб у нас було достатньо фінансування на це. Ми розраховуємо, як я вже сказав, на ці 90 мільярдів. Ми будемо робити це крок за кроком», – сказав він.

У 2025 році Швеція та Україна підписали лист про наміри, який може сприяти угоді на 100–150 літаків Gripen.

Нідерланди передали Україні понад 60 пікапів та сучасні безпілотні системи ([Укрінформ](#)).

Нідерланди передали Україні чергову партію військової допомоги, до якої увійшли понад 60 пікапів Toyota Hilux, а також сучасні безпілотні системи.

Полковник Сімон Вуда, який з початку повномасштабного вторгнення очолює Оперативну робочу групу з питань України (Taskforce Ukraine) при Міністерстві оборони Нідерландів:

Ці автомобілі ми закупили у цивільної промисловості, після чого перефарбували у військовий колір. Усі ці машини передаються Силам безпілотних систем України, щоб забезпечити мобільність підрозділів, які працюють з дронами, як ударними, так і перехоплювальними. Це лише частина більшого пакета допомоги, який ми вже передали і ще передамо.

Він також наголосив, що «важливо, що українські військові отримують сьогодні, бо вони воюють уже зараз. Тому швидкість – це ключ. Друге – ми не просто постачаємо озброєння, ми передаємо спроможності. Якщо ми передаємо систему озброєння, вона завжди постачається разом із запчастинами, боєприпасами, документацію перекладають українською, а за потреби проводиться навчання».

Під час відправлення також були присутні представники трьох компаній – Milrem Robotics, High Eye та Acore Technologies, які продемонстрували обладнання, закуплене Міністерством оборони Нідерландів для українських військових.

У компаніях наголошують, що такі системи вже сьогодні використовуються для розвідки, евакуації, логістики, пошуку мін та виконання автономних місій.

У Міноборони Нідерландів наголошують, що безпілотні технології стали одним з ключових факторів сучасної війни, а підтримка українських Сил безпілотних систем є стратегічним напрямком двосторонньої співпраці.

Естонія планує й надалі надавати Україні сталу військову підтримку – Цахкна ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна заявив, що Естонія продовжить надавати фіксовану підтримку Україні на рівні 0,25 % ВВП і після 2027 року.

На запитання про те, чи продовжить Естонія, яка у 2024 році зобов'язалася виділяти 0,25 % ВВП на військову підтримку України протягом чотирьох років, робити це після завершення цього терміну, глава МХС відповів: «Думаю, що так..., ми продовжуватимемо».

Він акцентував, що це лише частина допомоги з боку Естонії, яка, зокрема, бере участь в ініціативі PURL, робить інвестиції у спільні оборонні проекти, а також надає Україні гуманітарну підтримку.

«Ми вкладаємо багато грошей. Загальна допомога Естонії наближається до 3 відсотків ВВП», – наголосив Цахкна.

Він пояснив, що ця цифра – 0,25 % ВВП – була розрахована разом з українцями, у разі спрямування цієї частки всіма членами Коаліції охочих це забезпечило б Україні можливість вести оборонну війну та підтримувати суспільство протягом 4–5 років.

«Багато країн уже це роблять, але, будьмо щирими, розподіл тягаря не є справедливим. Нордичні, Балтійські країни, Польща, Німеччина, Нідерланди – основні країни, які несуть цей тягар. Деякі роблять навіть більше, ніж 0,25 відсотка», – заявив Цахкна.

Він підтвердив, що **генеральний секретар НАТО Марк Рютте** порушував питання, щоб кожен член Альянсу узяв на себе такі зобов'язання.

«Ми маємо бути впевнені, що підтримка України буде сталою», – підкреслив естонський дипломат.

Допомога вже в дорозі: фон дер Ляєн анонсувала посилення української ППО ([Укрінформ](#)).

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн засудила масовану атаку Росії по Україні і заявила про надання допомоги для посилення української протиповітряної оборони.

Президентка ЄК заявила, що масштабна атака Росії на Україну минулої ночі «свідчить про жорстокість Кремля та його зневагу як до людського життя, так і до мирних переговорів».

Вона наголосила, що терор проти мирних жителів – це не сила, а відчай.

«Ми рішуче підтримуємо Україну, допомога вже в дорозі, щоб посилити її системи протиповітряної оборони», – написала Фон дер Ляєн.

Гуманітарна та фінансова допомога

Україна отримала нову партію спецобладнання для очищення акваторій у портах після обстрілів ([Укрінформ](#)).

Європейська агенція з безпеки мореплавства (EMSA) передала українським портам нову партію спеціалізованого обладнання для ліквідації наслідків забруднення акваторії.

«European Maritime Safety Agency (EMSA) передала українським портам нову партію спеціалізованого обладнання для реагування на забруднення акваторій. Йдеться про бонові загородження, мобільні плавучі ємності та спеціалізовані насоси», – зазначається у повідомленні.

Наголошується, що обладнання вже передано до Чорноморського порту. За потреби воно може бути залучене й для роботи в інших портах України для робіт з ліквідації забруднення акваторій після ударів по портових об'єктах, які потребують швидкого реагування для мінімізації наслідків та забезпечення стабільної роботи портів.

Голова АМПУ Микола Кравчук заявив, що передане обладнання дозволить посилити спроможності портів щодо реагування на такі інциденти та стане важливим елементом системи безпеки портової інфраструктури.

Підтримка EMSA є частиною системної співпраці з європейськими партнерами, спрямованої на підвищення стійкості української портової галузі та її готовності до нових викликів.

Литва виділить €4 мільйони на проекти з сонячної енергетики у школах, лікарнях та інших держустановах України ([Укрінформ](#)).

Литва виділить додаткові 4 мільйони євро на підтримку встановлення сонячних енергетичних систем та систем накопичення енергії в українських державних установах, наприклад школах та лікарнях.

Міністр енергетики Литви Жигімантас Вайчюнас зазначив, що на цьому етапі програми планується реалізувати 50 проектів.

«Підтримка Литви сприяє не лише негайним зусиллям з відновлення, а й побудові більш безпечного енергетичного майбутнього для України. Я радий, що проект продовжується і що цього року виділяється ще 4 млн євро із запланованого пакета підтримки», – сказав він.

Зазначається, що Європейський Союз надасть ще 3 млн євро на такі ініціативи.

Торік, під час першої фази програми, Литва виділила на неї 5 млн євро.

Вайчюнас зазначив, що Литва посилила енергетичну допомогу, щоб підтримати Україну в складний зимовий період 2025–2026 р.р.

Цього року вже виділено понад 6,3 млн євро, тоді як за весь минулий рік – трохи більше 10 млн євро.

Житомир отримав від Хорватії шість трамваїв ([Укрінформ](#)).

Житомир отримав від хорватського міста Осіек шість трамваїв.

«Житомир отримав вже всі шість трамваїв із Хорватії. Автопарк комунального підприємства «Житомирське трамвайно-тролейбусне управління» поповнився трамваями моделі Tatra T3R.PV.O», – ідеться у повідомленні.

За інформацією міськради, хорватські трамваї пройшли повне оновлення у 2006–2007 роках. Вони технічно справні та адаптовані під вузьку колію (1000 мм), що відповідає стандартам житомирської мережі.

Для водіїв Житомирського трамвайно-тролейбусного управління влаштували навчання, адже хорватські трамваї мають технічні відмінності від тих, які курсують містом нині.

У Чикаго зібрали \$13 000 на реабілітацію поранених українських воїнів (Укрінформ).

В американському місті Чикаго під час недільних богослужінь у соборі Святих Володимира і Ольги Української греко-католицької церкви парафіяни зібрали 13 тисяч доларів США на лікування, протезування та реабілітацію важкопоранених захисників України.

Благодійна акція відбулася під час трьох недільних літургій. Організатори відзначають особливу символічність події, адже саме цього дня до служіння у храмі приступив **отець Володимир Кушнір** – давній друг місії RSU, який разом з **отцем Миколою Бурядником** ще на початку війни у 2015 році привіз до Чикаго перших українських військових на лікування.

Для участі в заході до Чикаго прибула делегація військових медиків з України: **головний хірург ЗСУ Костянтин Гуменюк**, **хірург-уролог підполковник Артем Кобірніченко** та **лікар-анестезіолог Віталій Ганюк**. Вони супроводжували до США трьох нових важкопоранених бійців, які розпочинають тривалий курс відновлення в UIC Hospital.

Українські лікарі у своїх промовах наголосили на критичній важливості безперервної підтримки України в умовах посилення російських обстрілів. Вони розповіли про колосальне навантаження на Київський та Львівський військові шпиталі, де щодня рятують життя захисників, та закликали діаспору не зупиняти допомогу.

Представники фонду Revived Soldiers Ukraine висловили глибоку вдячність усій парафії, духовенству, а також братству й сестринству храму за багаторічну фінансову допомогу, турботу про поранених та внесок у майбутню перемогу України.

Світовий банк надасть Україні кредит на €236 млн під гарантії уряду Швеції (Суспільне).

Міністерство фінансів України та Світовий банк підписали угоду про надання 236 млн євро кредиту під гарантії уряду Швеції.

Кошти залучено в межах проєкту «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні» (PEACE in Ukraine)

від Міжнародного банку реконструкції та розвитку під гарантію уряду Швеції.

Гроші надійдуть до загального фонду держбюджету найближчим часом і будуть спрямовані на відшкодування ключових соціальних видатків.

Міністр фінансів Сергій Марченко заявив, що кошти гарантуватимуть своєчасні соціальні виплати для підтримки найвразливіших верств населення і безперебійну роботу державних інституцій.

Проєкт PEACE in Ukraine впроваджується з червня 2022 року як відповідь на повномасштабну збройну агресію РФ проти України та покликаний забезпечити безперервне виконання основних державних функцій на національному і регіональному рівнях в умовах воєнного стану. Після надходження позики загальний обсяг фінансування, мобілізованого в межах проєкту, становитиме майже 53,5 млрд доларів США.

Світовий банк надає Україні \$880 мільйонів на соцзахист у межах проєкту SPIRIT (Укрінформ).

Світовий банк схвалив новий проєкт SPIRIT, спрямований на модернізацію системи соціального захисту України, підтримку вразливих груп населення та посилення стійкості громад.

«Рада виконавчих директорів Світового банку схвалила новий проєкт SPIRIT (Social Protection for Inclusion, Resilience, Innovation and Transformation) загальним обсягом 880 млн доларів США, спрямований на модернізацію системи соціального захисту України, підтримку вразливих груп населення та посилення стійкості громад», – йдеться в повідомленні.

Проєкт реалізовуватиметься Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності України та охопить понад 1 млн людей, зокрема малозабезпечені родини, сім'ї з дітьми, людей з інвалідністю, осіб похилого віку та тих, хто здійснює догляд.

Фінансування проєкту включає позику Світового банку у розмірі \$860 млн та грантове співфінансування від Великої Британії та Німеччини в розмірі \$20 млн через Цільовий фонд підтримки, відновлення, відбудови та реформування України (URTF).

Проєкт передбачає реалізацію трьох ключових реформ. Перша – створення єдиної системи Базової соціальної допомоги замість фрагментованих програм підтримки. Друга – реформа фінансування соціальних послуг. Державні кошти спрямовуватимуться за принципом «гроші слідують за людиною» через закупівлю послуг у державних, громадських та приватних надавачів соціальних послуг. Третя – модернізація системи підтримки осіб з інвалідністю. Йдеться про перехід від медичної моделі встановлення інвалідності до людиноцентричного підходу, який оцінює реальні потреби людини та розширює доступ до реабілітації, допоміжних засобів і підтримки працевлаштування.

Швейцарія виділяє 50 млн франків на відбудову України – стартував конкурс проєктів ([Цензор.НЕТ](#)).

Швейцарія запускає третій конкурс інвестиційних проєктів з відновлення та відбудови України із загальним бюджетом 50 млн швейцарських франків.

Грантова підтримка буде спрямована на проєкти приватного сектору у сферах будівництва, машинобудування, відновлюваної енергетики, інфраструктури, промислового виробництва, агробізнесу, ІТ та цифровізації.

Передбачається, що проєкти реалізовуватимуть до 2031 року за принципом співфінансування.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Єгор Перелигін зазначив, що швейцарська сторона підтримуватиме інвестиційні ініціативи, які реалізуються через українські підприємства та створюють довгострокову цінність для економіки.

Ukraine Facility: у Євросоюзі схвалили виділення майже €2,8 мільярда траншу ([Укрінформ](#)).

Рада ЄС ухвалила рішення про виділення Україні майже 2,8 млрд євро у межах програми Ukraine Facility.

Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:

Сьогодні Рада ЄС ухвалила рішення про виділення Україні майже 2,8 млрд євро в межах програми Ukraine Facility. Єврокомісія позитивно оцінила виконання Плану України за четвертий квартал 2025 року.

Свириденко подякувала народним депутатам за підтримку важливих рішень і спільну роботу і нагадала, що станом на кінець травня 2026 року вже виконано 86 кроків Плану України. Ще 65 – у процесі реалізації.

У межах програми Ukraine Facility з початку роботи інструменту з 2024 року Україна вже отримала 26,8 млрд євро. Загальний обсяг програми на 2024–2027 роки становить 50 млрд євро.

Азербайджан готовий і надалі сприяти гуманітарному відновленню й відбудові України – посол ([Укрінформ](#)).

Азербайджан демонструє солідарність і практичну підтримку України, незмінно виступає за справедливий і стійкий мир на основі територіальної цілісності та суверенітету нашої держави.

Посол Азербайджану в Україні Сеймур Гурбан:

У важкі часи справжня дружба демонструється через солідарність і практичну підтримку. З початку руйнівних гуманітарних наслідків війни в Україні Азербайджан послідовно поширював гуманітарну допомогу українському народу. Наразі обсяг допомоги досяг \$49 мільйонів.

Посол нагадав, що у січні **президент Ільхам Алієв** підписав указ про виділення \$1 млн на постачання електрообладнання для України. Азербайджан безкоштовно постачає в нашу країну паливе для машин швидкої допомоги та аварійних служб. Окрім того, понад 600 українських

дітей, позбавлених батьківського піклування, пройшли реабілітацію в Азербайджані.

У планах – реалізація масштабних проєктів з відновлення України, зокрема продовження реконструкції в Ірпені, де коштом азербайджанської сторони вже відбудовані школа та медичний заклад.

«Ці зусилля ґрунтуються не на політичних розрахунках, а на цінностях людської гідності та відповідальності, якими керується зовнішня політика Азербайджану. Ми підтверджуємо готовність Азербайджану й надалі сприяти гуманітарному відновленню та відбудові України», – заявив Мардалієв.

Норвегія надасть Україні близько €40 мільйонів на відновлення енергосистеми (Укрінформ).

Норвегія підписала угоду з ЄС, в рамках якої надасть Україні 425 мільйонів норвезьких крон (приблизно 40 мільйонів євро) на децентралізоване виробництво енергії, відновлювану енергію, акумуляторні накопичувачі та гнучкі місцеві енергетичні системи.

«Норвегія надасть 425 мільйонів норвезьких крон (приблизно 40 мільйонів євро – ред.), щоб допомогти Україні відновити стійкість її енергетичної системи», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що допомога орієнтована на децентралізоване виробництво енергії, відновлювану енергію, акумуляторні накопичувачі та гнучкі місцеві енергетичні системи. Це фінансування посилить стійкість енергопостачання України, допоможе пришвидшити відновлення та забезпечити роботу критично важливих послуг.

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде:

Україна повинна пережити майбутню зиму, одночасно будуючи енергетичну систему, що буде менш вразливою до нападів. У співпраці з ЄС Норвегія надає 425 мільйонів норвезьких крон для зміцнення енергетичної безпеки України. Це фінансування допоможе Україні задовольнити нагальні потреби, а також сприятиме її відновленню, модернізації та шляху до членства в ЄС. «Зима може здаватися далекою, але готуватися потрібно вже зараз», – додав він.

Європейський комісар з питань розширення Марта Кос:

Внесок Норвегії – це обіцянки в дії. Це допоможе Україні підготуватися до наступної зими та наблизитися до енергетичної системи ЄС, до свого місця в ЄС. Зосередження уваги на відновлюваних джерелах енергії та децентралізованому виробництві енергії сприятиме енергетичній безпеці України. Це також наблизить Україну до поточних пріоритетів ЄС через зелений перехід.

Підтримка буде надаватися через Інвестиційну рамкову програму ЄС для України. Ця домовленість розроблена для мобілізації додаткового фінансування від банків та інших фінансових установ.

Українська поліція за час війни отримала від Литви допомогу на €190 мільйонів (Укрінформ).

Національна поліція України від початку повномасштабної війни отримала від Литви допомогу на суму майже 190 мільйонів грн, зокрема транспортні засоби, обладнання для розмінування, засоби радіоелектронної боротьби та інше необхідне оснащення.

Про це йшлося під час зустрічі **голови Нацполіції Івана Вигівського з генеральним комісаром поліції Литви Арунасом Палаускасом.**

«Литва є одним із наших найближчих і найбільш послідовних партнерів у сфері безпеки та правоохоронної діяльності. Ми щиро вдячні за всю допомогу, яку литовська сторона надає Національній поліції України», – зазначив Вигівський.

Плани врегулювання. Переговорний процес

05.06.

Зеленський запропонував путіну переговори та закінчення війни (Львів).

Президент України Володимир Зеленський оприлюднив відкритий лист до володимира путіна, у якому запропонував організувати особисту зустріч та обговорити завершення війни. Україна також заявила про готовність до обміну полоненими за формулою «всіх на всіх»

У зверненні, опублікованому на сайті Офісу Президента, йдеться про можливість організації переговорів за участю України та росії з подальшим залученням міжнародних партнерів, зокрема країн Європи та США для гарантій безпеки. Серед можливих майданчиків називаються Швейцарія, Туреччина та держави Арабського світу (...).

Вадефуль закликав Путіна розпочати прямі мирні переговори (DW).

Міністр закордонних справ Німеччини Йоганн Вадефуль (Johann Wadepuhl) закликав президента Росії Володимира Путіна пристати на прямі переговори щодо припинення війни проти України. Відповідну заяву він зробив у четвер, 5 травня, під час зустрічі з мексиканським колегою Роберто Веласко у Мехіко (...).

При цьому глава МЗС ФРН наголосив, що Німеччина та Європейський Союз мають бути залучені до будь-яких переговорів. За словами Вадефуля, ключові питання, такі як можливі гарантії безпеки для України та її вступ до ЄС можуть обговорюватися лише за участю Європи (...).

Путін відмовився від участі Європи у переговорах щодо України, – Bloomberg (УНІАН).

Путін відкинув ідею участі європейських лідерів у переговорах щодо припинення війни в Україні та наполіг на мирній угоді, яка була укладена між ним та Трампом на Алясці.

Про це пише Bloomberg. Посилаючись на анонімних посадовців, видання зазначило, що можливу участь у переговорах обговорювали представники Німеччини, Франції та Великої Британії. Також вони погоджували свою участь з українською стороною.

Однак сам Путін наполягав на тому, що він нібито досяг компромісної угоди з президентом США Дональдом Трампом на зустрічі в Анкориджі. Також він заявив, що Європа може зіграти роль у припиненні війни «не шляхом постачання зброї, а шляхом спроб переконати київську владу погодитися на компроміси, про які ми говоримо».

Видання нагадало, що Путін вимагає від Києва віддати увесь Донбас, а в обмін на це він пообіцяв зупинити бойові дії на поточній лінії фронту.

Журналісти зазначили, що саме на тлі цієї суперечності переговори між Україною та Росією за участі США зайшли в глухий кут. Також цьому сприяє зосередження Трампа на війні з Іраном, додає видання.

Чи прискорить завершення війни лист Зеленського Путіну: експерти назвали головні сценарії (ТСН).

Як змінить війну в Україні відкритий лист Зеленського до Путіна: названо ключові варіанти.

Як саме та чи загалом зміниться війна в Україні після того, як президент України Володимир Зеленський написав відкритого листа очільникові Кремля Володимирі Путіну – про це в коментарі для ТСН.ua ситуацію детально проаналізував політолог Володимир Фесенко.

За його словами, в історії сучасних військових конфліктів це звернення стало першим, коли лідер країни пише відкритого листа очільникові країни-агресорки.

Політолог Володимир Фесенко:

Пряме звернення, офіційний лист президентів країни, з якою йде війна – такої події в сучасній історії не було. Можливо, були закриті аналоги. Цей лист – не тільки і не стільки про початок переговорів. Він є багатоцільовим. Немає однієї головної мети. Є одразу декілька завдань. Формально це звернення до Путіна про переговори щодо завершення війни. Що важливо – у листі формулюється українська позиція щодо переговорів.

Позиція Росії полягає в тому, що між собою про умови про завершення війни домовилися РФ і США в Анкориджі, а Україна має виконувати. А цей лист чітко демонструє не лише Путіну, а й міжнародній спільноті, що домовлятися доведеться з Україною. Це – демонстрація української готовності до переговорів.

За словами політолога, те, що президент США Дональд Трамп відреагував – це була одна з цілей (...).

Як вважає Фесенко, цей лист має ще одну цікаву функцію.

Політолог Володимир Фесенко:

Росія почала просувати таку позицію, що вона нібито готова домовлятися на умовах Анкориджа, а Зеленський «не хоче припиняти війну». А цей лист Зеленського руйнує всю цю комбінацію. Він офіційно підтверджує всім, що Україна готова домовлятися, є пропозиція про те, коли та як починати переговори, де вони можуть бути проведені, а де – не можуть, і на яких умовах.

Росія і фактично Путін, на його думку, ставляться на певну розтяжку – або погоджуються на переговори, або відмовляються (...).

Військовий експерт, колишній співробітник СБУ Іван Ступак ситуацію з листом розцінює як не надто обнадійливу.

Військовий експерт, колишній співробітник СБУ Іван Ступак:

За абсолютно різного ставлення до Володимира Зеленського довжелезний лист російському президентові писався з позиції відчуття наших поточних оборонних можливостей, а також з розумінням та усвідомленням наших найближчих зростальних можливостей. З іншого боку, усвідомленням того, що кожен день продовження війни має свою ціну, і вона вимірюється не в грошах чи чомусь матеріальному, а саме в життях наших військових на фронті.

Також експерт додав: «Плюс суттєве виснаження української інфраструктури, і насамперед енергетики, що може призвести до блекаутів уже в перших числах жовтня 2026 року» (...).

«Піар-хід», спроба привернути увагу Трампа чи поштовх до переговорів: NYT аналізує лист Зеленського Путіну ([Дзеркало тижня](#)).

Відкритий лист поєднує заклик до переговорів та висміювання російського диктатора.

На тлі низки БпЛА-ударів углиб Росії та нещодавніх змін на полі бою на користь України президент Володимир Зеленський у четвер, 4 червня, опублікував відкритий лист до російського диктатора Владіміра Путіна. У листі міститься пропозиція відновити мирні переговори, але при цьому глава Кремля висміюється за військові невдачі, інфляцію та залежність РФ від Китаю. Також у листі згадується вік Путіна, пише NYT.

Зеленський неодноразово під час війни записував відеозвернення до Путіна або російського народу, зокрема на початку повномасштабного вторгнення РФ у 2022 році. Цей лист став одним із найрізкіших прямих звернень до глави Кремля на сьогодні (...).

Лист, схоже, був принаймні частково «піар-ходом», який мав на меті прорекламувати далекобійну атаку, зазначає NYT (...). У заклику до проведення прямих переговорів з метою припинення війни український президент запропонував організувати процес, незалежний від того, яким керує адміністрація Трампа. Під час передвиборчої кампанії Трамп обіцяв швидко зупинити війну РФ проти України (...).

Незрозуміло, що саме Зеленський може виграти від такої неоднозначної тактики – з одного боку, провокуючи ворога, а з іншого – закликаючи до миру.

Лист і провокаційні удари БпЛА можуть підняти настрій всередині України, а також надіслати сигнал Трампу про занепад впливу Путіна. Або ж це може допомогти розпалити внутрішній розбрат у Росії.

У будь-якому разі, в Україні вважають, що Росія мало що може зробити у відповідь ракетними ударами понад те, що вона вже робила (...).

Так переговори з Росією дадуть результат: у МЗС Латвії назвали умову ([24 канал](#)).

Російський диктатор Володимир Путін не змінив своїх намірів щодо України. Поки він не відмовиться від своїх політичних цілей переговори між Україною, США та Росією не матимуть результату.

Таку думку висловила **глава МЗС Латвії Байба Браже**, цитує Delfi.

Що має змінитись для переговорів?

За словами Байби Браже, глава Кремля і надалі прагне підкорити Україну, русифікувати її та не допустити її інтеграції до євроатлантичних структур. Водночас, вона наголосила, що Україна не відмовиться від свого суверенітету та права бути демократичною, незалежною державою.

Міністерка зазначила, що домовленості могли б бути досягнуті на технічному рівні. Однак на політичному, за словами Браже, вони безрезультатні та будуть такими, доки Росія не відмовиться від своїх цілей.

Серед неприйнятних вимог для України глава МЗС Латвії назвала: надання офіційного статусу російській мові та Російській православній церкві, а також відмову від Донбасу. А для європейських держав і євроатлантичної спільноти неприйнятними є частина російських вимог щодо статусу України в НАТО і сил Альянсу.

За словами Браже, змусити Росії вести щирі перемовини та відмовитись від цілей може лише поєднання сили на полі бою та зусиль союзників по НАТО. Зокрема, вона назвала інвестиції в оборону, сили Альянсу, трансатлантичну єдність, підтримку України та послаблення Росії (...).

Берлін закликав путіна до мирних переговорів після листа Зеленського до очільника кремля (iPress.ua).

Міністр закордонних справ Німеччини Йоганн Вадефуль закликав путіна сісти за стіл переговорів щодо завершення війни проти України.

Про це він заявив під час зустрічі з мексиканським колегою Роберто Веласко в Мехіко, передає DW.

За його словами, війна увійшла у фазу, яка «нагально потребує завершення». Вадефуль наголосив, що Німеччина та Євросоюз мають бути залучені до переговорного процесу. Він пояснив, що йдеться про безпеку європейського континенту, можливі гарантії безпеки для України та процес її вступу до ЄС.

За його словами, формат і терміни таких переговорів можна визначити «у будь-який момент».

Путін відкинув лідерів Європи як посередників у переговорах з Україною – ЗМІ ([Слово і діло](#)).

Російський диктатор володимир путін заявив, що країни Європейського Союзу не можуть виконувати роль посередників у переговорах щодо завершення війни проти України, оскільки, за його словами, вони безпосередньо підтримують одну зі сторін конфлікту.

Про це він сказав під час зустрічі з іноземними журналістами в Санкт-Петербурзі, пише Bloomberg.

ЄС обговорює можливість призначення спецпредставника для переговорів із росією щодо війни в Україні. У Брюсселі наголошують, що перед стартом діалогу необхідно визначити його зміст, умови та єдину позицію країн Євросоюзу.

Путін заявив, що посередництво передбачає нейтральність, якої, на його думку, країни ЄС не дотримуються (...).

Путін стверджує, що Європа могла б відігравати роль у процесі припинення війни лише шляхом політичного впливу на Київ, а не через постачання зброї.

За словами путіна, росія хоче, щоб Україна має погодилась на «компроміси», які включають територіальні вимоги щодо Донеччини, частину якої Москва не контролює повністю (...).

Що змусить Путіна піти на переговори: політолог назвав головний фактор ([Главред](#)).

Останні тижні тема можливого завершення війни знову виходить на перший план у світовій політиці. Західні столиці дедалі активніше обговорюють пошук реальних механізмів припинення бойових дій, а Київ наголошує на «вікні можливостей» для дипломатії до зими. На цьому тлі Москва продовжує демонструвати жорстку позицію, водночас залишаючи простір для сигналів, які можуть свідчити про готовність до компромісів.

В інтерв'ю [Главреду](#) **політолог, керівник Центру аналізу і стратегій Ігор Чаленко** пояснив, що може стати тим фактором, який змусить російського президента погодитися на переговори (...).

Експерт звернув увагу, що в російському інформаційному просторі вже неодноразово намагалися нав'язати тезу про те, що «програти українцям – це не програш», адже українці нібито «такі самі росіяни». Подібні аргументи використовували і пропагандисти, і окремі олігархи.

На думку Чаленка, навіть відсутність вимоги повернення до кордонів 1991 року може бути подана Кремлем як «фактичне територіальне надбання». Додатковим інструментом для створення образу «перемоги» є риторика російських чиновників про війну з «56 країнами», що дозволяє Москві представляти себе як державу, яка «вистояла проти світу» (...).

Макрон прокоментував лист Зеленського Путіну та можливі переговори з Росією ([Суспільне.Новини](#)).

Президент Франції Емманюель Макрон прокоментував можливість відновлення переговорів між Україною та Росією після відкритого листа президента України Володимира Зеленського до Володимира Путіна.

Про це повідомляє кореспондентка Суспільного.

Макрон заявив, що Франція підтримує ідею прямих переговорів між Україною і Росією та вважає, що сторони потенційно можуть напрацювати як формат припинення вогню, так і базовий мирний план.

За його словами, саме Україна та Росія в перспективі можуть визначити параметри домовленостей, тоді як європейські країни можуть грати допоміжну роль як ключові учасники підтримки України та гарантій безпеки в регіоні (...).

Макрон наголосив, що Україна залишається суверенною державою, однак питання майбутньої архітектури безпеки Європи напряму стосується також європейських партнерів. Він зазначив, що в певний момент українці та європейці мають бути залучені до переговорного процесу щодо мирного плану (...).

Закінчення війни, Буданов і переговори з Росією. Що може бути восени (НВ).

Ніхто не може знати, коли закінчиться війна. Тому що це не від нас залежить, і навіть не від США. Поки російська сторона не погодиться на реальні переговори, навряд можна прогнозувати завершення війни, тим більше конкретні дати.

Інша річ, я можу погодитись і з Будановим, і з Зеленським в тому, що не зараз, а восени може відкритися вікно можливостей (...).

04.06.

Навколо Путіна дедалі частіше говорять про завершення війни: BBC розкрила деталі (УНІАН).

(...) Останніми місяцями в російських медіа та експертному середовищі почали з'являтися публікації, які ставлять під сумнів можливість досягнення максималістських цілей Кремля.

Зокрема, політолог Василь Кашин у статті для журналу «Росія у глобальній політиці» заявив, що ліквідація української державності є фактично недосяжною без повної окупації всієї країни, що, на його думку, технічно неможливо для Росії.

Своєю чергою політичний оглядач Олександр Носович заявив, що експертне середовище розділилося між прихильниками продовження війни та тими, хто вважає, що найгіршим сценарієм може стати нескінченне затягування конфлікту.

Показовим стало й те, що одна з публікацій, у якій обговорювалися ризики затяжної війни та можливість завершення конфлікту без досягнення всіх цілей Кремля, невдовзі зникла з мережі.

Це свідчить про те, що навіть якщо в Росії й зростає кількість голосів, які закликають переглянути підходи до війни, межі дозволеної дискусії залишаються жорстко контрольованими владою.

Очікується, що під час чергового виступу на Санкт-Петербурзький міжнародний економічний форум Путін знову окреслить бачення Кремля щодо війни та відносин із Заходом. Однак наразі немає жодних ознак того, що російське керівництво готове до суттєвої зміни курсу (...).

«Вторгнення стало стратегічною помилкою». Росія не досягне в Україні військовим шляхом того, чого вимагає за столом переговорів – Рубіо (НВ).

Країна-агресор Росія ніколи не досягне військовим шляхом тих цілей в Україні, яких вона вимагає на мирних переговорах. Про це заявив державний секретар США Марко Рубіо під час слухань у комітеті з питань закордонних справ Конгресу США 3 червня (...).

Рубіо також підкреслив, що війна в Україні може закінчитися лише дипломатичним шляхом, і Вашингтон не відмовляється від участі в мирному процесі.

Він додав, що жодна зі сторін, особливо російська, не виявила готовності піти на поступки для встановлення миру. Тому наразі перспективи мирних переговорів «не виглядають дуже оптимістичними».

Зеленський пропонує Путіну особисту зустріч і термінові переговори: які умови (ТСН).

Президент Зеленський опублікував відкритого листа до Путіна з пропозицією особистої зустрічі та назвав формат переговорів.

Президент України Володимир Зеленський звернувся з відкритим листом до російського диктатора Володимира Путіна, запропонувавши йому провести прямі двосторонні переговори для закінчення війни.

Лист Зеленського був опублікований на сайті Офісу президента.

Зеленський констатував, що геополітична ситуація змінилася, і Україна більше не може чекати на рішення США, адже адміністрація Трампа приділяє усю свою увагу питанню Ірану (...).

Лавров заявив, що РФ готова до переговорів: що вимагає цього разу (ТСН).

Очільник МЗС країни-агресорки Сергій Лавров заявив, що Росія нібито готова вести переговори, але звинуватив Україну, що нібито «не бачить готовності» Києва.

Заяву Лаврова поширили російські пропагандистські ЗМІ.

Очільник МЗС країни-агресорки Сергій Лавров:

Ми багато разів заявляли, що готові вести переговори щодо України, але не бачимо готовності до діалогу з іншого боку. Ми не можемо знайти з іншого боку тих, із ким ми могли б вести діалог.

Крім того, Лавров назвав «дивними» заяви держсекретаря США Марко Рубіо про неготовність Москви до поступок Україні (...).

Кулеба пояснив, як плани Європи про переговори з Росією можуть нашкодити Україні (УНІАН).

Ініціатива провідних країн Західної Європи залучити Росію до мирних переговорів з Україною може обернутися посиленням тиску на Київ для

поступок. Таку думку висловив **колишній міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба**, пише Bloomberg.

Як вважає Кулеба, Німеччина, Франція і Велика Британія (разом відомі як Е3) не в змозі змусити російського диктатора Володимира Путіна поступитися позицією, тож їхні плани, зрештою, можуть зашкодити Україні (...).

03.06.

Встигнути до холодів: Європа поспішає посадити Путіна за стіл переговорів – Bloomberg (ТСН).

Посадовці Німеччини, Франції та Великої Британії прагнуть запустити дипломатичний процес до початку зимових атак РФ.

Група ключових європейських союзників України працює над залученням Росії до переговорів щодо припинення війни.

Про це пише Bloomberg з посиланням на власні джерела.

За інформацією видання, посадовці трьох найбільших економік Європи – Німеччини, Франції та Великої Британії – обговорювали можливість проведення переговорів за участю обох сторін. Вони також обговорювали це питання зі своїми українськими колегами.

Оскільки переговори під керівництвом США зайшли в глухий кут, а російські війська зазнають зростаючих втрат на полі бою, три країни бачать можливість потенційно залучити диктатора Путіна до столу переговорів.

«Українські війська посилюють тиск на Кремль, досягнувши дедалі більшого успіху в ударах безпілотників глибоко всередині Росії, і є деякі ознаки опору війні Путіна на найвищому рівні в Москві», – йдеться у статті Bloomberg.

У виданні зауважують, що ведучи переговори зараз, союзники прагнутимуть уникнути чергової зими, яка, ймовірно, призведе до посилення Росією атак на цивільне населення та енергетичну інфраструктуру, оскільки Путін прагне підірвати моральний дух українців.

Джерела наголосили, що будь-яке остаточне рішення щодо того, чи продовжувати спроби переговорів з Росією, прийматиме Зеленський, і що європейські країни не будуть змушувати українського президента прийняти стратегію, з якою він не погоджується (...).

Зеленський заявив, що готовий до переговорів із Путіним зараз, щоб не чекати у черзі на завершення конфліктів (НВ).

Президент України Володимир Зеленський у середу, 3 червня, заявив, що готовий до прямих переговорів із російським диктатором Путіним уже зараз, щоб закінчити війну.

Під час пресконференції з генсекретарем НАТО Марком Рютте в Києві Зеленський зазначив, що Україна вже дуже довго чекає на приїзд американської переговорної групи, передає агентство Інтерфакс-Україна.

Президент сказав, що Україна зараз, на жаль, перебуває не у фокусі, і в пріоритеті для США – мирна угода з Іраном. При цьому США є найсильнішим партнером, який може спонукати Путіна до завершення війни. Зеленський також заявив, що Україна «в черзі цих воєн» (...).

Європа ще не визначилася зі своїм представником на мирних переговорах – Буданов ([Укрінформ](#)).

Європа досі не визначилася зі своїм представником на мирних переговорах.

Про це **керівник Офісу Президента Кирило Буданов** повідомив під час Міжнародного форуму «Архітектура безпеки» (...).

Він висловив сподівання, що найближчим часом Європа ухвалить рішення, хто від неї братиме участь у перемовинах.

Буданов також підкреслив, що Європа може бути лише учасником мирного процесу, а не посередником.

Мадяр запропонував Угорщину як місце для переговорів між Україною та РФ ([НВ](#)).

Петер Мадяр, прем'єр-міністр Угорщини, заявив, що його країна могла б стати місцем для переговорів щодо врегулювання війни РФ проти України. Також він зазначив, що Будапешт міг би надати Києву дипломатичну підтримку.

Про це Мадяр сказав в інтерв'ю виданню Frankfurter Allgemeine Zeitung.

В очільника угорського уряду запитали про потенційні гарантії безпеки для України та якими вони повинні бути. Мадяр згадав, що у 1994 році було підписано Будапештський меморандум, у якому, серед іншого, США та великі держави гарантували незалежність та цілісність України.

Однак він нагадав, що ці обіцянки не були виконані, бо «порожні гасла не дуже корисні» (...).

Посилення ударів по Україні може бути спробою Москви відновити переговори на власних умовах – WP ([Слово і діло](#)).

Росія посилює ракетні та дроніві удари по українських містах на тлі військових і економічних труднощів, намагаючись повернутися до переговорного процесу на вигідних для себе умовах.

Про це пише The Washington Post з посиланням на європейських і російських посадовців та аналітиків.

Як зазначає видання, останніми тижнями росія значно збільшила інтенсивність атак по Києву, Дніпру та інших містах, застосовуючи ракети й дрони. Унаслідок ударів є загиблі та поранені, пошкоджено житлову інфраструктуру. Паралельно російські офіційні особи дедалі частіше погрожують новими ударами по українській столиці та інших регіонах.

Європейські чиновники, які говорили на умовах анонімності, вважають, що така поведінка Москви пов'язана зі зростаючими проблемами росії – як військовими, так і економічними. На їхню думку, Кремль використовує ескалацію як інструмент тиску, намагаючись змінити баланс у потенційних переговорах і повернути ініціативу.

Водночас аналітики наголошують, що стратегічні цілі росії залишаються недосяжними. У російському виданні *Russia in Global Affairs* опубліковано аналіз, у якому визнається, що досягнення заявлених Кремлем воєнних цілей неможливе без повної та тривалої окупації України, що вважається нереалістичним навіть для російських можливостей (...).

Аналітики підсумовують, що нинішня ескалація може бути спробою Москви нав'язати власну переговорну позицію, однак у західних столицях не бачать ознак готовності України погодитися на такі умови (...).

«Росія особливо не хоче йти на поступки». Рубіо заявив, що наразі перспективи мирних перемовин виглядають не дуже добре (НВ).

На даний момент перспективи мирних переговорів між Україною і країною-агресором РФ «виглядають не дуже добре», жодна зі сторін не висловила бажання піти на поступки – особливо Кремль.

Про це 3 червня заявив **держсекретар США Марко Рубіо** під час виступу в Конгресі (...).

За словами Рубіо, США «готові відіграти будь-яку можливу роль для досягнення миру», бо влада країни вважає, що «руйнівна війна в Україні може бути завершена тільки дипломатичним шляхом» (...).

Держсекретар США Марко Рубіо:

Ми б хотіли побачити мирні домовленості, але наразі перспективи виглядають не дуже добре, жодна зі сторін [не. – Ред.] готова піти на поступки, необхідні для досягнення угоди. Але ми готові, протягом останнього року ми присвятили величезну кількість часу [наших. – Ред.] високопосадовців цьому конфлікту... Сподіваємось, цього року новини будуть кращими. Я поки не маю жодних новин з цього питання.

«Путін став президентом безнадії». Заява Рубіо про призупинення тристоронніх переговорів була сильним ходом американців – Галлямов (НВ).

Політолог і політтехнолог Аббас Галлямов в інтерв'ю Radio NV висловив думку, що заява держсекретаря США Марка Рубіо про призупинення тристоронніх переговорів України, Росії і США про припинення війни була сильним ходом американців, і пояснив, чому.

Він зазначив, що після того, як президент США Дональд Трамп зайняв компліментарну позицію щодо російського диктатора Володимира Путіна, у другій половині 2025 року позиція США почала змінюватись.

Політолог і політтехнолог Аббас Галлямов:

Трамп ... почав запроваджувати власні санкції, тиснути на інші країни, наприклад, на Індію, вимагаючи припинити закупівлі російської нафти. Почав вводити підвищені тарифи для цих країн. Домігся непоганого результату. Потім були витoki, причому їх організували самі американці, намагаючись продемонструвати Путіну, що ти все-таки не уявляй про себе надто багато. Були витoki, що українські удари по російських танкерах, які перевозили російську нафту, завдавали з використанням розвідданих США. І були витoki про те, що Трамп особисто санкціонував передання цих даних українцям.

Галлямов порівняв ситуацію, в якій опинився Путін після заяви Рубіо, із ситуацією, у якій опинилась дівчина, яка «відшила» залицяльників і залишилась самотньою (...).

Великий виклик для України: експерт назвав, що може вивести переговори з глухого кута ([24 канал](#)).

Переговори між Україною та Росією залишаються далекими від реального результату. Попри численні заяви про дипломатичні зусилля, сторони досі не мають спільного бачення майбутнього формату врегулювання.

Керівник Центру громадської аналітики «Вежа» Валерій Ключок в ефірі 24 Каналу пояснив, що головною перепорою залишається відсутність єдиної позиції серед союзників України. На його думку, саме через це переговорний процес перебуває у глухому куті.

Європейські країни по-різному бачать можливий переговорний процес із Росією. Північна Європа більше зацікавлена в тому, щоб Україна й далі стримувала Росію, поки самі європейці нарощують оборонно-промисловий комплекс, військові спроможності, призов і мобілізаційні механізми. Натомість частина Південної Європи традиційно більше схиляється до сценарію замороження війни.

Зараз за нинішніх обставин переговори неможливі. Тобто немає європейської позиції в цій частині, що переговори можуть відбутися, – пояснив Ключок (...).

Дипломатичний трек для України важливий, але він не може працювати без готовності Росії. **Політолог, партнер консалтингової компанії Good Politics Максим Джигун** зазначив, що Путін публічно демонструє не бажання завершити війну, а впевненість у її продовженні. У його заявах досі звучить викривлена картина фронту, де ситуацію для України він описує як «катастрофічну».

Я абсолютно не думаю, що Путін реально хоче закінчувати війну. Мені здається, що ця людина живе в іншій реальності, – пояснив Джигун (...).

«У цій війні немає військового вирішення»: Рубіо зробив заяву про переговори України та РФ ([ТСН](#)).

Державний секретар США Марко Рубіо заявив, що Вашингтон продовжує докладати зусиль для організації переговорів між Україною та Росією, однак наразі прогрес у цьому напрямку залишається обмеженим.

Про це Рубіо заявив під час виступу 3 червня.

За його словами, США сподіваються на прогрес у переговорах між РФ та Україною саме 2026 року. Водночас сторони поки що не демонструють готовності до взаємних поступок.

За його словами, зараз досягнення угоди мало ймовірно, оскільки обидві сторони, і особливо Росія, відмовляються йти на поступки (...).

Окремо Рубіо підкреслив, що США не є нейтральним посередником у конфлікті, адже Вашингтон постачає зброю Україні за програмою PURL та запроваджує санкції проти Росії, але не підтримує жодних кроків на користь РФ (...).

«Знадобляться місяці»: у Німеччині заявили про «вікно» для переговорів між Європою та Росією – Reuters (НВ).

Між Європою та країною-агресором Росією «повільно відкривається вікно для діалогу» щодо війни України, заявив у середу, 3 червня, представник уряду Німеччини, пише Reuters.

Урядовець, який попросив не розкривати його ім'я, заявив, що важливо створити ефективний формат діалогу, який європейці вважатимуть легітимним. Для початку повноцінних переговорів можуть знадобитися не тижні, а місяці, і що вони мають проводитися за повної згоди України.

«Координація – а не конкуренція – зі Сполученими Штатами, переговори за посередництва яких зайшли в глухий кут через те, що Вашингтон зосередився на Ірані, також має залишатися керівним принципом», – сказав чиновник.

У процесі важливу роль відіграватиме група трьох країн – Німеччина, Франція та Велика Британія. Хто очолить переговори, невідомо, пише Reuters (...).

Переговори з Росією і участь у них Європи. Про представників (НВ).

Скільки має бути представників на мирних переговорах?

1-го червня **керівник Офісу президенту України Кирило Буданов** доволі скептично висловився щодо участі Європи в мирних переговорах. Цитую дослівно: «Що стосується участі Європи. Хто ж буде її представляти? Це не може бути 100 людей. Це так не працює. Це має бути одна окремо взята людина».

Але перед цим було інтерв'ю **президента Зеленського** CBS news, у якому він, розмірковуючи про те, хто може представляти Європу на переговорах про мир в Україні, згадав «формат із трьох країн»: «Ці три країни – це Велика Британія, Франція та Німеччина. Ці три країни, на мою думку, можуть виступити в ролі переговорників». В ролі потенційних

переговорників Володимир Зеленський згадав також і північні країни, і Туреччину.

В даному випадку є певні розбіжності в позиціях Буданова і Зеленського щодо формату участі Європи в мирних переговорах по російсько-українській війні. Випадково це, чи ні, не знаю, просто відзначаю цей факт. (...).

Так що, з кількістю представників на мирних переговорах ситуація може бути не такою однозначною, як іноді здається. І є у мене певне припущення, що коли Кирило Буданов каже про те, що від Європи на мирних переговорах має бути один представник, він не лише Європу має на увазі.

Три партнери України готують план залучення Путіна до переговорів – Bloomberg (НВ).

Німеччина, Франція та Велика Британія спільно з Києвом розробляють плани щодо залучення Росії до переговорів для припинення війни (...).

Почавши переговори зараз, пише Bloomberg, союзники прагнуть уникнути чергової зими, під час якої Росія гарантовано посилить терористичні атаки на цивільне населення та енергетичну інфраструктуру України.

Проте всередині самої групи європейських союзників є серйозні розбіжності та критика цієї ідеї. Опоненти зазначають, що Путін досі не демонструє серйозних намірів щодо миру і висуває максималістські вимоги, включно з капітуляцією та відмовою України від її законних територій.

Замість закликів до діалогу скептики пропонують використати вразливе становище Кремля для максимального посилення санкцій та негайного надання Зеленському всієї необхідної зброї, зокрема систем Patriot. На їхню думку, зважаючи на економічні труднощі та щомісячні катастрофічні втрати армії РФ, європейські країни не мають просити Путіна про переговори – ініціатива має виходити від самої Москви.

02.06.

Цього літа є шанс припинити вогонь і розпочати переговори за участі США та Європи, – Порошенко (Еспресо).

П'ятий президент України Петро Порошенко вважає цього літа Україна має шанс на припинення вогню та старт процесу перемовин за участі США і Європи. Головне – не змарнувати вікно можливостей.

Таку думку він висловив у своєму відеозверненні.

Лідер партії Європейська Солідарність наголосив, що російський диктатор Володимир Путін не хоче миру й не прагне припинення вогню. Про це говорить, зокрема, минула ніч, яку пережила Україна (...).

31.05.

Зеленський заявив про вікно для переговорів з РФ до зими (Укрінформ).

РФ поступово втрачає ініціативу на полі бою, що відкриває можливість для дипломатичного врегулювання війни, зараз існує вікно для перемовин.

Про це заявив **Президент Володимир Зеленський** в інтерв'ю CBS News, передає Укрінформ.

За словами Зеленського, з грудня 2025 року РФ почала втрачати ініціативу на полі бою, і він поділився цією інформацією з американськими партнерами (...).

Водночас він зауважив, що це залежить від внутрішнього тиску на Путіна з боку його суспільства, а також від санкційного тиску США та Європи на Росію. У цьому зв'язку він наголосив, що потрібно запроваджувати нові санкції.

Зеленський про переговори: Посередниками з Росією одночасно можуть бути США і Європа (Укрінформ).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що вважає найкращим форматом для переговорів з РФ той, де брали би участь і США, і європейські партнери.

Як передає Укрінформ, про це він сказав в інтерв'ю CBS News.

Журналістка нагадала про заяву державного секретаря США Марко Рубіо про те, що переговори між Україною та РФ зайшли у глухий кут.

«Я завжди буду на боці того, що це не може бути лише шляхом Сполучених Штатів чи Європи. Я вважав, що найсильніша позиція – це коли будуть Україна, РФ, Америка (Сполучені Штати) та Європа, я думаю, що це – найсильніший, найпотужніший формат переговорів», – сказав Президент.

У Зеленського запитали також, чи вважає він можливим, що «РФ колись зможе домовитися про припинення війни».

Президент України зазначив, що у переговорах зараз «є кілька напрямків», хоча торік американський напрямок був пріоритетним (...).

Він також зазначив, що Україна є відкритою і до третього напрямку, що передбачає двосторонні переговори з державою-агресором РФ та її лідером.

28.05.

Путін панічно намагається повернути США в переговори та пішов на відчайдушний крок – NYT (ТСН).

Росія посилює погрози на адресу України та водночас намагається повернути США до переговорів про закінчення війни. Кремль демонструє готовність до ескалації, погрожує новими ударами по Києву та знову використовує ядерну тему як інструмент тиску.

Про це йдеться у матеріалі The New York Times.

Після одного з наймасованіших ракетно-дронових ударів по Києву Москва заявила про подальші «тривалі удари» по українській столиці, зокрема по так званих «центрах ухвалення рішень». Вона також закликала дипломатів та інших іноземців залишити місто.

Аналітики вважають, що Кремль прагне продемонструвати силу на тлі глухого кута як на фронті, так і в дипломатії. Попри агресивну риторик, просування російських військ останнім часом сповільнилося. За даними українського проєкту DeepState, Росія може завершити місяць з найгіршими показниками територіальних здобутків за понад рік (...).

Водночас Кремль намагається втягнути США назад у переговорний процес. На тлі зниження інтересу адміністрації Дональда Трампа до посередництва між Україною і Росією Москва почала сигналізувати, що без участі Вашингтона може піти на подальшу ескалацію (...).

На думку московського політолога Іллі Гращенкова, риторика Кремля спрямована не лише на Україну, а й на США. РФ, за його словами, намагається показати готовність посилювати тиск на Київ і водночас сигналізує Вашингтону, що відсторонення від українського питання не звільнить США від необхідності шукати рішення (...).

ЄС має призначити переговорника та посилити санкційний тиск на Росію – глава МЗС Австрії ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз має підготуватися до майбутніх мирних переговорів з припинення російської агресії проти України, призначивши головного переговорника від ЄС, і паралельно посилити тиск на Росію через ухвалення жорсткого 21-го пакета санкцій.

Про це журналістам заявила **міністерка закордонних справ Австрії Беате Майнль-Райзінгер** перед початком неформальної зустрічі міністрів закордонних справ країн-членів ЄС на Кіпрі, передає кореспондент Укрінформу (...).

За її словами, майбутня архітектура безпеки в Європі напряду пов'язана із надійністю енергопостачання та захистом громадян від російських кібератак чи актів саботажу, які загрожують стабільності європейських банківських та соціальних систем.

У зв'язку з цим австрійська міністерка наголосила на необхідності того, щоб Євросоюз був здатний вести переговори «виходячи з власних інтересів» (...).

27.05.

Наступні 6-9 місяців можуть стати переломними у війні – генерал Білецький ([Укрінформ](#)).

Україна має кількамісячне вікно, щоб перехопити ініціативу на полі бою у Росії та зміцнити свої позиції для мирних переговорів.

Про це **командир Третього армійського корпусу, бригадний генерал Андрій Білецький** сказав в інтерв'ю Reuters, передає Укрінформ.

На думку Білецького, російська армія виснажена та нездатна до серйозних проривів.

Він пояснив: якщо українські військові наростять та підтримуватимуть імпульс упродовж кількох місяців, то можуть отримати ініціативу вздовж

лінії фронту та змусити Росію відмовитися від своїх планів щодо повного захоплення Донецької області (...).

26.05.

США виходять із переговорів між Україною та РФ. Що буде (НВ).

І як розуміти інформацію про те, що Путін нібито хоче завершити війну проти України до кінця року

Державний секретар США Марко Рубіо днями сказав «Якщо ми побачимо можливість організувати переговори, які будуть продуктивними, а не контрпродуктивними, і які мають шанс бути плідними, ми готові виконувати цю роль».

Чи може означати ця заява Рубіо означати, що Штати виходять з переговорного процесу? Це питання мені ставлять журналісти з тривогою в голосі. Я відповідаю, що вони вже вийшли з переговорів.

Дивіться, з моменту, коли почалася іранська операція (називаємо її так), США вийшли з переговорів (...).

Трампа на межі провалу. Що відбувається із мирними переговорами щодо війни в Україні і чому середина червня визначить усе – розбір NV (НВ).

У що перетворились мирні зусилля Трампа під впливом війни в Ірані, зухвалих ультиматумів Кремля та потужних діпстрайків України, та чого чекати найближчими тижнями.

Тристоронні переговори щодо завершення війни РФ проти України «не були плідними», – це визнання – вперше настільки відверте – пролунало з вуст держсекретаря США Марко Рубіо 22 травня. А тому Вашингтон не хоче дарма витратити свої зусилля. «Якщо ми побачимо можливість організувати переговори, які будуть продуктивними, а не контрпродуктивними, і матимуть шанс стати плідними, ми готові взяти на себе цю роль», – додав очільник Держдепу.

За два дні до цього, 20 травня, британська The Telegraph повідомила із посиланням на джерела, що президент України Володимир Зеленський звернувся до Великої Британії, Франції та Німеччини, щоб відновити формат Е3 і використати його для мирних переговорів. Згідно з оцінками дипломатів, на яких посилалось видання, українська сторона вважає, що США більше не будуть ефективним посередником у переговорах (...).

23.05.

«Час не грає на користь Росії». Економічний, воєнний і суспільний тиск може змусити Путіна почати переговори – керівник розвідки Естонії (НВ).

Керівник Служби зовнішньої розвідки Естонії Каупо Розін вважає, що російський диктатор Володимир Путін стикається з поєднанням

економічного, воєнного і суспільного тиску, і це може примусити його сісти за стіл переговорів.

Про це Каупо Розін розповів в інтерв'ю CNN.

Голова естонської розвідки висловив думку, що у наступні чотири-п'ять місяців Путін, «імовірно, більше не зможе вести переговори з позиції сили».

Розін детально описав поєднання економічного, військового та суспільного тиску (...).

Відновлення України від наслідків російської агресії

06.06.

Західні мери цікавляться українським досвідом безпекової стійкості громад – мер Вінниці (ukrinform.ua).

Західні мери дедалі більше цікавляться українським досвідом безпекової стійкості громад, тоді як українським містам потрібна європейська експертиза для підготовки якісних інфраструктурних проєктів за міжнародними стандартами.

Міський голова Вінниці Сергій Моргунов: розповів у коментарі кореспондентці Укрінформу на полях міжнародного саміту мерів Urban 7 у Нансі.

Коли мери з Німеччини, Польщі та Франції приїжджали до нас цього разу, пару тижнів тому, для мене було здивуванням, що вони почали ставити питання, як громада працює в плані безпеки. Особливо німецькі муніципалітети. Вони кажуть: підкажіть нам, які першочергові кроки потрібно зробити.

Він зазначив, що в багатьох європейських країнах, зокрема в Німеччині, уряди вже вимагають від муніципалітетів формувати плани так званої безпекової стійкості.

Вони відверто говорять, що їхні уряди вимагають від громад і муніципалітетів формувати плани щодо безпеки. А тут кожній громаді України нам є чим поділитися. У кожної є свої особливості, у Вінниці - свої пріоритети. Але важливо, що цей діалог з ними достатньо відкритий, і ми готові ділитись.

Участь українських міст у таких міжнародних зустрічах важлива не лише для політичних заяв про підтримку України, а насамперед для конкретних контактів та експертизи.

Нам важливо, щоб була конкретика з точки зору реалізації проєктів або підготовки до їх реалізації. Ми навіть не про гроші говоримо. Ми говоримо про саме експертизу, тому що виготовлення техніко-економічного завдання за європейськими стандартами - це їхні корисні навички. Якщо ми будемо готувати його лише за своїм розумінням, воно не зовсім лягатиме на сприйняття міжнародними інституціями. Все має відповідати міжнародним нормам і стандартам.

Як приклад, він навів питання якості води у Вінниці. За словами мера, для цього необхідно сформувавши водну стратегію, визначити заходи щодо річки, водних ресурсів, очисних споруд і підготувати якісні документи, які можуть бути зрозумілими для міжнародних фінансових організацій.

Є багато програм з відновлення України на рівні урядів. Але коли є проєкти, занесені в DREAM або нашу платформу публічних інвестицій, ці

проекти передусім мають бути підготовлені. А потім країни й організації самі бачать, що їм цікаво. Так, ми вже маємо успішний досвід зі шведськими партнерами, які виділили близько мільйона євро на вивчення питання реконструкції очисних споруд і будівництва енергетичного комплексу. Ця робота тривала понад рік, але тепер із цією експертизою, якісно підготовленою, ми спілкуємося з різними банками і фінансовими організаціями. І ми вже бачимо, що формується певна фінансова система.

Європейські процедури часто рухаються повільніше, ніж хотілося б українським громадам.

В Україні нам усе треба швидко. Вони так не працюють, але ми просимо. Основний наш меседж такий – якщо ми не створимо в Україні якісні, комфортні громади після нашої перемоги чи завершення війни, то українці не повернуться. І чим довше ми будемо створювати цю комфортність, тим менше українців повернеться з Європи. Тому в нас часу немає.

Як повідомляв Укрінформ, у Франції українські мери та представники міських адміністрацій розповіли про стійкість громад, роботу критичної інфраструктури, підтримку військових, ветеранів, переселенців і цивільного населення в умовах повномасштабної війни.

04.06.

Держава компенсуватиме відновлення лісів на звільнених територіях (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів ухвалив новий порядок використання коштів державного бюджету для фінансування заходів із ведення лісового та мисливського господарства, охорони і захисту лісів.

Як передає Укрінформ, про це повідомило Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства.

Документ визначає сучасний механізм державної підтримки, спрямований на відновлення лісів, які постраждали внаслідок війни, посилення їх охорони та забезпечення сталого управління лісовими ресурсами.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Тарас Висоцький:

Внаслідок російської агресії близько 2,9 млн га українських лісів зазнали пошкоджень різного ступеня, а понад 690 тис. га потребують розмінування.

У цих умовах держава повинна забезпечити ефективний механізм фінансування відновлення та захисту лісових екосистем. Ухвалена постанова дозволить спрямувати ресурси на найважливіші завдання – від лісовідновлення на постраждалих територіях до формування сучасної системи обліку та моніторингу лісів.

Бюджетні кошти спрямовуватимуть за кількома ключовими напрямками, серед яких часткова компенсація до 50 % вартості робіт із

відновлення лісів на територіях, де ведуться або велися бойові дії чи які перебували в тимчасовій окупації.

Фінансування виділятиметься також на ведення державного лісового кадастру та проведення національної інвентаризації лісів для формування актуальних даних про запаси деревини й біорізноманіття.

Крім того, передбачено фінансову підтримку для ведення лісового господарства тими постійними лісокористувачами, які не здійснюють заготівлю деревини в порядку рубок головного користування.

У міністерстві зазначають, що реалізація цього рішення сприятиме збереженню цінного генофонду лісових рослин, запобігатиме масштабним екологічним втратам та посилить загальну екологічну безпеку держави як під час війни, так і в період післявоєнної відбудови України.

Як повідомлялось, Україна має потенціал вийти на європейський ринок лісового садивного матеріалу та отримувати до 5 млн євро експортної виручки щороку.

04.06.

Україна отримала нову партію спецобладнання для очищення акваторій у портах після обстрілів (ukrinform.ua).

Європейська агенція з безпеки мореплавства (EMSA) передала українським портам нову партію спеціалізованого обладнання для ліквідації наслідків забруднення акваторії.

Про це ДП «Адміністрація морських портів» повідомило у Фейсбуці, передає Укрінформ.

«European Maritime Safety Agency (EMSA) передала українським портам нову партію спеціалізованого обладнання для реагування на забруднення акваторій. Йдеться про бонові загородження, мобільні плавучі ємності та спеціалізовані насоси», – зазначається у повідомленні.

Обладнання вже передано до Чорноморського порту. За потреби воно може бути залучене й для роботи в інших портах України для робіт з ліквідації забруднення акваторій після ударів по портових об'єктах, які потребують швидкого реагування для мінімізації наслідків та забезпечення стабільної роботи портів.

Голова АМПУ Микола Кравчук:

Передане обладнання дозволить посилити спроможності портів щодо реагування на такі інциденти та стане важливим елементом системи безпеки портової інфраструктури.

Підтримка EMSA є частиною системної співпраці з європейськими партнерами, спрямованої на підвищення стійкості української портової галузі та її готовності до нових викликів.

Як повідомлялося, 23 березня 2023 року між Адміністрацією морських портів України та Європейською агенцією з безпеки мореплавства у межах проєкту «Безпека мореплавства, безпека та захист морського середовища в регіонах Чорного та Каспійського морів» (BCSEA II) підписано угоду про

безоплатну передачу спеціалізованого обладнання для ліквідації забруднень в акваторіях морських портів.

02.06.

У Запоріжжі завершили ремонт ще однієї зруйнованої багатоповерхівки (ukrinform.ua).

У Запоріжжі завершено відбудову ще одного багатоквартирного будинку, який зазнав значних руйнувань внаслідок російського обстрілу у січні 2023 року.

Про це повідомило у Фейсбуці Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури, передає Укрінформ.

За інформацією Держагентства, руйнувань зазнали квартири першого під'їзду та частина несучих конструкцій першого поверху. Під час відновлення, вже у 2025 році, будинок двічі потрапляв під повторні обстріли – були пошкоджені вікна, балкони, фасад та внутрішнє оздоблення квартир.

Фахівцям вдалося відновити зруйновані конструкції першого під'їзду, а у другому виконати ремонт пошкоджених квартир. Проведено внутрішні оздоблювальні роботи, комплексну енергоефективну модернізацію та оновлення фасаду.

Зокрема, підсилено балконні плити, встановлено нові балконні конструкції та вікна, відновлено системи опалення, водопостачання й електропостачання. Також виконано благоустрій прибудинкової території.

Особливу увагу приділили енергоефективності будівлі. Зовнішні стіни утеплють мінеральною ватою, що дозволить мешканцям зменшити тепловтрати та підвищити комфорт проживання.

Загалом Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Запорізькій області вже завершила відбудову всіх шести об'єктів житлової інфраструктури, які відновлювалися коштом Фонду ліквідації наслідків збройної агресії РФ.

Як повідомлялося, у Запоріжжі внаслідок ворожих обстрілів у приватних та багатоквартирних будинках потрощено та вибито майже 50 тисяч вікон. За допомогою благодійників у пошкоджених будинках встановлюватимуть «м'які» вікна.

02.06.

Литва виділить €4 мільйони на проєкти з сонячної енергетики у школах, лікарнях та інших держустановах України (ukrinform.ua).

Литва виділить додаткові 4 мільйони євро на підтримку встановлення сонячних енергетичних систем та систем накопичення енергії в українських державних установах, наприклад школах та лікарнях.

Про це повідомило Міністерство енергетики Литви, передає Укрінформ із посиланням на LRT.

Міністр енергетики Литви Жигімантас Вайчюнас:

Підтримка Литви сприяє не лише негайним зусиллям з відновлення, а й побудові більш безпечного енергетичного майбутнього для України. Я радий, що проєкт продовжується і що цього року виділяється ще 4 млн євро із запланованого пакета підтримки.

Зазначається, що Європейський Союз надасть ще 3 млн євро на такі ініціативи.

Торік, під час першої фази програми, Литва виділила на неї 5 млн євро.

Вайчюнас зазначив, що Литва посилила енергетичну допомогу, щоб підтримати Україну в складний зимовий період 2025–2026 рр.

Цього року вже виділено понад 6,3 млн євро, тоді як за весь минулий рік – трохи більше 10 млн євро.

Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко у Вільнюсі анонсувала запуск ініціативи підтримки оборонних інновацій Brave Lithuani за участю України та Литви.

Окрім цього, українська і литовська сторони домовилися про довгострокове бронювання обсягів постачання скрапленого природного газу в Україну через термінал у Клайпеді.

01.06.

Київський міський голова Віталій Кличко: У Києві після російських атак відновили вже 30 найпошкодженіших будинків (ukrinform.ua).

У Києві від початку повномасштабного вторгнення пошкоджень зазнали 3578 будинків, із 71 найбільш пошкодженого будинку місто вже відновило 30.

Місто відновлює будинки, які зазнали ушкоджень унаслідок ворожих атак. Загалом від початку повномасштабного вторгнення у столиці пошкодження різного ступеня отримали 3578 будинків. 71 з них були найбільш пошкоджені. 30 таких будинків місто вже відновило.

З 2022 року на відновлення житла з бюджету столиці спрямували 2 млрд 333 млн грн.

Мешканців пошкоджених або зруйнованих будинків Київ забезпечує тимчасовим житлом. На сьогодні в місті 47 таких квартир для проживання, з них у 22 вже живуть люди, 25 готові до заселення.

Кличко зауважив, що всі постраждали від обстрілів мешканці отримують із 2022 року по 10 000 грн допомоги від міста. За його словами, люди ж, чиє житло дуже пошкоджене, з 2025-го отримують 40 000 грн разової допомоги, а потім – 20 000 грн щомісяця, аби винайняти житло там, де їм зручно.

Більшість киян обирають допомогу грошима, щоб орендувати помешкання.

Після останньої масованої ракетно-дроновної атаки на Київ, яка була 24 травня, за допомогою звернулися 489 потерпілих мешканців. Унаслідок

цього обстрілу пошкоджені 552 об'єкти, з них 488 багатоквартирних та 41 приватний житловий будинок. З них значно пошкоджені 4 багатоповерхівки.

Як повідомлялося, влада Києва передбачила одноразову матеріальну допомогу 40 тис. грн на домогосподарство для мешканців, чиє житло постраждало через аварії на інженерних мережах унаслідок російських обстрілів.

01.06.

Уряд збільшив перелік категорій заяв до Міжнародного реєстру збитків (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів розширив перелік категорій, за якими громадяни, власники бізнесів, а також держава зможуть офіційно фіксувати шкоду та втрати, завдані російською агресією після 24 лютого 2022 року.

Прем'єр-міністр Юлія Свириденко:

До врегульованих постановою категорій додадуться ще 14 нових. Подати за ними заяви до міжнародного Реєстру збитків можна буде після того, як вони будуть відкриті у «Дії».

Окрім уже наявних категорій, громадяни можуть зафіксувати та в майбутньому отримати компенсацію за втрату доступу до медичної допомоги, доступу до освіти, інші порушення міжнародного гуманітарного права, прав людини, законів і звичаїв війни, а також додаткові економічні втрати.

Власники бізнесу можуть додатково зафіксувати втрати культурних об'єктів, витрати на евакуацію активів, інші економічні та гуманітарні збитки.

Держава ж зафіксує знищення об'єктів культурної спадщини, екологічну шкоду, розкрадання природних ресурсів, гуманітарні витрати на підтримку постраждалого населення, витрати на розмінування та очищення територій.

Наразі українці можуть подавати заяви до Міжнародного реєстру збитків для України за 21 категорією.

Як повідомлялося, 16 грудня 2025 року у Гаазі під час міжнародної конференції, організованої Радою Європи та Нідерландами, було відкрито до підписання Конвенцію про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України, яка є частиною механізму компенсації збитків, завданих агресією РФ. Станом на сьогодні 38 держав та Європейський Союз підписали Конвенцію. Наразі триває процес, необхідний для запуску її роботи.

30.05.

Віталій Кім у Південній Кореї обговорив участь провідних компаній у відбудові України (ukrinform.ua).

Начальник Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім: під час візиту до Республіки Корея провів низку переговорів

щодо залучення технологій та інвестицій у відбудову України, зокрема Миколаївщини.

Про це Кім повідомив у Телеграмі, передає Укрінформ.

За словами очільника ОВА, він узяв участь у форумі Корея–Україна, присвяченому міжнародному співробітництву та стратегічному партнерству у відбудові України. Під час виступу наголосив на необхідності вже зараз запускати спільні проекти, локалізувати виробництво та залучати корейські інвестиції в українські регіони.

Кім також провів переговори з керівництвом Samsung SDI – одного зі світових лідерів у сфері акумуляторних технологій та енергетичних рішень. Вони обговорили перспективи співпраці в галузі накопичення енергії, сучасних енергосистем та можливості реалізації спільних об'єктів для України.

Окрему велику зустріч делегація провела з керівництвом компанії Samsung C&T, яка є одним із найбільших світових гравців у сфері інфраструктурного будівництва та інженерії. За словами очільника ОВА, йшлося не лише про участь компанії у відбудові України, а й про можливість проєктування та фізичної реалізації масштабних інфраструктурних об'єктів у Миколаївській області, локалізацію виробництва та довгострокову присутність корейського бізнесу в країні.

«Для нас важливо, щоб міжнародні партнери заходили не тільки як донори, а як стратегічні інвестори в майбутньому регіоні», – підкреслив Кім.

Крім того, на робочому рівні відбулася зустріч із представниками LG Energy Solution, під час якої обговорили сучасні енергетичні технології, кліматичну політику, можливості співпраці у сфері енергетичної стійкості та відновлення критичної інфраструктури.

Під час зустрічі начальника ОВА з керівництвом Hyosung Heavy Industries – одного з провідних виробників енергетичного обладнання та трансформаторів – йшлося про модернізацію енергетичної інфраструктури, енергетичну безпеку та можливість участі підприємства у відновленні енергосистем Миколаївської області.

Керівник Миколаївщини також повідомив про зустріч із представниками Hanyang University – одного з провідних технічних університетів Республіки Корея. Сторони обговорили можливості співпраці у сфері освіти та науки, зокрема програми обміну для викладачів і студентів, а також навчання української молоді на інженерних факультетах для підготовки майбутніх фахівців із відбудови.

«Поступово формуємо мережу міжнародних партнерств, які мають перейти в реальні інвестиції, технології довгострокових проєктів для відбудови регіону», – підсумував начальник ОВА.

Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Корея в Україні Пак Кічанг: відвідав Центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю, який реконструюється в Бучі на Київщині.

29.05.

Швейцарія оголосила конкурс інвестиційних проєктів з відновлення України на 50 мільйонів франків (ukrinform.ua).

Держсекретаріат Швейцарії з економічних питань (SECO) оголосив третій конкурс інвестиційних проєктів з економічного відновлення та відбудови України із загальним бюджетом у 50 млн швейцарських франків.

Як передає Укрінформ, про це повідомило Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства.

Зазначається, що грантова підтримка спрямована на проєкти приватного сектору у сферах будівництва, машинобудування, відновлюваної енергетики, інфраструктури, промислового виробництва, агробізнесу, ІТ та цифровізації. Їх втілення передбачене до 2031 року.

Зокрема, ініціатива реалізується за принципом співфінансування.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Єгор Перелигін:

Швейцарська сторона підтримує інвестиційні проєкти, які реалізуються через українські підприємства та створюють довгострокову цінність для економіки України. Ми розраховуємо на якісні інвестиційні проєкти, які сприятимуть модернізації економіки, розвитку виробництва та інфраструктури, створенню робочих місць і довгостроковому економічному відновленню України.

Подання проєктних заявок стартувало 27 травня і триватиме до 20 вересня 2026 року. В міністерстві наголошують, що заявки, подані після цього дедлайну, розглядатися не будуть.

Детальна інформація щодо умов участі, критеріїв відповідності та переліку необхідних документів доступна на офіційному сайті конкурсу SECO.

Як повідомлялося, SECO у листопаді 2025 року розпочав реалізацію чотирирічного проєкту з управління місцевими фінансами для відновлення та відбудови українських громад загальною вартістю понад 9,3 млн дол. США.

29.05.

Житло для переселенців з ТОТ: Кулеба сказав, скільки ваучерів вже профінансували (ukrinform.ua).

Від початку дії компоненту «Житло для ВПО з ТОТ» у програмі «Відновлення» вже профінансовано понад 1000 ваучерів.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба:

На початку травня почав діяти новий елемент програми «Відновлення», який орієнтований на військовослужбовців Збройних сил України, чиє майно залишилося на тимчасово окупованих територіях, та на людей з інвалідністю I та II груп внаслідок російської агресії. За цей час вже виплачені кошти по більш як 1000 сертифікатах.

У бюджеті на цей компонент передбачено 6,6 млрд грн, яких має вистачити орієнтовно для 3 300 сімей.

Уряд продовжує шукати можливості для збільшення фінансування програми «Відновлення». Загалом за час її роботи компенсацію за пошкоджене або знищене житло отримали понад 200 тисяч сімей.

Це серйозна цифра, яку ми змогли досягти за чотири роки повномасштабного вторгнення. Цей інструмент довів свою ефективність, тому потрібно нарощувати фінансовий ресурс для того, щоб люди змогли отримати відповідну компенсацію.

Станом на 20 травня понад 160 родин завершили угоди та придбали нове житло завдяки можливості замовити кошти за програмою «Відновлення» для ВПО зі статусом УБД з тимчасово окупованих територій. Ще 860 угод – підписано і очікують на перерахунок коштів.

28.05.

Відновлення критичної інфраструктури: Рада ратифікувала угоду з Францією про грант на €71 мільйон (ukrinform.ua).

Верховна Рада ухвалила закон про ратифікацію Грантової угоди між Україною та Францією щодо сприяння підтримці критичної інфраструктури та пріоритетних секторів економіки України.

Як передає кореспондент Укрінформу, законодавчу ініціативу № 0374 підтримали 306 народних депутатів.

Документ розроблено з метою здійснення внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання чинності Грантовою угодою (Фонд Україна II) між Урядом України та Урядом Французької Республіки щодо сприяння підтримці критичної інфраструктури та пріоритетних секторів економіки України, підписаної 20 лютого 2026 року в м. Києві.

Ратифікація Грантової угоди створить правові підстави для залучення грантових коштів Уряду Французької Республіки в сумі 71 000 000 євро, які будуть спрямовані на відновлення критично важливої інфраструктури в таких секторах як охорона здоров'я, інфраструктура, енергетика, сільське господарство, водопостачання, водовідведення та іригація, переробка відходів, протимінна діяльність, житлове будівництво та цифрові технології.

Реалізація Грантової угоди забезпечить пришвидшення відновлення України від наслідків збройної агресії РФ.

Очікується, що ухвалення документа створить правові підстави для набрання чинності Грантовою угодою, що в подальшому дозволить залучити кошти Уряду Франції, які будуть спрямовані на відновлення критично важливої інфраструктури в пріоритетних секторах.

Як повідомляв Укрінформ, Президент Володимир Зеленський зареєстрував у Верховній Раді проект закону про ратифікацію угоди щодо отримання макрофінансової допомоги на €90 мільярдів в рамках Позики на підтримку України.

27.05.

Азербайджан готовий і надалі сприяти гуманітарному відновленню й відбудові України – посол (ukrinform.ua).

Азербайджан демонструє солідарність і практичну підтримку України, незмінно виступає за справедливий і стійкий мир на основі територіальної цілісності та суверенітету нашої держави.

Про це в Києві на заході з нагоди Дня незалежності Азербайджанської Республіки сказав посол цієї держави в Україні Сеймур Гурбан оглу Мардалієв, передає Укрінформ.

Посол Азербайджану в Україні Сеймур Гурбан оглу Мардалієв:

У важкі часи справжня дружба демонструється через солідарність і практичну підтримку. З початку руйнівних гуманітарних наслідків війни в Україні Азербайджан послідовно поширював гуманітарну допомогу українському народу. Наразі обсяг допомоги досяг \$49 мільйонів.

У січні президент Ільхам Алієв підписав указ про виділення \$1 млн на постачання електрообладнання для України. Азербайджан безкоштовно постачає в нашу країну пальне для машин швидкої допомоги та аварійних служб. Окрім того, понад 600 українських дітей, позбавлених батьківського піклування, пройшли реабілітацію в Азербайджані.

У планах – реалізація масштабних проєктів з відновлення України, зокрема продовження реконструкції в Ірпені, де коштом азербайджанської сторони вже відбудовані школа та медичний заклад.

Ці зусилля ґрунтуються не на політичних розрахунках, а на цінностях людської гідності та відповідальності, якими керується зовнішня політика Азербайджану. Ми підтверджуємо готовність Азербайджану й надалі сприяти гуманітарному відновленню та відбудові України.

Посол наголосив, що його країна підтримує справедливий мир для України: «Ми знову повторюємо, що Азербайджан виступає за справедливий, тривалий і стійкий мир в Україні на основі територіальної цілісності та суверенітету України, і це є нашою принциповою позицією».

Азербайджанський та український народи, зазначив дипломат, пройшли через важкі історичні випробування, але на всіх етапах завжди були надійними друзями, що дає потужний потенціал для зміцнення стратегічного партнерства.

26.05.

Норвегія надасть Україні близько €40 мільйонів на відновлення енергосистеми (ukrinform.ua).

Норвегія підписала угоду з ЄС, в рамках якої надасть Україні 425 мільйонів норвезьких крон (приблизно 40 мільйонів євро) на децентралізоване виробництво енергії, відновлювану енергію, акумуляторні накопичувачі та гнучкі місцеві енергетичні системи.

Як передає Укрінформ, про це повідомляється на сайті уряду Норвегії.

«Норвегія надасть 425 мільйонів норвезьких крон (приблизно 40 мільйонів євро. – Ред.), щоб допомогти Україні відновити стійкість її енергетичної системи», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що допомога орієнтована на децентралізоване виробництво енергії, відновлювану енергію, акумуляторні накопичувачі та гнучкі місцеві енергетичні системи. Це фінансування посилить стійкість енергопостачання України, допоможе пришвидшити відновлення та забезпечити роботу критично важливих послуг.

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде:

Україна повинна пережити майбутню зиму, одночасно будуючи енергетичну систему, що буде менш вразливою до нападів. У співпраці з ЄС Норвегія надає 425 мільйонів норвезьких крон для зміцнення енергетичної безпеки України. Це фінансування допоможе Україні задовольнити нагальні потреби, а також сприятиме її відновленню, модернізації та шляху до членства в ЄС.

Зима може здаватися далекою, але готуватися потрібно вже зараз.

Європейський комісар з питань розширення Марта Кос:

Внесок Норвегії – це обіцянки в дії. Це допоможе Україні підготуватися до наступної зими та наблизитися до енергетичної системи ЄС, до свого місця в ЄС. Зосередження уваги на відновлюваних джерелах енергії та децентралізованому виробництві енергії сприятиме енергетичній безпеці України. Це також наблизить Україну до поточних пріоритетів ЄС через зелений перехід.

Підтримка буде надаватися через Інвестиційну рамкову програму ЄС для України. Ця домовленість розроблена для мобілізації додаткового фінансування від банків та інших фінансових установ.

Як повідомляв Укрінформ, Норвегія у середу, 6 травня, оголосила про надання Україні 2,8 мільярда норвезьких крон (понад 300 мільйонів доларів) через ініціативу НАТО з закупівлі американської зброї Prioritized Ukraine Requirements List (PURL).

26.05.

У Вінниці відновлюють пошкоджений дронами дитсадок (ukrinform.ua).

У Вінниці за підтримки ЮНІСЕФ відновлюють пошкоджений під час березневої атаки російських дронів дитячий садок «Ластівка».

Про це повідомляє Вінницька міська рада, передає Укрінформ.

«У дитячому садку № 13 «Ластівка» триває відновлення будівлі, пошкодженої вибуховою хвилею під час березневої атаки російських дронів на місто. Березневий удар залишив по собі пошкоджені рами й вибите скло», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що ремонтні роботи виконують за співфінансування ЮНІСЕФ і бюджету Вінницької громади.

У пошкодженому корпусі демонтують старі рами та встановлюють нові віконні блоки. Нові конструкції мають багатошарове триплексне скло зі спеціальною захисною плівкою між шарами. У разі пошкодження вона утримує уламки й не дає їм розлітатися всередину приміщення. За принципом дії воно подібне до лобового скла автомобіля: може тріснути від удару, але залишається на плівці.

Такі вікна також краще зберігають тепло та зменшують проникнення зовнішнього шуму. Для групових кімнат це особливо важливо: упродовж дня діти тут граються, навчаються, відпочивають, і простір має бути теплим та придатним для щоденного перебування.

Наразі виконано близько 40 % запланованих відновних робіт. На першому поверсі садочка встановлення вікон уже завершили, там облаштовують відкоси. Паралельно демонтують старі блоки та монтують нові вже на другому поверсі.

Після заміни вікон фахівці перейдуть до відновлення чотирьох вітражних конструкцій.

Завершити відновні роботи й повернути дітей до оновлених груп у міській раді планують до кінця червня.

Як повідомлялось, 24 березня Вінниця зазнала масованої атаки дронів. Одна людина загинула, 21 дістала поранення. Вибуховою хвилею було пошкоджено житлові будинки, комерційні об'єкти та адміністративні будівлі.

25.05.

У Франківську збільшать виплати постраждалим від обстрілів мешканцям і бізнесу (ukrinform.ua).

В Івано-Франківській громаді на позачерговій сесії міської ради депутати розширили програми допомоги людям та підприємцям, чие майно постраждало від російських атак.

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбучі повідомив Івано-Франківський міський голова Руслан Марцінків.

Відтепер, грошову компенсацію мешканці громади зможуть отримати не лише за вибиті вікна та двері, а й за внутрішні руйнування у квартирах – пошкоджені стіни, стелі та перекриття. Крім того, з міського бюджету виділятимуть кошти на оренду житла для родин, які потребують тимчасового прихистку.

Для підтримки місцевого бізнесу місто запускає ваучерну допомогу, оскільки підприємці не можуть претендувати на державні виплати за програмою «ЄВідновлення». Суми компенсацій за пошкоджені комерційні приміщення залежатимуть від їхньої площі.

25.05.

Україна та Польща домовилися розширювати економічне партнерство та співпрацю у відбудові (ukrinform.ua).

Україна та Польща домовилися поглиблювати економічну співпрацю та розширювати спільні проєкти з відбудови, відзначивши зростання економічної взаємодії попри повномасштабну війну.

Про це сторони домовились під час 11-го засідання Українсько-Польської міжурядової комісії з питань економічного співробітництва, передає Укрінформ з посиланням на Міністерство економіки, довілля та сільського господарства.

Зокрема, зустріч відбулася за співголовування віцепрем'єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Тараса Качки та міністра фінансів та економіки Республіки Польща Анджея Доманського.

Сторони обговорили розвиток торговельної та інвестиційної співпраці, енергетики, транспорту, прикордонної інфраструктури, аграрної політики, цифровізації та фінансової взаємодії. Окрему увагу приділили підготовці до Конференції з відновлення України (URC-2026), яка відбудеться в Гданську.

Україна та Польща підтвердили намір поглиблювати економічне партнерство, підтримувати інтеграцію української економіки до єдиного ринку ЄС та розвивати спільні інвестиційні проєкти.

Під час зустрічі йшлося про залучення польського бізнесу до відбудови України, підтримку муніципальних та інфраструктурних проєктів, а також розвиток механізмів експортного кредитування.

Віцепрем'єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Тарас Качка:

Для України надзвичайно важливо, що Польща є одним із наших ключових економічних і політичних партнерів у Європейському Союзі. Водночас ми чітко розуміємо: відбудова України – це спільна можливість для розвитку всього регіону, створення нових виробництв, робочих місць, інвестицій та економічного зростання», – наголосив Качка.

Анджей Доманський зі свого боку зазначив, що Польща продовжує підтримувати Україну не лише політично, а й через практичну економічну співпрацю. За його словами, країни мають значний потенціал для розширення партнерства, зокрема у сфері відбудови України, до якої вже залучаються польські фінансові та інституційні структури.

У сфері енергетики сторони домовилися продовжити координацію щодо посилення енергетичної безпеки, розвитку транскордонної інфраструктури та використання українських підземних газових сховищ. Також обговорили спільні підходи до декарбонізації та реалізації регіональних енергетичних проєктів.

Окремі блоки переговорів стосувалися сільського господарства, продовольчої безпеки, модернізації пунктів пропуску, розвитку автомобільного та залізничного сполучення, цифрової трансформації, кібербезпеки та співпраці між громадами.

У межах засідання сторони підтвердили готовність поглиблювати взаємодію у сферах освіти, науки і технологій, підтримувати академічні обміни та спільні дослідницькі проєкти. Також йшлося про технічне

регулювання, стандартизацію, метрологію та оцінку відповідності у контексті адаптації українського законодавства до норм ЄС.

Крім того, відзначили перспективи співпраці у сфері космосу, розвитку геопросторових даних, охорони навколишнього середовища, а також молодіжної політики, фізичної культури та спорту.

За підсумками засідання сторони підтвердили готовність продовжувати системну координацію з питань економічної співпраці, підтримки європейської інтеграції України та реалізації спільних проєктів у межах підготовки до URC-2026.

Як повідомлялось, Міністерство розвитку громад та територій завершило відбір громад для участі в конференції з відновлення України Ukraine Recovery Conference 2026.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

05.06.

Пентагон може відмовити Німеччині у Tomahawk через страх ескалації з Росією ([УНІАН](#)).

Пентагон, ймовірно, відмовиться від планів передати Німеччині крилаті ракети Tomahawk, оскільки американські посадовці побоюються можливої реакції Росії.

За даними співрозмовників видання, у Вашингтоні вважають, що Москва може розцінити передачу або розміщення високоточних ракет у центрі Європи як крок до ескалації.

можливе рішення фактично означатиме відмову від домовленостей, досягнутих ще за адміністрації Джо Байдена. Водночас Німеччина ризикує залишитися без озброєння, яке її керівництво вважає важливим для зміцнення обороноздатності.

У матеріалі також йдеться про ширший перегляд ролі США в НАТО. Зокрема, американська сторона вже оголосила про скорочення окремих військових можливостей у Європі та закликає союзників брати на себе більшу відповідальність за оборону континенту.

Командувач сил НАТО в Європі генерал Алексус Гринкевич заявив, що європейські країни мають активніше нарощувати власні спроможності, тоді як США планують переорієнтувати частину ресурсів на інші напрямки.

Крім побоювань щодо реакції Росії, американські посадовці також звертають увагу на скорочення власних запасів озброєнь. Після використання значної кількості ракет Tomahawk і Patriot під час війни з Іраном відновлення запасів може зайняти місяці або навіть роки.

04.06.

Конгрес США пішов проти Білого дому заради допомоги Україні ([Главком](#)).

Палата представників США підтримала законопроект про виділення Україні понад \$1 млрд нової військової допомоги та запровадження додаткових санкцій проти Росії. Голосування стало можливим завдяки підтримці демократів і частини республіканців, які виступили всупереч позиції Білого дому та керівництва Республіканської партії.

За даними телеканалу документ мають винести на розгляд Сенату США. Законопроект, ініційований демократами, пройшов процедурне голосування із результатом 218 голосів «за» та 204 «проти».

Для просування документа конгресмени використали рідкісний парламентський механізм: так звану discharge petition, яка дозволяє винести

законопроект на голосування в обхід профільного комітету та керівництва Палати представників.

01.06.

Рубіо заявив про бажання США скасувати винятки для російської нафти ([LB.ua](#)).

Державний секретар Сполучених Штатів Марко Рубіо вперше визнав, що у Вашингтоні хотіли б відмовитися від послаблення санкцій проти російської нафти.

Очільник американської дипломатії назвав виняток для російського палива тимчасовим заходом, спрямованим на те, щоб розширити глобальні нафтові поставки. Водночас сам Рубіо вважає санкції проти чорного золота з країни-агресора «основною політикою Америки».

За словами урядовця, рішення щодо продовження санкційних послаблень ухвалює не він, а міністерство фінансів. Там керуватимуться поточною ситуацією у світі щодо енергетичної кризи, яку спричинило перекриття Іраном Ормузької протоки внаслідок військової операції США.

28.05.

Сенатор США про лист Зеленського Трампу щодо ППО: Америка відреагує на цей запит ([Суспільне](#)).

Сенатор Конгресу США від Демократичної партії Річард Блюменталь прокоментував лист президента України Зеленського, надісланий президенту Трампу щодо дефіциту ППО в Україні. Він заявив, що «Америка відреагує на цей запит».

Річард Блюменталь наводив приклад атаки Росії по Києву в ніч на 24 травня. Більше 90 людей дістали поранення, пошкоджено понад 400 об'єктів інфраструктури.

Блюменталь заявив, що «американці, включно з Конгресом та адміністрацією, повинні підтримати ці зусилля».

Сенатор-демократ Річард Блюменталь сказав:

Лист, дозвольте сказати, був написаний дуже красномовно й майстерно – у своєму зверненні та вдячності американцям за те, що ми вже зробили.

Член Палати представників США від Демократичної партії Джим Гаймс повідомив на брифінгу у Києві, що погрози Росії атакувати Київ – «ознака відчаю».

26.05.

Рубіо заявив, що Лавров просив передати Трампу повідомлення щодо ударів по Києву ([ЕСПРЕСО](#)).

Держсекретар Марко Рубіо розповів про вчорашній діалог з главою МЗС РФ Сергієм Лавровим, сказавши, що той просив передати президенту США Дональду Трампу попередження про удари по Києву

Рубіо розповів, що він та Лавров обговорили заклик РФ до працівників іноземних дипломатичних установ залишити Київ перед запланованими російськими ударами. Держсекретар підкреслив, що таке попередження було адресовано усім посольствам, а не лише США.

Державний секретар США Марко Рубіо сказав:

Путін хотів, щоб він попросив мене передати повідомлення безпосередньо президенту (Трампу), що я й зробив. Але, очевидно, ми вже бачили повідомлення, яке було надіслане до всіх дипломатичних установ.

Також Рубіо додав, що «США завжди готові відіграти конструктивну роль», але наразі немає встановлених графіків щодо мирних переговорів.

25.05.

США відреагували на масований російський удар по Києву ([Європейська правда](#)).

Тимчасова повірена у справах США в Україні Джулі Девіс засудила масований удар РФ по Києву у ніч на неділю, 24 травня:

Цілеспрямовані удари по цивільному населенню та цивільній інфраструктурі є неприйнятними. Як раніше заявляв Президент Трамп, ця війна має закінчитися.

Посольство США висловило співчуття всім, «кого торкнулася ця жахлива трагедія».

Коментарі зарубіжних політиків

05.06.

Президент США Дональд Трамп ([LB.ua](#)) під час спілкування із журналістами у Білому домі вперше прокоментував відкритий лист, який Президент України Володимир Зеленський адресував російському диктатору Путіну.

За словами американського лідера, розмови про особисту зустріч двох політиків викликають у нього радість. Трамп назвав Зеленського і Путіна «хорошими людьми з двох неймовірних країн».

Республіканець також наголосив на ключовій ролі Америки у тому, що переговори про припинення російсько-української війни можуть перейти на найвищий рівень.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Було б чудово, якби вони зустрілися. Вони повинні це зробити. Завершіть цю війну.

04.06.

Міністерка закордонних справ Латвії Байба Браже ([Європейська правда](#)) переконана, що мирні переговори між Росією та Україною, що відбуваються за посередництва США, не можуть дати результату, доки господар Кремля Володимир Путін не змінить своїх політичних цілей.

Браже наголосила, що Путін не змінив своїх цілей – підкорити Україну, русифікувати її та не допустити її інтеграції до євроатлантичної спільноти.

При цьому міністерка зазначила, що Україна не відмовиться від права бути суверенною та демократичною державою з вільним вибором.

За її словами, на технічному рівні різні рішення могли б бути досягнуті, однак на політичному рівні, поки Росія не відмовляється від своїх цілей, переговори не можуть дати результат.

Браже сказала, що вимоги Росії, наприклад, про офіційний статус російської мови в Україні чи офіційний статус Російської православної церкви і відмову від Донбасу, є неприйнятними для України, тоді як інші – щодо статусу України в НАТО та сил Альянсу – є неприйнятними для європейських країн та євроатлантичної спільноти.

Глава МЗС Латвії вважає, що лише сила на полі бою разом із власною силою союзників по НАТО змусить Росію бути щирою на переговорах і відмовитися від політичних цілей.

У Росії справи йдуть погано, спостерігаються труднощі в економіці, висока інфляція, оскільки військова економіка «канібалізує все інше».

03.05.

Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен ([Главком](#)) представила програму нового лівоцентристського уряду, який вона очолила втретє

поспіль. Серед головних пріоритетів – захист суверенітету Гренландії, підтримка України, посилення оборони та розширення соціальних гарантій для громадян.

Урядова програма була оприлюднена наступного дня після того, як Фредеріксен оголосила про формування нової коаліції після понад двох місяців переговорів між політичними силами.

Окремий блок документа присвячений Гренландії, на яку раніше неодноразово зазіхав президент США Дональд Трамп. Уряд наголосив, що майбутнє Королівства Данія, до складу якого входять Данія, Гренландія та Фарерські острови, мають визначати лише його народи.

Також новий кабінет підтвердив незмінну підтримку України на тлі російської агресії та заявив про намір продовжувати зміцнення обороноздатності країни.

29.05.

Президент Польщі Кароль Навроцький ([Главком](#)) запропонував розглянути питання про позбавлення Володимира Зеленського ордена Білого Орла – найвищої державної нагороди країни, через рішення про присвоєння одному з підрозділів Сил спеціальних операцій почесного найменування на честь Героїв УПА.

Відповідне питання Навроцький запропонував включити до порядку денного засідання капітулу ордена Білого Орла, яке заплановане на 8 червня.

«8 червня відбудеться засідання капітулу ордена Білого Орла. Я запропонував включити до порядку денного питання про позбавлення ордена президента України Володимира Зеленського».

Польський лідер пояснив свою позицію рішенням української влади присвоїти Окремому центру спеціальних операцій «Північ» Сил спеціальних операцій ЗСУ почесне найменування «імені Героїв УПА».

На думку Навроцького, цей крок став додатковим аргументом для російської пропаганди.

Йдеться про указ президента України Володимира Зеленського, яким Окремому центру спеціальних операцій «Північ» було присвоєно почесне найменування «імені Героїв УПА».

В указі зазначено, що таке рішення ухвалене з метою відновлення історичних традицій національного війська, а також з огляду на зразкове виконання підрозділом бойових завдань під час захисту незалежності та територіальної цілісності України.

Прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр ([Українська правда](#)) заявив, що Будапешт погодиться на відкриття переговорних кластерів для України лише після гарантій виконання 11 вимог щодо прав угорської меншини.

Мадяр вимагає від України гарантій виконання 11 вимог про нацменшини до того, як Угорщина дасть згоду на відкриття перемовних кластерів для Києва.

Прем'єр нагадав, що вже неодноразово наголошував у ЗМІ про прямий зв'язок між відкриттям кластерів для України і вирішення питань угорської меншини.

Глава уряду Угорщини Петер Мадяр сказав:

Насправді, найважливіше для нас – це те, що ми хочемо отримати гарантію, що угорці, які проживають в Україні у кількості сто тисяч осіб, знову зможуть користуватися своєю рідною мовою... у школі, у культурній сфері, в адміністрації. Ми маємо пропозицію з 11 пунктів, яка не є новою для українського уряду. Вона типово стосується освітніх, культурних і мовних прав. Ми очікуємо, що український уряд це виконає

Він підкреслив, що «це не є чимось особливим» – у Європі та інших частинах світу меншини «можуть користуватися своєю рідною мовою – йдеться про сироту, студента, мера, чи когось іншого».

Мадяр констатував, що технічний рівень переговорів з Україною є «дуже багатообіцяючим», і вже минуло кілька етапів переговорів.

28.05.

Глава європейської дипломатії Кая Каллас ([Європейська правда](#)) заявила, що Європа не зможе бути нейтральним посередником у потенційних переговорах між Україною і РФ, оскільки перебуває на українському боці.

Каллас вказала, що в ході засідання міністри обговорили ключові європейські інтереси у сфері безпеки щодо Росії.

«Добре, що у міністрів є можливість поміркувати, і ми провели дійсно ретельні дискусії про те, яких поступок Європа має вимагати від Москви, і де проходять наші червоні лінії. І одне абсолютно ясно: Європа ніколи не стане нейтральним посередником між Росією та Україною, тому що ми на боці України і захищаємо наші власні ключові інтереси у сфері безпеки».

У контексті можливого переговорника від ЄС з Росією Каллас зазначила, що дуже важливо спонукати Україну та Росію до діалогу, «оскільки існує так багато питань, які можуть вирішити лише вони, і ніхто інший».

27.05.

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський ([iPress](#)) заявив, що сьогодні росія не здатна провести великий наступ проти НАТО, а якби така підготовка тривала, це можна було б побачити завдяки супутниковій розвідці.

Водночас він зауважив, що РФ може вдаватися до диверсій та провокацій, які не переходять у формат повномасштабного вторгнення, і Альянс має бути до цього готовий.

«Росія залишається для нас загрозою, і до цього потрібно ставитися серйозно. Ми бачили, як протягом кількох місяців біля кордонів України поступово зосереджувалися близько ста тисяч військових. Зараз видно, що

наміри російського диктатора владіміра путіна виявилися гіршими, ніж очікували у Західній Європі, тому ніхто більше не буде це ігнорувати».

Прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр ([Главком](#)) заявив, що Угорщина наполягає на повному виконанні Україною 11 пунктів, які стосуються прав угорської національної меншини.

«Я сказав президентці Європейської комісії, що ми вже ведемо переговори з українськими партнерами. Для нас важливо, щоб у нас були гарантії для 100 тис. угорців, які проживають в Україні, – що вони зможуть використовувати свою рідну мову в школі, культурній діяльності та державному управлінні».

За словами угорського прем'єра, сторони вже провели кілька раундів технічних консультацій. Тепер угорська сторона очікує, що за їхніми результатами Україна внесе відповідні правки до свого законодавства.

Потім після врегулювання технічних питань та зустрічі міністрів закордонних справ Петер Мадяр висловив готовність зустрітися з Президентом України Володимиром Зеленським безпосередньо в угорськомовних регіонах України для відкриття «нового розділу» у відносинах.

Папа Римський Лев XIV ([Європейська правда](#)) висловив співчуття та єдність із всіма, хто постраждав від нещодавніх атак під час війни в Україні.

Папа Римський заявив, що із «занепокоєнням стежить за війною в Україні, яка останніми днями різко загострилася».

«Я хочу висловити свою близькість до всіх, хто страждає від нещодавніх атак, спрямованих навіть проти цивільного населення. Війна не вирішує проблем, а лише погіршує їх. Вона не створює безпеки, а лише примножує страждання та ненависть».

За його словами, там, де «падають ракети та дрони, гинуть і надії; руйнуються домівки та місця молитви, а життя невинних людей ламаються».

25.05.

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Тсахкна ([Українська правда](#)) вважає, що глава РФ Володимир Путін бачить вигоду для себе у присутності Європи на переговорах щодо завершення російської війни проти України.

За словами міністра, наразі США уже не відіграють лідерську роль у переговорах.

Він додав, що переговори, які тривали понад рік, насправді були просто розмовами, які дозволили Путіну виграти час. Тепер, за його словами, росіяни дуже активно намагаються втягнути Європу в переговори, бо їм знову потрібен час.

«Ідея якраз і полягає в тому, щоб втягнути Європу в роль посередника. Ми бачимо, що європейські санкції зробили свою справу. Мені подобається,

як українці називають їх далекобійними та глибинними санкціями, що означає, що удари дійсно працюють. Тепер Путіну необхідно виграти час».

Естонський міністр вважає, що Європі варто витримати стратегічну паузу, чинити на Росію більший тиск і «в якийсь момент привести Путіна до серйозних переговорів, яких він сам сьогодні ще не хоче».

Реакція представників української громадськості

«Благокава» у дворику Михайлівського: кава і донат на ЗСУ ([Kyiv.news](#)).

У серці Києва, у дворику Михайлівського Золотоверхого собору на вул. Трьохсвятительській, 8, запрацювала благодійна кав'ярня «Благокава». Заклад особливий: тут немає фіксованих цін – гості залишають довільний донат у спеціальну банку, а всі зібрані кошти спрямовують на потреби Збройних сил України. Кав'ярня відкрита щодня з 8:30 до 22:00 і вже стала помітним місцем на гастрокарті міста.

Легендарне винне шато України зруйноване, але його вина допомагають ЗСУ і сьогодні ([НВ](#)).

Виноробне господарство Князя Трубецького в Херсонській області зруйнували вщент авіаційними російськими бомбами 12 лютого 2026 року. Проте вина досі зберігаються в приватних колекціях і навіть допомагають збирати донати на ЗСУ.

Про це розповіла на своїй Facebook-сторінці винна **експертка Анна Євгенія Янченко**.

Експертка Анна Євгенія Янченко:

(...) Сьогодні волонтери виставляють пляшки вин Трубецького на благодійних аукціонах, щоб допомогати закрити збори для наших захисників. Тому хочу познайомити вас із паном Макс Тавричеський Блюз Джеми і рекомендувати звернути увагу на ці вина. Він давно проводить збори, влаштовує окрім цього івенти для збору коштів і є супер-активним волонтером. Якщо у вас є можливість придбати пляшку для своєї колекції, ви не лише отримаєте частинку історії українського виноробства і України, а й допоможете добрій справі. Дуже рекомендую, користуйтеся нагодою. Нехай збори військових закриваються швидше, а українські вина знаходять своє місце в колекціях людей, які цінують нашу історію, культуру та виноробну спадщину.

До Тернополя приїхав велосипедист з Полтавщини, який збирає гроші на ЗСУ ([Суспільне.Тернопіль](#)).

66-річний волонтер Олександр Каніболоцький з Полтавщини їздить містами України на велосипеді, щоб зібрати гроші та допомогти українським військовим. На своєму велосипеді «Україна» у благодійний велопробіг він вирушив всьоме. Чоловік планує подолати 1,5 тисячі кілометрів. Він приїхав до Тернополя.

Про свій збір чоловік розповів Суспільному.

1,5 тисячі кілометрів Україною планує подолати волонтер Олександр Каніболоцький. Більше тижня тому він вирушив з Полтавщини у свій сьомий благодійний велопробіг на підтримку ЗСУ. Чоловік проїхав Черкаську, Київську, Житомирську, Вінницьку, Хмельницьку області. Сьогодні він у Тернополі. Попри те, що після минулої поїздки він захворів, зараз знову організував тур (...).

Протягом своїх минулих велопробігів Олександр Каніболоцький зібрав понад два мільйони гривень. На ці гроші закупив необхідне спорядження та дрони для військових (...).

З Тернополя волонтер їде в Івано-Франківську область, а далі – Закарпаття та Львівщину. Під час цього велопробігу планує зібрати 600 тисяч гривень.

«Дядя Гриша» побував у Чернівцях: волонтер на візку зібрав для ЗСУ майже 16 мільйонів ([BUK media](#)).

Відомий волонтер Григорій Янченко, якого знають як «дядю Гришу», знову завітав до Чернівців і вже вирушив далі. 79-річний чоловік на візку об'їжджає міста України й зібрав для ЗСУ майже 16 мільйонів гривень.

Своєю історією в ексклюзивному інтерв'ю BUK media поділився Григорій Янченко – один із найвідоміших українських волонтерів, якого вся країна знає як «дядю Гришу». Цими днями він побував у Чернівцях, а вже звідси вирушив до Запоріжжя (...).

Попри поважний вік і непростий стан здоров'я, чоловік особисто збирає кошти для військових у різних містах країни. Він об'їхав десятки населених пунктів, акумулювавши значні суми для фронту. Через травми, отримані ще під час служби в радянській армії у 1968 році, дядя Гриша пересувається на кріслі колісному – та це не стало на заваді його місії.

За свою діяльність волонтер отримав звання «Народний Герой України» та став почесним громадянином Херсона (...).

В Одесі зібрали 170 тисяч на ЗСУ під час інтелектуальної гри ([Інтент](#)).

В одеському «Інтелект-клубі №1» відбулася гра на Кубок Одеси з інтелектуальної гри «Що? Де? Коли?», участь в якій взяли понад 20 команд.

Головною метою гри стала підтримка українських військових.

Завдяки учасникам та організаторам вдалося зібрати 170 тисяч гривень, які будуть спрямовані на потреби Збройних Сил України. Збори розділили порівну між фондом Сергія Притули, та благодійним фондом «Корпорація монстрів» (...).

Під час світового туру львівський хор «Гомін» зібрав 11 млн грн на ЗСУ ([Захід](#)).

Гроші спрямують на підтримку спецпідрозділу ГУР МО України «Артан».

Львівський хор «Гомін» Львівського органного під час масштабних гастролей містами Європи, США та Канади зібрав 11 млн грн на потреби Збройних сил України. Про це у середу, 3 червня, повідомила пресслужба Львівської міськради.

У рамках світового туру, який тривав 8 місяців, хор «Гомін» дав 40 концертів, під час яких зібрав 11 млн грн для українських військових. За словами співдиректора Львівського органного залу Тараса Демка, під час цього туру близько 10 % слухачів були іноземцями, частина з яких не знає української мови. Однак основна частина публіки – представники української діаспори, які приїжджали на концерти родинами й цілими громадами. Гроші, які вдалося зібрати під час концертів, львівський хор направить на підтримку спецпідрозділу ГУР МО України «Артан» (...).

В одеській Книгарні-Кав'ярні продали світлини журналістки для донату на ЗСУ ([Інтент](#)).

Фінісаж фотовиставки Наталі Довбиш, фотожурналістки Інтенту, яка тривала з березня в одеській Книгарні-Кав'ярні на вулиці Європейській, 77, відбувся 30 травня.

Як повідомили кореспонденти Інтента, під час фінісажу більшість світлин розкупили учасники.

Разом вдалося зібрати понад 1,5 тисячі гривень. Медіа Інтент додав таку ж саму суму, і всі ці кошти будуть направлені як благодійний внесок на донат для однієї з бригад.

Крім того, одну з фотографій авторка подарувала Книгарні-Кав'ярні – це світлина з котиком на тлі моря, який стане одним із символів закладу. Також фото з Херсона вирішили подарувати херсонським колегам.

Наталя Довбиш не вперше виставляє свої роботи на широкий загал як фотохудожниця. Так, у липні 2025 року відбулася фотовиставка під назвою «Музей у часі та поза ним» в Одеському археологічному музеї на виставці були презентовані фотороботи Наталі Довбиш. Наталя протягом усього часу повномасштабного наступу україно-російської війни фіксувала, аби закарбувати у фотопам'яті низку моментів з життя Херсону, Миколаїва та Одеси.

Як фотокореспондентка Наталя фіксувала й події за межами Одеси – саме тому серед майже 50 фото можна було побачити також кадри з Бахмута, Очакова, Херсона та деокупованої Миколаївщини.

Також перша в Одесі персональна виставка Андрія Сагайдаковського «Поміж предметів» відкрилася 29 травня в Одеському національному художньому музеї. Сутність цього проекту полягала в тому, що різні об'єкти виставки були запаковані. Таким чином художник ніби поставив на паузу існування поміж предметів. Другою лінією проекту став живопис, який

Андрій Сгайдаковський створює на старих килимках – як контраст «бідного» матеріалу, запованих предметів і розкішної зали палацу.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Книгу Катерини Єгорушкіної про емоційний спадок війни видадуть у Фінляндії (LB.ua).

Нон-фікшн «І тоді наш будинок став кораблем» осмислює досвіди цивільних та військових українців. Для книги письменниця Катерина Єгорушкіна протягом трьох років збирала свідчення. В результаті в книзі переплетені есеї, щоденникові записи та художні репортажі.

Над перекладом працює Ееро Балк, лауреат премії Drahomán Prize за 2024 рік.

Видавництву WSOY, що випустить переклад, цьогоріч виповнюється 148 років. Входить до видавничого концерну Bonnier Group (Швеція, Німеччина, Велика Британія тощо). (...).

Також письменниця поділилась історією знайомства із фінським видавцем:

Письменниця Катерина Єгорушкіна:

Якось мене попросили допомогти іноземним волонтерам у їхній місії на півдні України. Я знайшла тиждень поміж поїздок і ми вирушили в дорогу. Волонтери роздавали дітям, позбавленим батьківської опіки, книжки, солодощі й канцтовари, а я проводила арттерапевтичні заняття, намагаючись підтримати, надихнути і дати інструменти самопомоги. Багато годин ми з волонтерами проводили в дорозі на Миколаївщині й Дніпропетровщині, часом спостерігаючи «зоряні війни» у полях обабіч траси. Саме в ті дні «Лабораторія» оголосила передпродаж моєї книжки, і ми вирішили відсвяткувати це за вечерею. З-поміж волонтерів виявилися іноземні видавці. Розговорилися й мене попросили надіслати синопсис і кілька розділів англійською. Я все підготувала, переклала, і десь через місяць одержала повідомлення: «Хочу повідомити, що ми хочемо опублікувати вашу нову книгу у Фінляндії. Це потужне, зворушливе свідчення не лише про триваючу війну терору проти України, а й про дивовижну силу людського духу».

Українські військові пробігли Soldier Field 10 у Чикаго ([Радіо Свобода](#)).

У центрі Чикаго під час офіційних заходів Memorial Day Weekend у США українські військові разом із американськими ветеранами взяли участь у забігу Soldier Field 10, одному з найвідоміших меморіальних спортивних заходів Сполучених Штатів.

За повідомленням співorganizаторів української участі, Kyiv Committee of Chicago Sister Cities International, 10 українських військовослужбовців прибули до США, щоб нагадати світові: війна проти України триває щодня – разом із втратами, пораненими та новими атаками Росії.

Під час офіційної церемонії відкриття забігу українська делегація долучилася до Circle of Remembrance – меморіального вшанування загиблих військових. Окремо організатори заходу віддали шану п'ятьом полеглим українським героям, яких згадали перед стартом забігів на 10 миль та 10 кілометрів.

Серед учасників забігу – ветеран Юрій Цинтилевич, який проходить реабілітацію після важких бойових поранень, отриманих під час захисту України. У Чикаго він подолав дистанцію Soldier Field 10 – як символ незламності українських військових навіть після фронту.

Протягом візиту українська делегація також відвідала Український національний музей, Український інститут сучасного мистецтва, школу при Катедральному соборі Святого Миколая та Українську православну церкву Святого Андрія у Блумінгдейлі – місце пам'яті Героїв Небесної Сотні, жертв Голодомору та українських і американських ветеранів.

Окремою частиною програми стало покладання вінка на могилу Михайла Яворського (позивний «Чикаго») – ветерана армії США українського походження, який після початку повномасштабного вторгнення повернувся захищати Україну та загинув у бою у 2023 році, рятуючи побратимів. Посмертно йому присвоєно звання Героя України.

Організаторами та партнерами візиту виступили Kyiv Committee of Chicago Sister Cities International, БФ «Ветеранська десятка», БФ «Весна!», Revived Soldiers Ukraine та Ukrainian Running Club Chicago.

Кім за підсумками візиту до Південної Кореї: обговорювали інвестиційну співпрацю та відновлення України ([Interfax-Україна](#)).

За підсумками робочого візиту до Республіки Корея обговорювалися питання інвестиційної співпраці, відновлення України та розвитку партнерства у сфері технологій, повідомив очільник Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім.

Він зазначив, що цього тижня працював у Південній Кореї та це був його перший візит до країни, присвячений питанням відновлення України та енергетичної незалежності.

Очільник Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім:

Цього тижня працював у Південній Кореї. Це був мій перший візит до Республіки Корея, присвячений питанням відновлення України та нашої енергетичної незалежності.

За словами очільника ОВА, він узяв участь в Азіатському форумі лідерства, де обговорювали модернізацію України та майбутні спільні проекти.

Також відбулися зустрічі з провідними світовими компаніями у сферах енергетики, інженерії та промисловості, зокрема Samsung, Hyundai та LG:

Очільник Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій**Кім:**

Провів зустрічі з провідними світовими компаніями у сферах енергетики, інженерії та промисловості – Samsung, Hyundai, LG та іншими. Маємо стриманий оптимізм щодо подальшої співпраці.

Кім додав, що Корея зацікавлена у технологічній та стратегічній співпраці з Україною, зокрема в питаннях імпорту технологій, інвестицій і підготовки спеціалістів для відновлення країни.

Окремо він обговорив співпрацю з найбільшим інженерним університетом Кореї, де навчаються понад 34 тисячі студентів.

Очільник Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій**Кім:**

Йдеться про можливість навчання українських студентів за спеціальностями, які будуть потрібні для відбудови України.

У Варшаві відбувся форум «Be brave like Ukraine» ([Укрінформ](#)).

У Варшаві в суботу відбувся форум «Be brave like Ukraine», який об'єднав українську спільноту в Польщі, а також поляків, які активно підтримують Україну та українців.

Цьогорічний Форум, який відбувся вже четвертий рік поспіль, зібрав понад 200 учасників, серед яких були лідери думок, підприємці, волонтери, а також представники культури та громадянського суспільства (...).

Форум був організований громадською організацією Євромайдан-Варшава та фундацією Stand with Ukraine Foundation під почесним патронатом Посольства України в Польщі за підтримки численних бізнес-партнерів.

Програма Форуму охопила три основні тематичні блоки, присвячені культурі, бізнесу та волонтерській діяльності.

Під час урочистого відкриття форуму посол України в Польщі Василь Боднар наголосив, що Польща стала для українців місцем підтримки, безпеки та надії, а Варшава – одним із центрів українського руху в світі (...).

Особливим акцентом відкриття форуму стало виконання гімну України переможницею Євробачення 2004 року співачкою Русланою. Під час свого виступу Руслана Лижичко звернула увагу на глибший вимір культури та її значення для ідентичності.

(...).

У бізнес-частині форуму представники різних секторів – логістики, гастрономії, будівництва, бізнес-консалтингу – поділилися своїми думками щодо розвитку компаній та адаптації до місцевих умов, а також відбудови України та проведенні незабаром у Гданську Міжнародної конференції з відновлення України (URC 2026).

Під час форуму також обговорювалися волонтерська діяльність – як упродовж останніх років допомога Україні пройшла шлях від спонтанних дій до професійних, добре організованих структур.

Лідерка Євромайдану-Варшава Наталка Панченко підкреслила масштаб викликів, з якими стикаються сьогодні організації допомоги, та довготривалий характер їхньої залученості. Вона звернула увагу як на фінансові обмеження, так і на емоційну вагу роботи з людьми, яких торкнулася війна.

(...).

Під час форуму відбулася зустріч з ветераном і захисником острова Зміїний Владом Задоріним, який пробув у полоні 679 днів.

Кульмінацією заходу стала урочиста церемонія оголошення списку «50 Друзів України», що відзначила осіб, особливо відданих підтримці України в гуманітарній, соціальній та міжнародній сферах. Це визнання підкреслює роль тих, хто своїми конкретними діями сприяє зміцненню України та розвитку міжнародної солідарності.

Захід також супроводжувався благодійним аукціоном, кошти від якого традиційно були спрямовані на підтримку України: цього року на придбання дронів та будівництво укриттів для дітей.

(...).

Для участі в конференції Ukraine Recovery Conference 2026 відібрали 102 громади ([Укрінформ](#)).

Міністерство розвитку громад та територій завершило відбір громад для участі в конференції з відновлення України Ukraine Recovery Conference 2026.

(...).

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба:

Із 356 поданих заявок відібрано 102 громади з усієї України – від заходу до прифронтових, постраждалих та тимчасово окупованих територій. Серед них – громади Львівщини, Київщини, Харківщини, Сумщини, Херсонщини, Запоріжжя, Донеччини, Миколаївщини, Одещини, Дніпропетровщини та інших регіонів.

Оцінювання проводилося за критеріями міжнародної співпраці, стратегічного планування, інвестиційної готовності, антикорупційної діяльності та міжмуніципальної взаємодії.

Конференція Ukraine Recovery Conference 2026 відбудеться 25–26 червня у Гданську (Польща). Основними темами заходу стануть енергетика, критична інфраструктура, логістика та відновлення.

За словами Кулеби, конференція об'єднає уряди, міжнародні фінансові інституції, бізнес і громади навколо практичних рішень для відбудови

України та дасть громадам можливість напряму працювати з донорами й міжнародними партнерами.

(...).

У Парижі відбулося засідання франко-українських асоціацій ([Укрінформ](#)).

У Культурному центрі України у Франції відбувся Форум франко-українських асоціацій 2026 «Світло свободи: Енергія, Освіта, Пам'ять», спрямований на посилення координації та консолідацію зусиль закордонного українства й іноземних партнерів навколо ключових стратегічних пріоритетів.

(...).

Міжнародний захід офіційно відкрив надзвичайний і повноважний посол України у Франції та Монако, постійний представник України при ЮНЕСКО Вадим Омельченко.

Робоча зустріч у Парижі об'єднала понад 90 профільних асоціацій та громадських організацій, які прибули з різних регіонів Французької Республіки для координації волонтерської, гуманітарної та культурної діяльності.

До фахових дискусій і напрацювання спільних проєктів також долучилися делегати провідних парасолькових інституцій діаспори – Світового конгресу українців (СКУ) та Європейського конгресу українців (ЄКУ), а також дипломатичний корпус української місії.

Наголошується, що цьогорічний форум виконав роль критично важливої координаційної платформи для прямого діалогу, системного обміну практичним досвідом та оперативного планування подальших спільних акцій між регіональними асоціаціями та європейськими партнерами, які тримають на порядку денному всебічну підтримку України.

Як повідомили в ЄКУ, після завершення офіційної та консультативної частин засідання українські дипломати, діаспорні лідери та активісти вийшли на вулиці Парижа, де провели масову ходу на підтримку України.

(...).

Заповідник Києво-Печерська лавра отримав від Чехії мобільну станцію цифровізації ([UA.NEWS](#)).

Національний заповідник «Києво-Печерська лавра» отримав мобільну станцію цифровізації ARK III, яка допоможе оцифрувати й зберегти культурну спадщину України в умовах війни.

Про це повідомляє Міністерство культури України.

Цей інноваційний комплекс дозволить оперативно створювати високоточні копії унікальних музейних предметів.

Проєкт реалізується в межах міжнародної ініціативи «Підтримай українську культуру», започаткованої Міністерством культури спільно з

Національним музеєм Чеської Республіки та Фундацією родини Карела Комарека (KKFF).

Нове обладнання стане ключовим елементом у системі захисту українських фондів від наслідків російської агресії. Комплекс розроблений для швидкого переміщення та розгортання безпосередньо у місцях зберігання цінностей.

Завдяки цьому фахівці зможуть фіксувати стан об'єктів без ризику для їхнього фізичного пошкодження під час транспортування.

«Новий мобільний комплекс дозволить створювати високоточні цифрові копії музейних предметів, археологічних артефактів, ікон, стародруків та інших об'єктів культурної спадщини, що перебувають під загрозою через російську агресію», – ідеться у повідомленні.

До презентації обладнання долучилися представники українського міністерства, чеського посольства, керівники профільних фондів та провідних музейних установ.

Учасники заходу обговорили технічні можливості станції та першочергові плани її використання в деокупованих та прифронтових регіонах. Особливу увагу фахівці приділили безпеці зберігання отриманих цифрових масивів даних.

Заступниця міністра культури України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анастасія Боднар наголосила, що повномасштабна війна є загрозою для української ідентичності.

Вона додала, що державне керівництво чітко усвідомлює важливу роль культури у питаннях національної безпеки.

Постійні атаки на музеї та бібліотеки лише підтверджують наміри ворога знищити історичну пам'ять нашого народу.

(...).

Чеська сторона підтвердила свою готовність і надалі всебічно допомагати українському культурному сектору.

Співпраця між країнами, яка розпочалася у перші місяці повномасштабного вторгнення, наразі переросла у довгострокові стратегічні проекти.

Передача цієї станції є логічним продовженням гуманітарних та освітніх ініціатив партнерів.

У Києві вшанували американських добровольців, які загинули за Україну ([Укрінформ](#)).

У Києві на території Національного заповідника «Софія Київська» у День пам'яті США (Memorial Day) 25 травня відбувся меморіально-культурний захід, присвячений громадянам Сполучених Штатів Америки, які стали поруч з українцями у боротьбі проти російської агресії та віддали за це свої життя.

(...).

У заході взяли участь представники Міжнародного легіону ГУР, побратими полеглих добровольців, представники дипломатичної спільноти, військовослужбовці, громадські діячі та міжнародні партнери.

Представник Міжнародного легіону ГУР Володимир Камінський:

Внесок американських добровольців з самого початку війни неоціненний. Вони є носіями західної воєнної культури та стандартів НАТО, до яких ми завжди рухалися. Коли сюди поїхало західне озброєння, саме американські добровольці, які мають десятиріччя практичного досвіду, стали інжекторами знань та навичок і пришвидшили фактичний перехід на нові стандарти. Крім того, їхня думка має вагу у Сполучених Штатах – її чують і звичайні громадяни, і політики. Американські добровольці – це не лише вояки, а й символ того, що Україна надійно закріпилася у західній цивілізації, що увесь світ з нами, і що ми дійсно відстоюємо світло.

Одним із центральних елементів події стала презентація мистецьких робіт, створених на ящиках з-під озброєння, та перформанс навколо твору «Розп'яття». Під час церемонії на нього нанесли імена американських добровольців, які загинули за Україну.

Так автори переосмислили ідею пам'яті: предмети війни стали основою для мистецтва, присвяченого людській жертвості та збереженню імен - як знаку того, що їхній вибір залишається частиною спільної історії України та США.

(...).

Японська компанія протестувала в Україні дрон для виявлення мін ([Новинарня](#)).

25 травня японська компанія Prodrone провела в Києві випробування дрона, призначеного для виявлення мін.

Про це повідомляє NHK World Japan.

Зазначається, що компанія Prodrone співпрацює з українськими підприємствами задля розробки дронів для виявлення наземних мін. Раніше компанія отримала грант від ООН з промислового розвитку для реалізації проєкту.

Під час випробування компанія використовувала міни, які зібрали раніше. Деякі з них розмістили на поверхні землі, а інші закопали на глибину 15 сантиметрів.

Повідомляється, що дрон з металошукачем літав на низькій висоті – близько 30 сантиметрів, – щоб фахівці могли оцінити його ефективність.

У Prodrone також висловили сподівання, що «ця технологія (дрони – ред.) стане рішенням для виявлення наземних мін у воєнний час».

У Осло провели забіг солідарності на підтримку України ([Межа](#)).

У столиці Норвегії, Осло, учасники громадської ініціативи Lør for Ukraina («Біжи за Україну») провели черговий забіг солідарності,

спрямований на привернення уваги норвезького суспільства до війни в Україні та цінності свободи в Європі.

За даними Den ukrainske forening i Norge на Facebook зафіксовано подію як черговий публічний жест підтримки.

Патріотична спортивна акція стартувала об 11:00 від Frogner plass. Понад центральними вулицями столиці учасники пройшли маршрут, нагадуючи мешканцям та гостям міста про реальність, у якій Україна відстоює свій суверенітет.

(...).

Активісти пояснюють, що подібні забіги відкривають діалог із європейцями не лише через публікації у новинних стрічках, а й через публічні акції та прояви солідарності, які Осло бачить на власні очі.

Організатори планують продовжувати спортивно-правозахисні акції в Норвегії та не виключають нові стартові дати в майбутньому.

Також повідомляється, що в Будинку літератури в Осло відбулася перша публічна подія нового проекту Ukraine Unfolded, який прагне розкрити глибину української культури й духовності для норвезької аудиторії та української громади.

Такі ініціативи показують важливість взаємної підтримки та культурного діалогу між Україною й Норвегією, демонструючи відкритий простір для діалогу та солідарності.

15 рюкзаків для порятунку життів: СКУ посилив медичні команди СБУ сучасним обладнанням ([Рубрика](#)).

Світовий конгрес українців у межах ініціативи Unite with Ukraine у партнерстві з Saint Javelin передав п'ятнадцять сучасних бойових медичних рюкзаків медичним командам Служби безпеки України.

(...).

У повідомленні зазначається, що рюкзаки були створені у тісній співпраці з медиками СБУ та укомплектовані з урахуванням реальних потреб фронтової медицини і надання невідкладної допомоги пораненим у зоні бойових дій.

Їхнє наповнення формували на основі безпосередніх рекомендацій медиків, які працюють поблизу лінії фронту.

Кожен рюкзак містить широкий набір життєво необхідних засобів для надання допомоги при травмах і невідкладних станах.

До комплектації увійшли: турнікети CAT Gen 7, вузлові турнікети SAM Junctional Tourniquet, гемостатична марля QuikClot, оклюзійні наліпки NuFin Vent, декомпресійні голки, компресована марля, травматологічні пов'язки, шини SAM, термоковдри для поранених, набори для лікування опіків, засоби для забезпечення прохідності дихальних шляхів, надгортанні повітроводи, ендотрахеальні трубки, мішки Амбу, кисневі маски, набори для внутрішньовенних інфузій, внутрішньовенні катетери, шприци з

фізіологічним розчином, препарати для екстреної допомоги, руків'я та клинки ларингоскопів, травматологічні ножиці, діагностичне обладнання та захисні медичні засоби.

У СКУ наголошують, що передані рюкзаки посилять спроможність медичних команд СБУ надавати допомогу при тяжких травмах під час фронтової евакуації та тривалої роботи в польових умовах. Вони розроблені для ситуацій активних бойових дій, де швидке медичне втручання в перші хвилини після поранення може врятувати життя.

(...).

У Варшаві проведуть нетворкінг-дискусію про волонтерство та гуманітарну допомогу ([Межа](#)).

У Варшаві, у рамках Українського дому, 30 травня заплановано нетворкінг-дискусію «На лінії підтримки», що фокусується на волонтерстві, гуманітарній допомозі та зміцненні польсько-української співпраці.

Організатори підкреслюють, що подія спрямована на обговорення реалій гуманітарної роботи та обмін досвідом між активістами, благодійниками та донаторами.

Гостею зустрічі стане Кароліна Кузема, польська журналістка, волонтерка та блогерка. З початку повномасштабного вторгнення вона активно допомагає Україні та регулярно відвідує прифронтові райони з гуманітарними місіями.

Разом із Міхалом Потоцьким Кузема є співавторкою розслідування «Чорне золото. Війни за вугілля з Донбасу». З травня 2022 року вона курує благодійний збір «Батальйон Донбас» на платформі Zrzutka.pl, завдяки якому на підтримку України зібрали понад 5,25 мільйона злотих. Активістка також тісно співпрацює з 116-ю бригадою ЗСУ, де служить її чоловік.

За віддану роботу Кузема була відзначена нагородами Stand With Ukraine та орденом святого рівноапостольного князя Ольги.

Під час зустрічі учасники дізнаються про реалії, виклики та перешкоди, з якими стикаються гуманітарні активісти, а також про ефективні інструменти для координації діяльності, збору коштів та взаємодії з волонтерами.

(...).

У Варшаві відкриють інсталяцію пам'яті загиблих під час війни українських дітей ([Укрінформ](#)).

До Міжнародного дня захисту дітей у польській столиці відбудеться акція з вшанування українських дітей, які постраждали внаслідок російської агресії проти України.

Символічну мистецьку інсталяцію на площі Парадів (plac Defilad) з хрестами, фотографіями та лампадками на пам'ять про наймолодших жертв війни організовує громадська ініціатива «Євромайдан-Варшава» (...).

«У день, який у багатьох країнах є святом дитинства, ми хочемо у Варшаві нагадати про те, як жорстоко це дитинство було відібране в українських дітей», – наголошують організатори.

Як нагадує «Євромайдан-Варшава», від початку повномасштабного вторгнення Росії понад 700 українських дітей загинули, ще понад 3 тисячі зазнали поранень. Водночас, мільйони дітей в Україні живуть під постійними обстрілами та сигналами повітряної тривоги, перебуваючи у страху за власне життя та життя своїх рідних.

Крім того, понад третина українських дітей – близько 2,6 млн – залишаються переміщеними особами. Із них приблизно 800 тисяч перебувають усередині країни, а 1,8 млн – за кордоном. Ще близько 1,6 млн дітей живуть на тимчасово окупованих територіях. Також підтверджено понад 20 тисяч випадків незаконного вивезення українських дітей до Росії.

О 18:00 1 червня учасники акції проведуть хвилину мовчання в пам'ять про дітей, чиї життя забрала війна.

(...).

Українка Марія Старожицька закликала увічнити пам'ять загиблих у війні з РФ новозеландців ([Укрінформ](#)).

Українська письменниця, журналістка та режисерка Марія Старожицька, яка раніше видала в Окленді двомовну книгу «Абетка Аоатеароа – Aoatearoa Alphabet», закликала владу країни офіційно увічнити пам'ять новозеландських захисників України нарівні з героями всіх інших воєн.

(...).

У колонці для місцевого медіа The Press вона зауважила, що у Новій Зеландії висока культура вшанування загиблих земляків, починаючи з Першої Світової.

(...).

Подяку та підтримку ідеї авторці вже висловили батьки загиблого в Україні добровольця з Крайстчерча Ендрю Бегшоу. Новозеландський вчений-генетик за покликом серця вирушив до України та брав активну участь в евакуації цивільного населення, врятувавши сотні життів перед своєю трагічною загибеллю.

(...).

У Франкфурті влаштовують український благодійний стенд для евакуаційних авто ([Межа](#)).

У Франкфурті-на-Майні готується проведення 33-го міжнародного етнокультурного фестивалю Nationalitätentreff, де волонтери облаштують українську локацію з метою збору коштів на евакуаційний транспорт для України.

За даними сторінки Amal Berlin Ukraine у Фейсбукці, подія розпочнеться у середу, 3 червня, о 18:00 в рамках традиційного святкування перед католицьким святом Тіла Христового (Fronleichnam). Очікується участь близько 15 національних представництв.

Український благодійний стенд запускатиметься волонтерською ініціативою Borshtch for Ukraine. Локація працюватиме з 17:00 до 22:00 за адресою Sportclub Goldstein e.V., Straßburger Straße, 60529 Frankfurt am Main.

У меню стенду представлені традиційні страви та напої: зелений борщ, голубці, вареники з різними начинками, пиріжки, торти «Медовик» і «Наполеон», а також фірмові наливки. Усі кошти від гастрономічної акції спрямовують на придбання евакуаційних авто для українських захисників та медиків.

Окрім кулінарної частини, фестиваль передбачає масштабну концертну програму. Українську культурну спадщину на міжнародній сцені представлять молоді артисти танцювальної студії «Лілея», яка діє при Українському координаційному центрі у Франкфурті; орієнтовний час виступу дитячого хореографічного колективу – близько 20:15. Вхід на територію фестивалю безкоштовний. Також повідомляють, що українка Тетяна Волошина з міста Гьоттінген запустила цілодобове безкоштовне онлайн-радіо з українською музикою в Німеччині – Svoe Radio.

Цей захід поєднує культурний обмін із підтримкою гуманітарних ініціатив: фестиваль open для всіх охочих насолодитися етнокулінарією та водночас зробити внесок у допомогу Україні. Подія запрошує гостей долучитися до благодійної справи під час міжнародного культурного заходу.

Нідерландський волонтер отримав орден від Зеленського: за що Україна відзначила іноземця ([Ukrainianwall](#)).

Україна продовжує відзначати іноземців, які роками підтримують нашу країну у війні з росією. Цього разу високої державної нагороди удостоєний волонтер із Нідерландів – і його історія варта уваги.

(...) президент Володимир Зеленський підписав указ про нагородження нідерландського волонтера орденом «За заслуги» III ступеня. (...).

Нагороду присуджено за вагомий особистий внесок у зміцнення міждержавного співробітництва, підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності України, а також багаторічну гуманітарну діяльність. Ім'я волонтера не розкривається в офіційному повідомленні, однак відомо, що йдеться про активіста, який послідовно допомагав Україні з перших днів повномасштабного вторгнення рф.

За даними джерел, нідерландський добровілець координував постачання гуманітарних вантажів для постраждалих регіонів, організував збори коштів на медичне обладнання та долучався до програм підтримки вимушених переселенців. Його діяльність охоплювала щонайменше п'ять років активної роботи – від початку повномасштабної війни у 2022 році.

Нідерланди загалом є однією з країн, що надають Україні суттєву гуманітарну та військову підтримку. Лише у 2025–2026 роках уряд країни виділив понад 2,5 мільярда євро на різні програми допомоги – від відновлення інфраструктури до підтримки біженців.

(...).

Нагородження нідерландського активіста – це нагадування про те, що підтримка України триває на всіх рівнях: від урядових програм до особистих ініціатив небайдужих людей з усього світу. І кожен такий внесок наближає перемогу.

Роботи-гуманоїди для війни. Стартап, пов'язаний із сином Трампа, тестує свої машини в Україні ([Forbes](#)).

Американський стартап Foundation Future Industries, який розробляє автономних роботів-гуманоїдів для військових та промислових завдань і до якого як інвестор та радник долучився Ерік Трамп, провів випробування своїх машин в Україні, пише CNBC.

Стартап Foundation Future Industries із Сан-Франциско позиціонує своїх роботів як рішення для виконання небезпечної роботи, яку сьогодні змушені виконувати люди – від промислових завдань до операцій у зоні бойових дій.

На початку 2026 року компанія відправила до України два роботи Phantom MK-1 для пілотної демонстрації. За словами генерального директора Foundation Санкаета Патака, випробування проводилися за підтримки уряду США та за участі українських посадовців. Основна увага приділялася логістиці в небезпечних районах, зокрема доставці та евакуації вантажів поблизу лінії фронту.

Патак стверджує, що роботи вже продемонстрували здатність виконувати завдання з перевезення вантажів, які часто наражають військових на небезпеку. Водночас нинішня модель має обмеження: вона може перевозити близько 20 кг вантажу, не має достатнього захисту від води та не здатна довго працювати автономно.

Компанія планує вже цього року направити до України вдосконалену версію – Phantom 2. За словами Патака, нова модель матиме вдвічі більшу вантажопідйомність та розширені можливості для роботи в складних умовах.

Foundation активно працює з американським оборонним сектором. За даними CNBC, компанія вже отримала дослідницькі контракти від уряду США на загальну суму \$24 млн для вивчення можливостей використання роботів у логістиці, інспекціях та роботі зі зброєю для армії, флоту та військово-повітряних сил. Очікується, що протягом найближчих 12–18 місяців військові почнуть використовувати роботів.

(...)

Україна стала одним із перших полігонів для перевірки технології через активне використання роботизованих систем і безпілотників у війні з Росією. За останні роки на фронті почали широко застосовувати наземні

роботизовані платформи для доставки боєприпасів і евакуації поранених, а також автономні дрони для розвідки та ударних операцій.

На цьому тлі оборонні компанії США та Китаю нарощують інвестиції в автономні системи й штучний інтелект для військових потреб.

(...).

Швейцарія оголосила третій конкурс проєктів для відновлення України на 50 млн франків ([Рубрика](#)).

Державний секретаріат Швейцарії з економічних питань (SECO) оголосив третій конкурс інвестиційних проєктів з економічного відновлення та відбудови України у співпраці зі швейцарськими компаніями. Загальний бюджет грантової підтримки становить 50 млн швейцарських франків.

(...).

Проєкти реалізовуватимуться у сферах будівництва, машинобудування, відновлюваної енергетики, інфраструктури, промислового виробництва, агробізнесу, ІТ та цифровізації. Їх втілення перебачене до 2031 року.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Єгор Перелигін:

Цей конкурс працює за принципом співфінансування. Швейцарська сторона підтримує інвестиційні проєкти, які реалізують швейцарські компанії, що мають юридичну особу в Україні або працюють через свої українські дочірні підприємства, та створюють довгострокову цінність для економіки України. Ми розраховуємо на якісні інвестиційні проєкти, які сприятимуть модернізації економіки, розвитку виробництва та інфраструктури, створенню робочих місць і довгостроковому економічному відновленню України.

(...).

Конкурс продовжує попередні ініціативи Швейцарії, спрямовані на підтримку економічного відновлення України та зосереджується насамперед на підтримці проєктів приватного сектору, які мають створити довгострокову економічну цінність для України.

(...).

Варто зазначити, що за результатами першого конкурсу вже фінансуються і реалізуються 12 проєктів на 93 млн швейцарських франків у сферах енергетики, житла, транспорту, охорони здоров'я та гуманітарного розмінування.

На другий конкурс надійшло 37 пропозицій із запитом на 443 млн швейцарських франків: інтерес до конкурсу майже втричі перевищив доступний бюджет.

В Естонії 67 відсотків громадян підтримують допомогу Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Майже дві третини мешканців Естонії підтримують подальшу допомогу Україні у протидії російській агресії.

Про це повідомляє Естонська національна телерадіомовна компанія (...).

Згідно з дослідженням, що було проведене на замовлення Міністерства оборони Естонії, 67 % опитаних виступають за продовження підтримки України. Цей показник не змінився порівняно з минулим роком.

Серед етнічних естонців рівень підтримки значно вищий і становить 80 %. Водночас серед представників інших національностей цей показник складає 41 %.

(...).

Опитування провела компанія Kantar Emor у березні 2026 року. У ньому взяли участь 1372 мешканці країни віком від 15 до 74 років.

(...).

З будівлі ратуші польського Любліна зняли прапор України через надання підрозділу ССО назви «імені Героїв УПА» ([hromadske](#)).

У Любліні (Польща) з будівлі міської ради зняли прапор України через указ президента Володимира Зеленського надати підрозділу Сил спеціальних операцій найменування «імені Героїв УПА».

Про це пише польське видання WP Wiadomości.

Пресслужба міської ради заявила, що рішення про надання одному з українських військових підрозділів назви «імені Героїв УПА» «ображає польську пам'ять» та «ускладнює налагодження щирого діалогу».

«Наслідуючи приклад інших польських міст, ми ухвалили рішення зняти український прапор з будівлі Люблінської ратуші. Ми поділяємо критичну позицію Міністерства закордонних справ Польщі та посольства Польщі в Києві щодо рішення президента Володимира Зеленського», – йдеться в заяві міськради.

Попри це, Люблінська міська рада заявила, що місто продовжує підтримувати Київ у боротьбі за незалежність і територіальну цілісність.

«Ми не бачимо суперечності між захистом історичної правди та солідарністю з народом, який став жертвою невинуватої агресії», – заявили в міськраді.

На будівлі люблінської ратуші прапор України висів з 2022 року разом із прапорами Польщі та Європейського Союзу.

(...).

Із Латвії до Тернополя привезли майже 30 транспортних засобів для ЗСУ ([Суспільне](#)).

Із Латвії до Тернополя привезли майже 30 транспортних засобів для ЗСУ. Це 26 автомобілів, квадроцикл та мотоцикл, – повідомили на фейсбук-сторінці обласної військової адміністрації.

У дописі йдеться, що ці транспортні засоби планують передати для потреб військових підрозділів Тернопільської, Чернігівської та Запорізької областей.

«Допомогу надала громада міста Огре Латвійської Республіки. Кошти на закупівлю та доставку транспорту в Україну зібтали жителі громади. Для офіційної передачі допомоги до Тернополя прибула делегація з 25 представників міста, в тому числі, мер Егілс Хелманіс, – йдеться у повідомленні.

Словами Егілса Хелманіса, до збору коштів долучилися жителі всієї Латвії.

Мер міста Огре Егілс Хелманіс:

Люди відчувають потребу допомагати Україні. Ми розуміємо, що українські воїни захищають не лише свою державу, а й безпеку Латвії та всієї Європи. Підтримуємо Україну ще з 2014 року та щороку кілька разів передаємо транспорт і необхідну допомогу.

Також на сторінці Тернопільської ОВА зазначили, що латвійці уже передали Україні майже 380 автомобілів.

Офіцер-психолог групи контролю бойового стресу бригади на позивний «Соломон»:

Один із автомобілів отримала психологічна служба Третьої окремої штурмової бригади. По транспорт особисто прибули військовослужбовці підрозділу. Це перший автомобіль саме для психологічної служби нашої бригади. Він дозволить нам бути мобільнішими та допомагати більшій кількості військовослужбовців. Автомобілів багато не буває.

Українська громада Чикаго збрала \$13 тисяч на лікування українських військових у США ([Рубрика](#)).

Парафіяни української греко-католицької церкви Святих Володимира і Ольги в Чикаго збртали 13 тисяч доларів на лікування, протезування та реабілітацію важкопоранених українських військових.

Про це повідомили в організації Revived Soldiers Ukraine, який допомагає у відновленні військовослужбовців.

Як зазначили там, кошти збирали під час трьох недільних літургій. Усі пожертви спрямують на лікування, протезування та реабілітацію українських захисників, які зазнали важких поранень на фронті.

У заході взяли участь головний хірург Збройних сил України Костянтин Гуменюк, хірург-уролог, підполковник Артем Кобірніченко та лікар-анестезіолог Віталій Ганюк.

Медики прибули до США разом із трьома важкопораненими військовослужбовцями, які проходять тривале лікування у чиказькій клініці UIC Hospital.

Також перед громадою виступили українські військові, які проходять реабілітацію у США. Вони поділилися власними історіями та подякували за підтримку.

Під час зустрічі українські лікарі наголосили на важливості продовження міжнародної допомоги Україні та розповіли про значне навантаження на військові шпитали, які щодня приймають і лікують поранених захисників.

Організатори подякували парафії храму Святих Володимира і Ольги, а також усім благодійникам, які долучилися до збору коштів для українських військових.

(...).

У Вроцлаві провели VI благодійний футбольний турнір на підтримку дітей Херсонщини ([Межа](#)).

У Вроцлаві на Олімпійському стадіоні відбувся VI Європейський благодійний турнір з футболу «Херсонщина та Крим – це Україна», спрямований на збір коштів для допомоги дітям, які постраждали від наслідків російської агресії.

За офіційним повідомленням генерального консульства України у Вроцлаві це оприлюднено у Фейсбучі.

Спортивно-гуманітарна подія пройшла за участі віцеконсула генконсульства України у Вроцлаві Іллі Михайлова та вже стала традиційною для закордонного українства в Європі. Змагання об'єднали футбольні команди, громадських діячів, волонтерів, благодійників та небайдужих громадян навколо спільної мети – підтримки батьківщини та захисту її майбутнього покоління.

Програма заходу включала серію видовищних футбольних матчів, благодійні лотереї, тематичні конкурси та насичені культурно-розважальні перформанси, які створили для гостей атмосферу солідарності та українського духу. Головним завданням цьогорічного збору стало залучення фінансування для допомоги дітям Білозерщини (Херсонська область).

Віцеконсул Ілля Михайлов офіційно висловив вдячність ключовим організаторам турніру – Сергію Шевейку, Михайлу Ониську та Благодійному фонду OM DAYA, а також усім партнерам і волонтерам за їхню відданість справі та вагомий внесок у підтримку маленьких українців.

Усі зібрані під час спортивного свята кошти будуть невідкладно спрямовані на Білозерщину. Грошову допомогу розподілять для адресної підтримки дітей, з якими на місцях безпосередньо працюють фахівці Громадської організації «Білозерський центр регіонального розвитку».

(...).

У Касселі провели форум Café Schytomyr для посилення співпраці з Житомиром ([Межа](#)).

У німецькому місті Кассель (федеральна земля Гессен) вперше відбувся масштабний форум Café Schytnyг, спрямований на посилення муніципального, волонтерського та культурного співробітництва з його українським містом-побратимом Житомиром.

Учасники заходу повідомляють, що інформацію підтверджують дані на сторінці Amal Berlin Ukraine (Амаль Берлін Україна) у Facebook.

За організаторами заходу стояли дві авторитетні німецькі об'єднання – Europa Union Kassel e.V. та Offen für Vielfalt e.V. Форум зібрав понад 150 учасників, серед яких були офіційні делегації з Житомира, а також із польського міста Гдиня, що є спільним партнером обох міст.

За словами ініціаторів, концепція заходу виникла під впливом відомого берлінського форуму Café Kyiv. Головна мета полягала у створенні тривалого регіонального майданчика для діалогу про Україну, який дозволить наповнити підписану трохи більше року тому партнерську угоду між Касселем і Житомиром конкретними проєктами та живими контактами.

Подію відвідали високопоставлені гості, зокрема посол України у ФРН Олексій Макеєв, депутат Бундестагу Борис Міятович і колишня депутатка Європарламенту Віола фон Крамон. У межах дискусійних панелей учасники обговорили розвиток професійних обмінів, освітніх та громадських ініціатив на рівні локальних спільнот, а також залучили науковців до обговорення деколонізації дискурсу про Східну Європу.

Особливо зворушливою частиною програми став візит української делегації до Українського дому в Касселі, де діти-біженці передали листи та побажання своїм ровесникам, які нині проживають у Житомирі.

Співорганізаторка форуму, голова об'єднання Europa Union Kassel e.V. Божена Меске:

Ми вивчили це місто і побачили, скільки потенціалу для спільних проєктів тут є. Ми вважаємо, що Кассель і Житомир можуть багато чому навчитися одне в одного. Ми були дуже втомлені, але водночас надзвичайно щасливі, що наважилися це зробити. І пишаємося тим, що все це зробила команда з 9 волонтерів лише за 5 місяців підготовки. Під час заходу ми бачили, як люди зацікавлено взаємодіють, спілкуються та будують нові партнерства.

У завершенні організатори нагадали, що у лютому у Берліні у четвертий раз відбувся Café Kyiv – масштабний політико-мистецький форум на підтримку свободи України, який цього року відкриє федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц. Традиція проведення Café Kyiv у Берліні була започаткована в 2023 році.

Такі ініціативи демонструють значущість дружнього міжміського співробітництва та відкривають нові можливості для спільних проєктів між Касселем та Житомиром у сферах культури, освіти та волонтерської роботи.

Участь різних партнерів та активна взаємодія громадських ініціатив підкреслюють реальний потенціал для розвитку міського партнерства між

Касселем і Житомиром та виведення його на новий рівень гуманітарної та культурної взаємодії.

Перед російським посольством у Вашингтоні висадили соняшники на підтримку України ([Укрінформ](#)).

Американська столиця вп'яте приймала щорічну благодійну та культурно-дипломатичну акцію висаджування соняхів перед посольством РФ у США, яка об'єднала членів українсько-американської громади, дипломатів, активістів та американських друзів України.

Про це Укрінформу повідомили в організації US Ukrainian Activists (USUA), яка виступила організатором заходу.

Традиція солідарності з Україною була започаткована влітку повномасштабного вторгнення РФ у 2022 році американським публіцистом і громадським діячем Бенджаміном Віттесом. Відтоді квіти щорічно висаджують на площі Бориса Немцова у Вашингтоні, а постійний догляд і полив рослин упродовж років забезпечує активіст Коннор О'Браян.

Президентка US Ukrainian Activists Надія Шапоринська:

Уже п'ятий рік поспіль ці соняхи висаджуються як потужний символ стійкості, мужності та непохитної рішучості України залишатися вільною й незалежною. Кожен сонях, висаджений тут сьогодні, надсилає чітке послання: дух України неможливо зламати, і вона продовжить боротьбу за свободу та незалежність, доки кожен дюйм її суверенної території не буде звільнений.

Почесною гостею заходу стала Оксана Маркарова – радниця президента України з питань відбудови та інвестицій, яка очолювала посольство України в США у 2021–2025 роках і особисто бере участь в акції з 2022 року.

Також до присутніх долучився американський доброволець, який захищає суверенітет України на фронті у складі 3-ї окремої штурмової бригади ЗСУ.

(...).

Після практичної частини акції з висаджування квітів група активістів під керівництвом Бенджаміна Віттеса провела вечірній світловий перформанс. За допомогою потужного обладнання резиденцію та будівлю посольства РФ у США підсвітили масштабними світловими проєкціями із зображенням державного прапора України та синьо-жовтої карти нашої країни, створеної за дизайном відомого українського художника Нікити Тітова.

(...).

Пітер Гелб назвав оперу Матері Херсона правдою і сподівається на міжнародне визнання ([Межа](#)).

У Києві під час пресбрифінгу з нагоди світової прем'єри концертної версії опери «Матері Херсона» генеральний менеджер Метрополітен-опери Пітер Гелб висловив думку, що історія твору ґрунтується на правді й буде сприйнята як факт, а не казка, з надією на широке міжнародне визнання.

Генеральний менеджер Метрополітен-опери Пітер Гелб:

Перш за все, ця історія базована на правді, вона широко висвітлена у міжнародних медіа. Я вважаю, що міжнародна аудиторія сприйме її, не буде вважати казкою. Дуже майстерно зроблені і лібрето Джорджа Бранта, і музика Максима Коломійця. Це унікальний і дуже потужний твір.

Гелб підкреслив, що одним із ключових завдань керівництва Метрополітен-опери є замовлення нових творів і їхній подання світовій публіці.

2 червня він був присутній на генеральній репетиції концертної версії опери українською мовою у Національній опері України. На сцені працювали оркестр і хор Нацопери, дитячий хор Київського державного ліцею імені Миколи Лисенка та Національний ансамбль солістів «Київська камерата».

(...).

Опера створена за спільним замовленням Метрополітен-опери в Нью-Йорку та Польської національної опери у Варшаві. Концертна версія, що буде показана 4 червня, стане першою публічною презентацією твору.

Світова прем'єра опери відбудеться 16 жовтня у Варшаві. Метрополітен-опера планує перші покази у сезоні 2027–2028 років. У Києві диригентом буде Кері-Лінн Вілсон.

За словами гендиректора – художнього керівника Національного академічного театру опери та балету України імені Тараса Шевченка Петра Чуприни, постановка «Матерів Херсона» може з'явитися у сезоні 2028–2029 років.

За даними порталу «Діти війни», Росія депортувала або примусово перемістила з України понад 20 тисяч неповнолітніх від 24 лютого 2022 року; правозахисники наголошують, що багато таких випадків не були задокументовані.

У подальшій роботі над твором спостерігатиметься зростаючий резонанс між українською та світовою аудиторією: це свідчить про амбіції Метрополітен-опери розширювати репертуар сучасними історіями та представляти їх широкій публіці.

У Кракові відбудеться благодійна пробіжка на підтримку ЗСУ: збирають на евакуаційні авто ([Укрінформ](#)).

Генеральне консульство України в Кракові закликала українську громаду в Польщі, волонтерів та іноземних друзів долучитися до благодійного забігу HURKIT RUN, метою якого є акумуляція коштів на придбання евакуаційних автомобілів для українських військовослужбовців.

(...) про це у Фейсбучі повідомило генеральне консульство України у Кракові.

Усі зібрані під час спортивно-благодійної акції кошти будуть спрямовані на підтримку п'яти підрозділів Сил оборони України: Б12, 111-ї окремої бригади територіальної оборони, 5-ї окремої штурмової Київської бригади, 210-го окремого штурмового полку «Берлінго» та 117-ї окремої бригади територіальної оборони.

У ГКУ наголошують, що приєднатися до ініціативи може кожен охочий, незалежно від рівня фізичної підготовки. Дистанцію у 2 або 5 кілометрів можна подолати у комфортному біговому темпі, пройти пішки або просто підтримати захід своєю присутністю на локації.

Захід відбудеться у суботу, 6 червня, початок о 10:00. Учасники збиратимуться біля кав'ярні Knitted Coffee за адресою: ul. Św. Wawrzyńca 16, Kraków.

Участь у забігу здійснюється за благодійний донат через обов'язкову попередню реєстрацію за посиланням. На вибір пропонується два варіанти участі.

(...).

Кожен зареєстрований бігун отримає індивідуальний стартовий номер, пам'ятний медальйон, а також подарунки та знижки від партнерів акції й право взяти участь у розіграші призів. Для учасників, які зареєструються першими, організатори підготували додаткові приємні сюрпризи. Детальніші організаційні нюанси доступні на офіційній сторінці події у Фейсбучі.

(...).

У Чикаго благодійний захід «Три Матері» зібрав \$2500 на підтримку українських воїнів ([Vilni Media](#)).

В Українському національному музеї в Чикаго відбувся благодійний мистецький захід «Три Матері: Богородиця • Рідна • Україна», який об'єднав українську громаду навколо підтримки захисників України та вшанування материнства, духовності й любові до Батьківщини.

Організаторка події Тетяна Баріляк (BARVA):

Цього дня нас об'єднали любов до України, вдячність нашим захисникам, шана до матері та щире бажання творити добро. І разом ми змогли зробити важливу справу – зібрати \$2500, які будуть передані на підтримку українських воїнів через благодійні фонди в США Від усього серця дякуємо кожному: нашим талановитим учасникам і творчим колективам, партнерам і спонсорам, усім присутнім, хто був разом з нами. Ми вкотре довели, що українці вміють не лише зберігати свої традиції та культуру, але й об'єднуватися заради тих, хто сьогодні боронить Україну.

Захід пройшов 31 травня в Українському національному музеї та зібрав представників української громади, митців, волонтерів, військових і численних гостей. (...)

Особливого змісту події надала присутність українських військових, які нині проходять лікування у Сполучених Штатах. Для багатьох відвідувачів це стала нагода особисто висловити вдячність захисникам України та підтримати їхню реабілітацію.

Організатори зазначили, що благодійна складова була головною метою заходу. До проведення концерту долучилися численні партнери, представники українського бізнесу та громадські активісти, які надали подарунки для благодійного збору. (...).

У Римі проведуть благодійний концерт для підтримки України **(Межа).**

У Римі у неділю 7 червня відбудеться масштабний благодійний концерт на підтримку України, організований місцевими гуманітарними інституціями, які від початку війни надають допомогу українським прифронтовим зонам.

(...).

Захід пройде у знаменитому римському комплексі Auditorium Parco della Musica (зал Sala Sinopoli). Головну координацію взяла асоціація La Memoria Viva, яка спільно з волонтерським рухом Liberi, oltre le illusioni та іншими партнерами вже реалізувала десятки гуманітарних місій безпосередньо на лінії зіткнення в Україні.

(...).

Подія підкреслює тісні зв'язки української громади з Італією та широку підтримку України з боку місцевих волонтерських та гуманітарних ініціатив.

Експертні оцінки

05.06.

Директор Інституту ефективної політики Віталій Андруєвський:
«Орешником по «сараяю»: Путін усіх підставив» ([УНІАН](#)).

24 травня російські війська застосували на території Київської області ракету «Орешник». У місті Біла Церква зафіксували момент прильоту з відокремленням бойових блоків, що супроводжувався серією потужних вибухів. Як з'ясувалося пізніше, «Орешником» росіяни атакували гаражний кооператив. Другий удар припав на окуповану РФ територію Донецької області, проте про нього Володимир Путін розповів лише 4 червня – на зустрічі з журналістами в рамках Петербурзького економічного форуму.

Як би там не було, відразу після атаки наприкінці травня Z-канали, військові блогери та численні ура-патріоти почали навперебій розповідати про грандіозний успіх операції. З посиланнями на свої джерела вони повідомляли про ураження секретних об'єктів, військових аеродромів, ремонтних баз, складів, таємних командних пунктів НАТО і навіть про нібито ліквідацію командувача Силами безпілотних систем України.

У Міноборони РФ також підтвердили застосування «Орешника» і додали, що «цілі удару досягнуті, всі призначені об'єкти уражені».

Картина вимальовувалася вражаюча. Створювалося враження, що ударом було знищено одну з найважливіших цілей української військової інфраструктури.

Але потім слово взяв сам Путін. За його словами, «Орешником» вдарили по звичайному «сараяю». Причому головним завданням було не знищення якогось особливо важливого об'єкта, а перевірка роботи ракети та аналіз того, як «лягли бойові блоки».

«Ми подібні системи випробовували на полігонах, але «Орешник» не випробовували. І це – не бойове застосування. У нас взагалі на території України фактично не було жодного бойового застосування «Орешника» в повному розумінні цього слова... Якщо вже чесно – відкрию вам велику військову державну таємницю – просто вдарили туди, де було зручно подивитися результати».

Оскільки, виходить, численні Z-канали вводили свою аудиторію в оману розповідями про уражені надсекретні об'єкти та ліквідованих генералів (а офіційні особи підігравали їм у цьому).

Виходить, що вони самі не мають жодного уявлення про те, що сталося насправді.

Тобто, своєю заявою Путін фактично спростував значну частину версій, які кілька днів поширювала вся російська пропагандистська машина.

03.06.

Політичний експерт Ігор Савчук: «Українські дрони у Петербурзі: ще один ляпас для Путіна» (УНІАН).

У ніч на 3 червня 2026 року Сили безпілотних систем у взаємодії з ССО, СБУ та ГУР провели комплексну операцію на території РФ із застосуванням далекобійних БпЛА типу АН-196 «Лютий» та FP-1. Цілями стали АТ «Петербурзький нафтовий термінал» у Санкт-Петербурзі, завод «Прогрес» у Мічуринську, який виробляє мікроелектроніку для авіації та ракетного озброєння, а також кораблі Балтійського флоту в Кронштадті.

«Петербурзький нафтовий термінал» є стратегічним об'єктом першого рангу з пропускною здатністю 12,5 млн тонн на рік. Він виконує функцію ключового резервного хаба для експорту російської нафти та нафтопродуктів у Балтійському регіоні.

Відеоматеріали підтверджують щонайменше чотири прямі влучання FP-1 по резервуарному парку. Удари були розподілені по різних секторах терміналу, що максимізує масштаб пожежі та ускладнює локалізацію вогню. Такий підхід дозволяє досягти максимального ефекту мінімальною кількістю засобів ураження.

Важливим є й символічний аспект операції. Удар було завдано в день відкриття Петербурзького міжнародного економічного форуму, який Кремль планував використати як демонстрацію виходу з міжнародної ізоляції. Натомість гості форуму отримали картинку палаючого стратегічного об'єкта за кілька кілометрів від «Експофоруму».

Фактично українські дрони продемонстрували, що навіть ключова інфраструктура в Санкт-Петербурзі не має гарантованого захисту.

Операція стала можливою завдяки системному виснаженню російської ППО. Протягом останніх місяців Сили оборони України регулярно знищували РЛС та зенітно-ракетні комплекси, що призвело до формування значних прогалин у радіолокаційному полі РФ. Навіть російські профільні ресурси дедалі частіше визнають, що система ППО стала «вогнищевою» і не здатна прикривати всі стратегічні об'єкти одночасно.

Показовими є й заклики перекладати захист нафтобаз на приватних охоронців та ветеранів війни, що фактично свідчить про дефіцит державних можливостей у сфері протиповітряної оборони.

Після ударів по Туапсе та регулярних атак на Новоросійськ Балтійський напрямок стає дедалі вразливішим для Росії. У перспективі це створює передумови для подальшого тиску на ключову експортну інфраструктуру РФ.

Головний ефект такої стратегії полягає не лише у фізичному знищенні окремих об'єктів, а й у поступовому ускладненні роботи логістичних ланцюгів, які забезпечують експорт енергоресурсів та функціонування російської воєнної економіки.

02.06.

Політолог Вадим Денисенко: «Удари відплати»: чого добивається Путін (УНІАН).

В ніч на 2 червня росіяни завдали серйозних ударів по кількох областях України, але основний удар припав на Київ. За словами начальника комунікацій Повітряних сил ЗСУ Юрія Ігната, особливістю атаки стала велика кількість балістики: Росія застосувала 33 ракети «Іскандер-М», а також двома хвилями використала протикорабельні ракети «Циркон», які атакують як балістичні.

Цей другий масований «акт возмездія» відбувся одразу після заяви Путіна про покарання винних в обстрілі Старобільська. Майже миттєво з'явилися й «винні» – Мадяр та Іващенко.

Схоже, Кремль шукає нове пояснення, чому війна триває так довго і чому її необхідно продовжувати.

У 2026 році російська влада зіткнулася з серйозною психологічною проблемою. Після очікувань швидкого миру завдяки Трампу у 2025 році значна частина росіян пройшла шлях від думки «війна триватиме довго» до висновку «війна триватиме доти, доки при владі Путін».

Одночасно загострюється конфлікт із найбільш пасіонарною частиною суспільства – ура-патріотами, які дедалі відкритіше демонструють зневагу до Путіна. Навіть серед чиновників поширюється прізвисько «Дед», а суспільство все менше вірить у його здатність «усіх переграти».

Насправді у Путіна небагато варіантів: або ескалація з новою історією про «злих українців», які не дають миру, або мир із посиленням репресій та частковою перебудовою політичної системи.

Схоже, він обрав обидва підходи одночасно: підвищує рівень ескалації, нарощує репресії, але не змінює політичного ландшафту.

Як наслідок, найближчими тижнями ми можемо побачити ще кілька атак подібного масштабу. Також є підстави вважати, що ФСБ та ГУ ГШ отримали завдання провести низку терактів на території України.

Важливо розуміти: усі ці дії виконують передусім не воєнну, а піарну функцію. Їхній головний споживач перебуває не в Україні, а в самій Росії.

Окремо варто звернути увагу, що паливної кризи в РФ поки немає. Є локальні проблеми в Криму та Севастополі. Навіть обмеження в Москві до 60 літрів за заправку – це ще не криза. Однак російські НПЗ дедалі більше працюють «з коліс», не накопичуючи стратегічних запасів.

Якщо Україна продовжить тиск у цьому напрямку, а вона його продовжить, то вже восени перебої з паливом можуть поширитися на значно більшу кількість регіонів РФ.

Паралельно війна в Ірані дозволяє Росії балансувати бюджет. Недобір нафтогазових доходів уже компенсується «добровільними» внесками великого бізнесу. Тому ні бюджетної кризи, ні фінансового колапсу у 2026 році в РФ не буде.

Водночас ці внески мають і політичну мету: влада фактично змушує великий бізнес розділити відповідальність за війну. Це допомагає консолідувати еліти навколо нехай і проблемного, але чинного лідера та відтермінувати головне питання: «Скільки ще триватиме війна?». Воно неминуче постане, але Кремль поки купує собі час.

Підсумовуючи, переговорного вікна можливостей наразі не видно. Путін залишається на позиції «віддайте Донбас» і не демонструє готовності від неї відмовлятися. Нинішній формат переговорів не передбачає розв'язання цього ключового питання.

29.05.

Журналіст Андрій Попов: «Росіяни провокують, скандинави «базують», українці навчають» ([УНІАН](#)).

Завершується третій тиждень «нової реальності», яка офіційно почалася 9 травня, коли Україна дозволила Кремлю провести військовий парад. Це остаточно зафіксувало перелом у війні: Київ поступово перехоплює ініціативу на фронті та у ВПК, а Кремль намагається компенсувати це ескалацією та провокаціями.

Поки це не конвертувалося у великий контрнаступ, але системне знищення російської логістики робить його питанням часу. Адже саме втрата логістики раніше ставала передумовою для всіх російських «жестів доброї волі».

У відповідь Кремль традиційно підвищує ставки: ядерні навчання, маневри в Білорусі, провокації проти ЄС на кшталт «випадкового» зальоту дрона до Румунії. Раніше такі залякування працювали, але тепер дедалі більше союзників сприймають Росію не як «великого ведмедя», а як «паперового тигра».

Натомість європейці прискорюють переозброєння та військову підготовку. Особливо активними є країни Північної Європи.

Перший тренд – безперервна серія масштабних навчань. Після шведської Aurora 2026 стартували фінські Narrow Waters 26-1, а раніше відбулися французькі ORION 2026. Фактично НАТО підтримує постійну мобілізаційну готовність.

Другий тренд – стрімке зростання ролі українського досвіду. Під час навчань українські фахівці, які грали роль «червоних», неодноразово демонстрували слабкі місця натівських армій, зокрема в питаннях дронів та оборони Балтики. У НАТО дедалі більше усвідомлюють, що без українського досвіду сучасної війни їхні можливості обмежені.

Саме тому посилюється кооперація з Україною. Йдеться не лише про майбутню передачу «Гріпенів» чи збільшення військової допомоги, а й про спільні технологічні проекти. Наприклад, фінська ICEYE відпрацьовує передачу розвідданих із супутників у режимі реального часу, а українська

Stetman та данська GomSpace розпочали співпрацю у сфері супутникових технологій.

Третій тренд – швидке переозброєння регіону. Норвезька Kongsberg та польська Mesko створюють нові комплекси протидії дронам. Німеччина закуповує далекобійні ракети JSM, Литва рекордними темпами нарощує парк бронетехніки, а Україна та Норвегія домовилися про спільне виробництво далекобійних 155-мм боєприпасів.

Паралельно посилюється франко-скандинавська кооперація. Швеція закуповує французькі фрегати FDI, Франція розглядає закупівлю шведських катерів та радарів Saab. Водночас Норвегія, а потенційно й Данія, наближаються до приєднання до французької «ядерної парасольки», що істотно змінює баланс стримування у регіоні.

Кремль уважно стежить за цими процесами та реагує нервово. Симетричні провокації стали головним індикатором цього. Морські навчання НАТО супроводжуються історіями про «українські міни» на російських судах, інформація про можливі поставки «Гріпенів» – порушенням повітряного простору Фінляндії. Одночасно Росія посилює GPS-глушіння у Балтійському регіоні.

Водночас змінюється і психологія Європи. Якщо ще кілька років тому домінувала обережність, то тепер країни НАТО дедалі частіше самі демонструють готовність до силового стримування Росії. Це серйозний ментальний зсув, який поступово руйнує кремлівську стратегію залякування.

Травень став переломним місяцем саме у цьому процесі. Чим більше ЄвроНАТО переймає український досвід, тим активніше допомагає Україні та тим краще усвідомлює власні вразливості. Скандинавські країни та їхні партнери прискорено закривають прогалини в обороні, щоб зробити потенційну російську агресію неможливою. Україна ж дедалі більше виступає не лише отримувачем допомоги, а й постачальником безпеки для всієї Європи.

05.06.

Політолог Олег Саакян: Наступний пакет санкцій може бути проривним: експерт пояснив, що зміниться (24tv.ua).

Новий пакет санкцій насамперед засвідчить про посилення єдності проти Росії. Це проявиться у двох пунктах.

Чого очікувати від 21 пакету санкцій?

За словами Саакяна, свого часу Угорщина блокувала введення санкцій проти певних людей та організацій. Однак зі зміною влади з цим тепер вже не буде проблем.

Угорщина блокувала деякі прізвища, тому їх доводилося викреслювати. Тепер усіх можуть повернути та проголосувати в цьому пакеті санкцій. В цьому контексті нові санкції будуть проривними.

Також, судячи з усього, у Євросоюзі тепер не буде проблем з ухваленням нових санкцій проти Росії. Це буде один з перших пакетів, який пройде достатньо швидко та в повному обсязі.

Угорщина тепер без Орбана. Звісно, труднощі у відносинах з Україною нікуди не діваються, але Мадяр не демонструє проросійську позицію. Тому, ймовірно, Угорщина дасть голоси без винятків.

Додамо, ЗМІ дізналися, які обмеження можуть ввести в 21 пакеті санкцій. Зокрема там розглядають обмеження проти великих російських енергетичних компаній «Лукойл» та «Роснефть».

Крім цього до санкційного списку може потрапити очільник Російської православної церкви патріарх Кирил, який є особливо близьким до російського диктатора Путіна. Раніше Угорщина блокувала спроби ввести обмеження проти Кирила.

05.06.

Путін розраховує, що НАТО не воюватиме з ядерною державою: Жирохов про можливе відкриття Росією другого фронту в країнах Балтії (espreso.tv).

Росія може розглядати сценарій відкриття другого фронту в країнах Балтії, розраховуючи на стримувальний фактор ядерного статусу та небажання НАТО вступати у пряму війну з ядерною державою.

Військовий аналітик Михайло Жирохов:

Путіну потрібна швидка перемога, і він вважає, що НАТО зараз – слабка організація, тож він може досягти цього невеликими силами. Це повторення ситуації 2014 року на Донбасі, коли невеликий загін спецпризначенців може організувати, умовно кажучи, Нарвську народну республіку і потім контролювати цю територію за допомогою невеликої кількості своїх збройних сил.

Путін розраховує, що НАТО не піде воювати з ядерною державою. Завжди можна ядерною дубиною залякувати Європу і Сполучені Штати та говорити, що вона може бути використана.

Путіну потрібна ця перемога, і він вважає, що це можна зробити дуже швидко, воюючи на два фронти. Але, як показує історія, воювати на два фронти Росія не вміє і завжди програє.

27 травня у Reuters повідомляли, що НАТО посилює оборону країн Балтії, готуючись до можливого сценарію війни з Росією. Альянс планує змінити структуру командування на східному фланзі, щоб пришвидшити перекидання військ до Латвії та Естонії у разі загострення безпекової ситуації.

Модернізація армій країн Європи дасть відчутний ефект не раніше 2028–2029 років, тому до завершення масштабного переозброєння європейських армій Кремль може спробувати перевірити готовність НАТО.

04.06.

Безпековий аналітик Юрій Мартинович: Чому Ізраїль повинен врахувати те, як Україна змінює правила гри на Близькому Сході (espreso.tv).

Останнім часом Україна стала більш помітним та наполегливим гравцем на Близькому Сході. Хоча ця тенденція не свідчить про те, що Київ є системоутворюючою силою в регіоні, але показує, що роль України більше не обмежується пошуком допомоги та політичної солідарності

(...). Про це пише Ізраїльський Інститут досліджень національної безпеки, який діє при Тель-Авівському університеті, де опублікували погляд аналітика Георгія Пороскуна про важливі моменти пов'язані із збільшенням участі України на Близькому Сході.

На тлі війни в Ірані Україна пропонує країнам регіону практичний і унікальний оперативний досвід протидії російсько-іранській повітряній загрозі. Водночас Київ посилює тиск на російські інтереси в морській логістиці, зокрема в акваторії Середземного моря та поблизу Ізраїлю. Тому українське питання стає частиною близькосхідної повістки дня також на оперативному рівні, і Ізраїль має це врахувати: зменшувати непотрібні тертя та максимально використовувати український досвід у сферах, які є для нього релевантними.

Російсько-іранський зв'язок: чому український досвід став регіональним ресурсом?

Україна не є абсолютно новим гравцем на Близькому Сході. Вона діяла в регіоні протягом війни з Росією, принаймні як сторона переговорів, які країни регіону погоджувалися приймати. Однак зміна співвідношення сил у війні, а особливо спалах конфронтації з Іраном, який порушив безпековий баланс у Перській затоці, розширили інструментарій України та перетворили її на більш проактивного й впливового гравця на Близькому Сході.

Протягом років російської агресії Україна накопичила бойовий досвід під вогнем, який ґрунтується, зокрема, на протидії іранським технологіям – ударним БПЛА типу Shahed, які Тегеран постачав росіянам. За ці роки росіяни вдосконалили ці технології, оновили оперативні рішення і зрештою повернули їх Ірану. У підсумку іранські атаки проти країн Перської затоки в березні-квітні, які значною мірою спиралися на ці вдосконалення, виявили розбіжності у вартості, темпі та виснаженні систем оборони цих країн.

Схоже, що російська допомога Ірану включала модернізацію систем зв'язку, навігації та точності для БПЛА Shahed, тактичні консультації щодо застосування роїв дронів, висот польоту, таймінгу хвиль атак, виснаження систем ППО, а також супутникову розвідку для наведення ударів. Можливо, також FPV-дрони з оптоволоконним наведенням (вони не були зафіксовані в Ірані, але «Хезболла» почала використовувати ідентичну технологію проти Ізраїлю). Крім того, іранська тактика атак на енергетичну інфраструктуру, ймовірно, частково запозичена з російської тактики проти України.

Для Києва це точка входу на Близький Схід: Україна знає ці загрози зсередини, протистояла атакам сотень дронів на день і розробила не лише технічні засоби, а й цілісну оперативну систему адаптації, яка поєднує всі засоби та тактики. Цей пакет Україна тепер може пропонувати країнам Перської затоки та іншим антиіранським гравцям. Цікавою є також позиція Сполучених Штатів: якщо президент Трамп на початку березня відкинув будь-яку потребу в українській допомозі проти повітряних загроз, то Державний департамент і Пентагон просувають угоду з Києвом, яка забезпечить спільне виробництво та експорт українських технологій до США.

Ще один інтерес України в кризі з Іраном – Каспійське море, ланка, яка з'єднує Росію з Іраном і слугує для перевезень, обходу санкцій та постачання озброєнь. Україна раніше вже діяла проти цього коридору. І хоча ізраїльські удари по району Бендер-Анзелі на каспійському узбережжі в березні 2026 року не пов'язували безпосередньо з Україною, вони безумовно сприяли українському інтересу в порушенні російсько-іранської осі, яка працює в обох напрямках.

Крім того, Україна зацікавлена в якнайшвидшому відновленні стабільності в Перській затоці. Наслідки війни – зростання цін на нафту, від якого виграє Росія, продовження (вже втретє) заморожування американських санкцій щодо неї та прискорене виснаження запасів ракет-перехоплювачів американських систем ППО (ресурс, за який Київ конкурує з країнами Перської затоки) – шкодять Україні й спонукають її діяти в двох напрямках: проти російського нафтового експорту та щодо країн Перської затоки для підвищення ефективності їхньої протиповітряної оборони.

До нинішньої конфронтації з Іраном головна роль країн Перської затоки для України полягала в дипломатичному посередництві. Саудівська Аравія, ОАЕ та Катар брали участь у гуманітарних контактах, обмінах полоненими та каналах зв'язку між Києвом і Москвою і були одними з найефективніших у цій сфері. Однак з початку іранської агресії проти них ситуація змінилася: за лічені тижні вони стали значними споживачами українських безпекових послуг.

Перша українська допомога була відправлена їм менш ніж за два тижні після початку війни. Київ надіслав до Катару, ОАЕ та Саудівської Аравії понад 200 спеціалістів у сфері ППО, а також розмістив експертів на американській базі в Йорданії. Їхнє завдання, за повідомленнями, зосереджене на передачі оперативного досвіду: дешеве перехоплення (легка артилерія та дрони-перехоплювачі), радіоелектронна боротьба, мобільні групи та багатошарова оборона.

Важливо зазначити, що Україна не є єдиним рішенням: країни Перської затоки продовжують покладатися також на США, Пакистан, Туреччину, Китай та місцеву промисловість. Перевага Києва – нішева, але важлива: актуальний і доступний досвід протидії масовим атакам БПЛА.

Наприкінці березня 2026 року, на тлі тривалих іранських атак, президент України Володимир Зеленський відвідав ОАЕ, Саудівську Аравію, Катар і Йорданію. За підсумками переговорів були оголошені домовленості про десятирічне співробітництво між Україною та Саудівською Аравією, Катаром і ОАЕ у сфері безпеки та оборони. Схоже, є й інші країни, зацікавлені в приєднанні. Це відбувається тому, що Україна пропонує конкретний пакет можливостей: дрони-перехоплювачі, РЕБ, сенсори, радары, програмне забезпечення для управління ППО, а також оперативний досвід експертних груп, які вже розгорнуті на місцях і, за словами Зеленського, беруть участь у перехопленні повітряних загроз. Окрім кількох точкових проєктів у Європі, ця співпраця з країнами Перської затоки є першим вагомим прикладом того, як Україна реалізує свій новий військово-технологічний потенціал як постачальник рішень у сфері оборони.

Інтереси України також очевидні. В обмін на закупівлю українських дронів-перехоплювачів, навчання та оптимізацію систем ППО розглядаються варіанти передачі Україні застарілих або надлишкових компонентів ППО, а також інвестиції, спільне оборонне виробництво та технологічні партнерства. Окремим внеском стали домовленості про постачання солярки з країн Перської затоки Україні на рік – до 700 тисяч літрів на місяць, яке, ймовірно, вже почалося.

Візит Зеленського в квітні до Туреччини та Сирії як частина серії його регіональних зустрічей свідчить, що східно-середземноморська політика України будується не лише через арабські монархії. Туреччина вже давно є окремим регіональним каналом для Києва: вона постачала озброєння, була залучена до морської логістики експорту в період російського домінування в Чорному морі на початку війни та приймала прямі переговори між Україною та Росією. Після падіння режиму Асада турецький ресурс допоміг Україні також встановити офіційні контакти з новим режимом у Дамаску. У цьому сенсі Туреччина для України – не лише регіональний партнер, а й механізм доступу до майданчиків, де самостійна вага Києва ще обмежена.

У сирійському напрямі Україна підтримувала зв'язки з силами, що протистояли Асаду, ще до зміни влади. Українська розвідка вже в 2024 році допомагала дронами штабу HTS в Ідлибі, а українські джерела повідомляли про співпрацю українських підрозділів із силами опозиції проти російських цілей у Сирії в місяці, що передували падінню режиму. Після падіння Асада Україна перевела цей канал у формальну площину (міністр закордонних справ України відвідав Дамаск ще наприкінці грудня 2024 року). У квітні 2026 року, як згадувалося, контакти вийшли на рівень лідерів: після зустрічі з президентом Туреччини Реджепом Тайіпом Ердоганом в Стамбулі Зеленський прибув до Дамаска і зустрівся зі своїм колегою Ахмедом аш-Шарою.

Для Києва Сирія важлива як простір, де попередня російська позиція стала менш стабільною, а нове керівництво потребує партнерів,

продовольства, відновлення та систем безпеки. Однак вплив України все ще обмежений: новий сирійський уряд також підтримує зв'язки з Москвою, а Росія намагається зберегти символічну роль у країні, включно з питанням військових об'єктів. Тому українська лінія в Сирії ще не є достатньо закріпленою і потребуватиме подальших інвестицій.

Посилення можливостей зриву російської морської логістики.

Паралельно з дипломатією та безпековими консультаціями на Близькому Сході Україна посилює тиск на комерційно-енергетичні інтереси Росії в віддалених регіонах, зокрема в Середземному морі. Йдеться про послідовні спроби пошкодити коридори, якими Москва отримує доходи, обходить санкції та зберігає вплив: кораблі, маскування походження вантажів і інфраструктура "тіньового флоту". Ці зусилля здійснюються двома взаємодоповнюючими каналами: пряме ураження російських активів (суден) та дипломатично-правовий тиск на треті країни, порти й імпортерів, залучених до цих ланцюгів постачання.

Останніми місяцями в акваторії Середземного моря накопичилася низка подій, які вказують на розширення кінетичного радіусу дій України: у грудні 2025 року на південь від Криту була уражена танкер Qendil; у березні 2026 року поблизу Лівії – газовий танкер Arctic Metagaz (обидва пов'язані з російським «тіньовим флотом»); а в травні 2026 року грецька влада повідомила про виявлення українського безпілотного морського апарату з вибухівкою. Важливість цих подій не лише в їхній кількості, а в зміні моделі: поряд із диверсіями, які раніше виглядали як прикріплення зарядів до борту суден, з'являється можливе використання безпілотних морських апаратів. Така модель вимагає точки запуску, зв'язку, обслуговування та ближнього оперативного супроводу.

Ці події не обов'язково свідчать про інституційну присутність української безпеки в конкретній країні регіону. Однак повторювана активність у такому широкому географічному просторі може, з належною обережністю, вказувати на мінімальну підтримуючу інфраструктуру та на те, що Київ встановлює канали дій із місцевими гравцями в північноафриканському середземноморському просторі.

Досі Ізраїль майже не реагував на посилення української присутності в регіоні, хоча потенціал (оперативне навчання та політичний важіль) і ризики (наслідки продовження проблемного імпорту з Росії), що впливають із цього, вимагають приділення уваги цьому питанню.

Той факт, що Ізраїль не був включений до регіонального турне Зеленського, лише підкреслює розрив між зростаючою релевантністю України та слабкістю прямого політичного каналу з нею. Сам Зеленський у інтерв'ю ізраїльським ЗМІ вказував на проблему відсутності значущих контактів з керівництвом в Єрусалимі та зазначив, що Ізраїль був єдиною країною в регіоні, до якої його не запросили. У березні повідомлялося, що

прем'єр-міністр Ізраїлю висловив зацікавленість у розмові з президентом України, але розмова врешті не відбулася.

З військової точки зору Ізраїль справді краще країн Перської затоки протистоїть загрозі БПЛА типу Shahed і має більш розвинену систему ППО. Однак важливість співпраці з Україною не обмежується лише боротьбою з цими дронами.

Ізраїлю є чому повчитися там, де тактичне середовище швидко змінюється. Найяскравіший приклад – Ліван. Різке зростання атак дронів з оптоволоконним керуванням з боку «Хезболли» створює новий тип загрози: апарати, які не залежать від радіозв'язку і тому стійкі до РЕБ. Ця технологія сформувалася на російсько-українському фронті. У цьому контексті варто згадати повідомлення про те, що Росія розглядала (ймовірно, під час «Реву лева», тобто ізраїльсько-американської операції проти Ірану) передачу Ірану тисяч оптоволоконних дронів і навчання операторів. Хоча немає доказів реалізації цього плану та надходження таких дронів до «Хезболли», сам факт повідомлення ілюструє потенціал взаємозв'язку театрів дій. Тому досвід України, яка розробляє такі системи та щодня протистоїть їм, може бути дуже корисним для Ізраїлю: виявлення, фізичний захист, робота з оптоволоконном та швидка підготовка підрозділів.

Незважаючи на це, безпекові контакти між Ізраїлем та Україною з 2022 року залишалися обмеженими: відомі окремі приклади постачання систем Києву (виявлення та РЕБ) і дуже мало свідчень про інституційну співпрацю між оборонними компаніями. Досі не зафіксовано активних ізраїльських зусиль щодо вивчення українського досвіду (на відміну від країн Перської затоки).

Паралельно Україна посилює дотримання санкцій щодо російських вантажів – не лише через фізичні атаки, а й через дипломатичні зусилля проти заходу російських суден у іноземні порти. Останніми місяцями сталися дві публічні інцидентні ситуації з Ізраїлем щодо заходу суден до порту Хайфа, коли вантаж містив зерно, яке, за твердженням Києва, було вивезене з окупованих Росією територій сходу України. Перший випадок стався, коли судно *Abinsk* розвантажило вантаж 15 квітня всупереч проханню Києва запобігти цьому. Другий – із судном *Ranormitis*. Україна просила затримати судно та вантаж для взяття зразків зерна та перевірки документів, але Ізраїль заявив, що доказова база недостатня. Зрештою 30 квітня стало відомо, що вантаж не був розвантажений в Ізраїлі через рішення імпортера, а не як політичне рішення. Водночас МЗС продовжувало критикувати українську сторону за процедурні недоліки в поданні запиту.

Ці події навіть зумовили реакцію Європейського Союзу, який висловив стурбованість можливим порушенням санкцій проти Росії з боку Ізраїлю. Ранішим наслідком стало опублікування журналістського розслідування, яке показало, що, ймовірно, це були не єдині судна, які розвантажували в Ізраїлі проблемні російські вантажі протягом років війни в Україні.

Слід зазначити, що Україна діє таким чином не лише щодо Ізраїлю, а й щодо інших країн Близького Сходу. Цей метод відображає зростання асертивності (впевненості у відстоюванні свого) української дипломатії: Київ більше не просить лише підтримки, а очікує від партнерів посилення процедур торгівлі та перевірок імпорту, коли йдеться про Росію. Для Ізраїлю це чутливе питання: навіть якщо Єрусалим не хоче робити українське питання центральним, тиск змушує реагувати та приймати рішення, враховуючи три змінні: українські вимоги, європейську критику та систему відносин з Росією.

Оцінка української політики та прогноз на майбутнє.

Українська політика на Близькому Сході перебуває на етапі між дипломатичним проривом і інституціоналізацією. Політичні зусилля помітні: візити до країн Перської затоки, угоди з ОАЕ, Саудівською Аравією та Катаром, зв'язки з Йорданією, сирійський канал через Туреччину та дипломатичний тиск на російську логістику. Практичний рівень також присутній: українські експерти розгорнуті в країнах Перської затоки для навчання з ППО, ведуться переговори про співпрацю у виробництві, постачання пального та інвестиції в технології перехоплення. Поряд із цим продовжується антиросійська діяльність – морські диверсії проти суден «тіньового флоту», ймовірно, з наростаючою оперативною присутністю в регіоні.

Головний успіх України – зміна статусу: вона перестала бути лише об'єктом допомоги й перетворюється на суб'єкта – як надання допомоги, так і здійснення тиску. Головна слабкість Києва на цьому етапі – відсутність глибокої інституціоналізації та залежність від ширшої міжнародної динаміки. Рамкові угоди поки що не є великими оборонними договорами, місії експертів – не постійними навчальними центрами, а розмови про спільне виробництво – ще не серійними лініями. Антиросійські дії та санкційний тиск залишаються точковими: вони створюють витрати для Москви та політичний дискомфорт для третіх країн, але системного механізму нейтралізації російських торговельних можливостей ще не виникло.

Зараз Україні потрібно прагнути швидких результатів, особливо з країнами Перської затоки: чіткі дані про успішну роботу українських засобів оборони та підписання конкретних угод про співпрацю. Якщо практичні результати з'являться протягом кількох місяців, статус Києва в регіоні має стабілізуватися, а ефективність тиску на російські інтереси може зрости. Водночас не варто очікувати перевероту в відносинах країн Перської затоки чи Туреччини з Росією – вони й надалі проводитимуть політику диверсифікації ризиків і навряд чи підуть на довгострокове скорочення відносин з Москвою в умовах розширення геополітичної невизначеності.

Висновки та рекомендації для Ізраїлю.

Ізраїль має звикнути до того, що Україна стає дедалі помітнішим гравцем у політичному та оперативному просторі Близького Сходу. Вона не

замінює регіональних партнерів, але є джерелом унікального досвіду, який уже затребуваний у країнах Перської затоки і може бути корисним також для Ізраїлю. Єрусалиму варто розглядати Україну як партнера для навчання та вдосконалення в техніко-оперативних сферах, зокрема: дрони з оптоволоконним керуванням, дешеве перехоплення, боротьба з БПЛА та використання безпілотних морських апаратів.

Зв'язок потрібно будувати обережно, але нинішня інерція фактичного ігнорування українського чинника стає дедалі менш раціональною. Політика «не бачити і не вплутуватися» може призвести до втрати можливостей (наприклад, швидкої адаптації підрозділів до загроз дронів) та прямої шкоди, якщо Ізраїль сприйматиметься коаліцією проукраїнських санкцій як слабка ланка в торгівлі проблемними російськими вантажами.

Не потрібно перетворювати політику щодо України на глибоке публічне партнерство – її можна оформити через закриті професійні механізми обміну інформацією як у контексті вивчення загроз безпілотників, так і в міжвідомчому діалозі щодо проблемних російських вантажів. Інциденти з Abinsk і Rapornitis показали, що відсутність чіткої процедури може швидко перетворити комерційну подію на політичну кризу з Україною, а можливо, й із європейськими партнерами.

Крім того, Ізраїлю варто стежити за розширенням української діяльності проти російських суден і активів у Середземному морі через можливі супутні ризики для судноплавних шляхів, морського страхування, ізраїльських комерційних інтересів та оперативні уроки для ВМС.

Підсумкова лінія для Ізраїлю має бути прагматичною: отримувати практичні уроки, зменшувати непотрібні зони тертя та підтримувати з Києвом точний, професійний і менш реактивний діалог.

01.06.

Військовий експерт Глен Грант: Росія не здатна перейти на якийсь новий рівень ескалації (espreso.tv).

Погрози Кремля щодо масованих ударів по Києву балістикою як частина стратегії залякування, використання ядерної зброї розглядається як остання карта Москви, проте цей сценарій є точкою неповернення – своїми думками зокрема щодо цього поділився полковник британської армії у відставці, відомий військовий експерт Глен Грант в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антіну Борковському в етері Еспресо та Slawa.TV

Міністр Лавров передав через Марко Рубіо послання Дональду Трампу, що росіяни готові бити по українських містах і по українській столиці з використанням зокрема, балістичної зброї. Замість того, щоби сказати Лаврову: «Не роби цього», Марко Рубіо проявив надзвичайно дивну стриманість, а, можливо, і не дивну. Наскільки зараз зростає ризик, на вашу думку, використання важкої балістичної зброї проти наших міст?

Як на мене, певний час вони і далі посилюватимуть атаки. Але Росії треба дуже обережно витратити свої балістичні ракети, бо виробляти їх не просто. А поки діють санкції, їм надзвичайно важко дістати всі необхідні компоненти. Та й великі балістичні ракети і вибухівку для них швидко не виготовиш.

Тому зараз вони частково використовують ці ракети, бо роблять ставку на залякування. І коли Лавров говорить, що дипломатам, працівникам неурядових організацій та іншим варто залишити Київ, бо вони нібито збираються знищувати населення міста – це теж частина цього тиску.

Втім важливо розуміти: зараз вони намагаються запускати багато ракет одночасно. Та через це між такими атаками неминуче будуть паузи, бо вони просто не мають достатньо ресурсів, щоб щодня бити по Києву в такому масштабі.

Тож для Росії це теж непростий момент, адже за останні кілька місяців вона втратила ініціативу й тепер намагається її повернути.

Це буде ситуативна історія? Чи росіяни входять, чи готові увійти в принципово нову фазу російсько-української війни? На вашу думку, наскільки їхні цілі можуть зазнати симетричних уражень?

Я не думаю, що вони здатні перейти на якийсь новий рівень ескалації, бо в них просто немає для цього ресурсу. Тому вони намагатимуться створити враження, ніби підвищують ставки: певний час робитимуть менше атак, а потім завдаватимуть більш руйнівного удару.

Ми це бачили під час останньої атаки: ракети, усе, що вони могли сконцентрувати на невеликій ділянці, щоб це виглядало набагато страшніше, ніж є насправді. Лук'янівка і раніше зазнавала таких ударів, але цього разу все виглядало значно гірше, бо були влучання в об'єкти, які сильно палали.

Росія спробує зробити це знову. Вони оберуть інше місце і завдадуть ще одного серйозного удару по іншій цілі. Але, як я вже казав, для цього їм потрібні періоди тиші, щоб накопичити ракети та дрони, а потім одночасно спрямувати їх в одну точку.

Скільки вони ще зможуть так діяти – сказати важко. Втім навіть за словами Лаврова відчувається певний відчай у тому, що вони роблять зараз. Це не позиція сили. Навпаки – це дії з позиції слабкості.

А якщо говорити про перспективи додавання ще інших ділянок фронту, розширення лінії фронту, наприклад, на території в Білорусі? Росіяни продемонстрували, що вони готові проводити там навчання і почали множитись чутки про буцімби готовність росіян використати тактичну ядерну зброю.

Можливо, це психологічні прийоми, можливо, це додатковий психологічний тиск, а можливо вони до чогось подібного готуються. Отже, білоруський фронт потенційний і тактична ядерна зброя.

Мені відомо, що Макрон уже спілкувався з білоруським президентом і досить чітко дав зрозуміти, що вступ Білорусі у війну був би дуже поганою

ідеєю. Білорусь, по суті, досі трималася осторонь. Вона дала Росії те, що мусила або могла дати, але починати власну війну не в її інтересах. Тому я не думаю, що це станеться.

Щодо тактичної ядерної зброї, про яку ви згадали: для Росії це був би вкрай нерозумний крок. У момент, коли вони це зроблять, навіть ті, хто зараз займає нейтральну позицію, виступлять проти них. І це може стати для них фатальним.

Але варто пам'ятати: тактична ядерна зброя на території Білорусі контролюється не білорусами, а росіянами. Тож навіть якщо щось буде запущено звідти, це будуть дії Росії, а не Білорусі.

На цей момент я не бачу ознак того, що вони справді готові до такого сценарію. Радше йдеться про тиск і спробу підтримувати напругу, щоб задовольнити Путіна. Не більше.

А якщо говорити про перспективи використання тактичної ядерної зброї на тій чи іншій ділянці фронту. Ми розуміємо, що це не змінить хід війни, але це ще піднесе ранг російсько-української війни в очах Заходу. Можливо, в такий спосіб Путін хоче залякувати наших друзів і союзників для того, щоб вони уподібнювались Дональду Трампу. Чи просто у росіян немає інших карт? От як ви оцінюєте загалом перспективи використання тактичної ядерної зброї?

Думаю, ви маєте рацію. Це справді карта, і, можливо, єдина карта, яка в них залишилася. Але я не вважаю, що це козирний туз. Швидше двійка чи трійка.

Треба пам'ятати, що багато людей із найближчого оточення Путіна мають родини на Заході. І якщо буде застосована ядерна зброя, їхні активи та їхні сім'ї фактично опиняться під загрозою.

Ніхто не захоче руйнувати цей крихкий баланс, коли їхні родини живуть у США, а діти навчаються в американських чи швейцарських школах. Ядерний сценарій усе це миттєво знищить. Тому Путін має чітко розуміти – і я впевнений, що він це розуміє – що перехід до ядерної зброї стане кінцем гри, а не початком нової.

Навіть тактична ядерна зброя – це певна точка неповернення. І ці чутки почали розповсюджуватись якраз по закінченню розмов Путіна і Сі Цзіньпіна. Розуміємо, що це надзвичайно великий складний кейс. Спочатку Трамп зустрівся з Сі Цзіньпіном, потім Путін поїхав до Китайської Народної Республіки вирішувати свої питання.

І, отже, розумію, що ми не можемо володіти всім об'ємом інформації, що відбулося під час розмов між Сі і Трампом, між Сі і Путіним, але я думаю, що у вас є якесь своє бачення і, можливо, є якась інформація від військових та експертних середовищ.

Це дуже цікава ситуація. Загальне враження таке, що Трамп приїхав до Китаю, почувавшись сильним і впевненим у собі, але китайський лідер фактично принизив його і поставив у другорядне становище.

Схожа ситуація, по суті, сталася і з Путіним. Думаю, він поїхав до Китаю, щоб переконатися, що і надалі має повну підтримку Пекіна. І наразі така підтримка справді є, бо Китай бачить у діях Росії вигоду для себе. Для Китаю вигідне все, що послаблює Сполучені Штати і створює враження слабшої Америки. Це підвищує шанси на появу нового світового порядку, у якому Китай матиме значно більший вплив.

Втім, я не думаю, що Путін залишив Китай задоволеним. Він не отримає від Пекіна нічого, окрім подальших поставок компонентів, необхідних для виробництва зброї.

Великої нафтової угоди також не буде. Китай уже домовився з Росією про закупівлю нафти на дуже вигідних для себе умовах, і фактично Росія продає нафту Китаю собі у збиток.

Тому Китай не хоче порушувати цей баланс. Пекін зацікавлений у тому, щоб усе залишалось саме так, як є зараз. Адже він уже може висувати Росії свої умови й фактично диктувати: «Дайте нам це» – і Москва змушена погоджуватися.

Думаю, Путін точно не поїхав із Китаю задоволеним, бо він втратив свої позиції. Тепер Росія значно більш залежна від Китаю, а сам Путін опинився у підлеглому становищі щодо Пекіна. Водночас він уже не має такого впливу на Трампа, як раніше, тому що Трамп, схоже, вже не до кінця усвідомлює, що саме робить.

Усе це формує дуже складний і водночас цікавий баланс сил. І буде справді цікаво побачити, як ця ситуація розвиватиметься в найближчі місяці.

Чи змінилися цілі війни росіян з урахуванням того, що нас чекає велика, надзвичайно складна літня кампанія. Отже, цілі війни для Путіна. Йдеться не лише про військові цілі, але й, можливо, військово-політичні.

Вони, на мою думку, абсолютно однакові. Путін починав цю війну з прагнення увійти в історію як «великий Путін» – стати в один ряд із царями та Сталінім, залишитися в пам'яті як людина, яка нібито відродила велич Росії. І я не думаю, що він тепер може змінити цей курс. Бо якщо він це зробить, усім одразу стане очевидно, що він зазнав поразки, і тоді його можуть дуже швидко усунути.

Всю свою політичну кар'єру він будував на ідеї «зробити Росію великою знову» – сильнішою, більшою, впливовішою, ніж після Другої світової війни. І тепер він уже не може просто зупинитися. Він змушений продовжувати.

Саме тому ми й побачили те, що сталося минулої суботу – цей масштабний удар. Йому потрібні такі дії, щоб демонструвати, ніби саме він контролює ситуацію і що Росія все ще рухається до своєї так званої «величч». Він просто не наважується змінити напрямок.

Про ресурсність росіян, так би мовити, і середньострокові перспективи. Тобто питання інтенсивності – це ж не лише питання того, наскільки активно росіяни будуть бити по наших містах. А про їхні операційні плани і

готовність залучати додаткову кількість особового складу. Рішення про мобілізацію додаткову Путін ще не ухвалював. Тобто парадигма мобілізації у росіян лишається тою самою.

Якщо продовжити попередню думку, то через те, що йому потрібно постійно демонструвати перемоги, рано чи пізно йому доведеться вдатися до певної форми мобілізації, щоб компенсувати втрати, яких Україна завдає російській армії, і отримати необхідну кількість людей для продовження війни. Але це дуже небезпечний крок, своєрідний меч із двома лезами. Тому що якщо Путін піде на масштабну мобілізацію, щоб підтримувати війну, одразу виникнуть серйозні наслідки.

По-перше, він втратить значну частину робочої сили. І йому доведеться дуже обережно діяти, щоб не забрати людей із критично важливих галузей та ключових професій. Це перша проблема.

По-друге, це викличе сильне невдоволення серед населення. Багато людей сприймали все це як «спеціальну військову операцію». Але якщо почнеться мобілізація, стане очевидно, що це вже не якась «спеціальна операція», а повномасштабна війна. І чимало людей політично не були готові підтримувати саме війну.

По-третє, будь-яка мобілізація неминуче вдарить по економіці. Наслідки будуть у будь-якому разі: чи то підприємства більше не зможуть виплачувати кредити, чи людям доведеться купувати гірші за якістю продукти і платити більше за імпорт із Китаю, Білорусі чи інших країн.

Саме це і є справжнім впливом війни на Росію. Справа не лише у військових втратах. Армія може продовжувати воювати, але Україна має виснажувати Росію доти, доки не почнуть ламатися ключові механізми, без яких держава не може нормально функціонувати: фінанси, логістика, економіка, система постачання. І зараз Росія набагато ближча до цієї межі, ніж будь-коли за весь час від початку війни у 2014 році.

Тому в Путіна справді великі проблеми. Реальні проблеми. І одна з головних – у Росії закінчуються гроші.

Я думаю, що ви читали останнє повідомлення від колишнього головнокомандувача, а зараз надзвичайного повноважного посла у Сполученому Королівстві генерала Валерія Залужного. Отже, довга затяжна війна, яка буде супроводжуватись зміною концепції війни і ми це бачимо. Ну і ми не будемо легковажити росіянами, тому що вони переозброюють свою армію.

Як вони вміють, але роблять це на доволі регулярній основі. Вони мають обстріляні підрозділи, ну і своїх цілей вони не приховують. Йдеться не лише про Україну, йдеться про Естонію, Литву, Латвію, можливо, Фінляндію і, можливо, Польщу. Ми не знаємо. Я не володію операційними планами російського Генштабу, але ризик і загрози є.

Наскільки росіяни досягають неприємних для нас, але певних успіхів у підготовці до нової війни?

Їхній головний успіх полягає в тому, що їм вдалося скувати не лише Україну, а й значну частину Європи одночасно. Вони також мали певні політичні успіхи. Довгий час Росія мала сильний вплив на Угорщину, хоча зараз, схоже, цей вплив слабшає.

Так само нещодавні події у Сербії можна вважати невдачею для Москви, адже серби фактично показали, що хочуть рухатися в бік Заходу, а не Росії.

Але, думаю, найбільшим успіхом Росії досі залишається те, що вона змогла втримати країни Європейського Союзу, а також Велику Британію і Норвегію від повноцінного вступу в цю боротьбу. І хоча вони підтримують Україну, цієї підтримки недостатньо. Її недостатньо для того, щоб повністю відтіснити Росію.

Тому затяжна війна, яку ми бачимо зараз, – це радше ознака слабкості Європи, а не її сили. Залишається сподіватися, що люди зрозуміють: якщо не допомогти Україні перемогти у цій війні, вона може тривати ще дуже і дуже довго.

Свого часу жахливу дилему ресурсності окреслив один з найтрагічніших і найкривавіших маніяків ХХ століття Йосиф Сталін. Свого часу він сказав: «А скільки у папи римського дивізій?» Ну і, відповідно, коли ми говоримо про консолідацію відповідь країн Європи, ми повинні розуміти, хто буде воювати, хто буде віддавати накази і хто буде готовий розпоряджатися на найвищому рівні солдатськими життями.

Як ситуація зараз виглядає з тим, щоби бути готовими давати росіянам відсіч в разі військової провокації? Що ви скажете про дуже дивні американські сигнали щодо виведення військ, передислокації?

Сигналів зараз справді багато, але Сполучені Штати поки що нічого не вивели. І якщо ви звернули увагу, то ще тиждень тому Трамп фактично скасував рішення Гегсета щодо виведення п'яти тисяч військових, заявивши натомість, що планує перекинути до Польщі ще одну бригаду.

Те, що говорить Америка, і те, що вона зрештою робить, – це часто зовсім різні речі. І поки що ми не дійшли до моменту, коли США були б змушені безпосередньо вступити у війну. Тому наразі вони і далі рухатимуться так, як рухаються зараз: із постійними змінами заяв, настроїв і підходів.

А подальший розвиток ситуації повністю залежатиме від того, що Путін зробить далі. І чи наважиться зробити щось узагалі. Якщо він вирішить атакувати країни Балтії, Фінляндію чи іншу державу, тоді правила гри кардинально зміняться. У такому разі НАТО доведеться діяти так, як Альянс постійно заявляє. І навіть якщо саме НАТО не відреагує в повному обсязі, все одно сформується коаліція країн, готових втрутитися. Але доти, доки Путін не перейде цю червону лінію, ситуація, скоріш за все суттєво не зміниться.

Хто віддаватиме накази? На цей момент – генерали НАТО. І якщо щось станеться, я не думаю, що структура командування буде іншою. Адже механізм НАТО вже існує і працює.

Ми бачили це навіть нещодавно: тиждень чи два тому літаки НАТО в Естонії збили дрон. Це був перший такий випадок, але, думаю, точно не останній. І це показує, що коли НАТО вважає за потрібне, воно здатне діяти.

Але все знову впирається в те, що саме Путін вирішить робити далі, щоб утриматися при владі. І тут проблема в тому, що це вже не зовсім раціональна логіка – ані з боку самого Путіна, ані з точки зору західних аналітиків, які намагаються прогнозувати його дії. Ми не можемо точно передбачити, що він зробить, тому що зараз він перебуває у стані, коли людина починає діяти ірраціонально, відчуваючи, що програє.

Путін боїться симетричних відповідей. Свого часу росіяни буквально випро запрошували у Києва дозвіл проводити свій парад на 9 травня. І ми розуміємо, в разі військової провокації проти Естонії чи проти Литви, надзвичайно серйозних ризиків зазнає Санкт-Петербург.

Якщо військова акція проти країн Балтії потриває, я думаю, що російську столицю росіяни Москву також не зможуть прикрити. Але це в теорії. На вашу думку, наскільки зараз будуть підніматися ставки у великій війні і які додаткові карти Путін може застосовувати?

Думаю, справедливо буде сказати, що ставки зараз зростають, тому що ми наближаємося до нового етапу війни. І, на мою думку, найважливіше, про що зараз говорять недостатньо, – це те, що українські збройні сили на окремих напрямках починають просуватися вперед. І це не просто тактична зміна. Це набагато глибша зміна у способі ведення бойових дій. Вона показує, що українська армія починає краще розуміти, як саме потрібно воювати і діяти, щоб повертати території. І це справді дуже важливо.

Саме це може турбувати Росію більше за будь-що інше. Особливо якщо деякі бригади почнуть рухатися швидше, ніж зараз, і звільняти більше територій. Тоді цілком можливо, що в російських збройних силах почнеться серйозний надлом. Але найважливіше те, що це почне серйозно їх тривожити. Ініціатива поступово повертається до України, хоча останні три-чотири роки вона була на боці Росії. І це вже фундаментальна зміна.

Вона змінюватиме саме мислення російського військового командування, їхнє бачення ситуації та власних дій. І це справді викликати в них велике занепокоєння.

Шановний пане полковнику, хотів би вас уточнити, якщо говорити про літню кампанію. От є відчуття, що російські інтервенти втомлюються. Чи рівень їхньої ротації достатній? І, відповідно, якщо ми говоримо про ураження військових об'єктів на території Росії, ми побачили абсолютно фантастичну роботу українських військових і бійців Служби безпеки України, коли ми говоримо про дальні точкові удари. Але російська економіка якось ще функціонує. Отже, і короткий прогноз на літо.

Тобто російська активність і наша готовність просто перекинути російську економіку. Як ви це бачите в теперішніх реаліях?

Втома там безумовно є. Це видно хоча б із того, що дедалі більше російських блогерів починають відкрито висловлювати невдоволення. Також з'являється все більше відео на YouTube, де самі росіяни говорять про те, що їх не влаштовує те, що відбувається.

Зруйнувати російську економіку – непросте завдання. Але це можливо, і цей процес уже відбувається. Проте йдеться не про щось одне. Це поєднання багатьох чинників: санкцій, дипломатичного тиску та військових дій. І зараз у кожному з цих напрямків є певні позитивні результати.

Ви маєте рацію: удари по нафтовій інфраструктурі та відповідних об'єктах справді важливі. І ми вже бачимо, що здатність Росії справлятися з цим поступово слабшає. У Росії виникають серйозні проблеми, а це означає, що в довгостроковій перспективі вона отримуватиме менше грошей і матиме менше ресурсів для забезпечення армії.

Ми також знаємо, що багато російських компаній фактично залишилися без грошей. Вони набрали кредитів і вже не здатні їх обслуговувати. На перший погляд це може не виглядати катастрофою. Але рано чи пізно наслідки почнуть проявлятися у банківській системі. Частина банків може почати руйнуватися. А коли такі процеси запускаються, вони зазвичай розгортаються дуже швидко. Ми вже бачили подібне під час банківської кризи 2009 року.

Тому Україні зараз потрібно зберігати стійкість. Людям потрібно триматися і продовжувати робити те, що вони роблять зараз — крок за кроком ставати ефективнішими. Адже вже ведеться робота на різних рівнях: удари по передовій, удари по логістиці в тилу, блокування шляхів постачання для російських військ, глибокі удари по нафтопереробних заводах, портах та іншій критичній інфраструктурі. І все це матиме ефект.

Росія не здатна підтримувати такий стан безкінечно. І російське суспільство теж не буде готове терпіти це вічно. Можливо, перелом не настане цього літа. Я знаю, що Зеленський говорив, що, мовляв, варто очікувати певних змін ближче до листопада. Але це може статися і пізніше. Можливо, доведеться зачекати ще трохи. Водночас Росія слабшає. Росія програє. Потрібно лише зберігати терпіння і продовжувати тиснути далі, доки щось не зламається.

30.05.

«Готуємось до важливих перемовин»: Зеленський провів нараду з Будановим, Шмигалем та Умеровим (espreso.tv).

Президент України Володимир Зеленський: зустрівся з керівником свого офісу Кирилом Будановим, очільником уряду Денисем Шмигалем та секретарем РНБО Рустемом Умеровим.

Деталі наводить президентська прес-служба.

Майже щодня на зв'язку з представниками президента Сполучених Штатів та європейськими партнерами. Зафіксували, що зараз відбувається з постачанням ППО та загалом з нашими домовленостями. Визначили пріоритети на наступні кілька тижнів: антибалістика, двосторонні документи щодо виробництва і постачання дронів, зокрема Drone Deal з Євросоюзом, та підготовка зустрічей в кількох форматах. Готуємось до важливих перемовин – наразі без публічних деталей.

Також учасники наради, яка, судячи зі світлин офіційної хроніки, проходила у внутрішньому подвір'ї Маріїнінського палацу, обговорили подальших обмінів полоненими та підготовки до наступного опалювального сезону.

Треба продовжити гуманітарний трек, ті обміни, про які вже була домовленість. Доручив сконтактувати з партнерами, які зараз можуть активізувати необхідне посередництво.

Також він пообіцяв що «будуть нові рішення на підтримку України, зокрема нашої енергетики».

27 травня президент Володимир Зеленський надіслав термінового листа лідеру США Дональду Трампу, у якому попередив його про критичну нестачу в Україні ракет для протиповітряної оборони. Також він згадав про атаку Москви 24 травня та запуски ракет «Орешник».

29.05.

Після завершення війни та проведення виборів на території України настане дуже небезпечний момент, – американський дипломат Карпентер ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

Після завершення війни та проведення виборів Україна може опинитися у небезпечному періоді через спроби Кремля посилити вплив на внутрішню політику країни прихованими методами.

Американський дипломат, експосол США в ОБСЄ Майкл Карпентер: в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антіну Борковському на Еспресо.

Думаю, зараз це складно уявити, але Кремль добре розуміє на прикладі інших країн, зокрема Грузії, що політична війна може бути значно ефективнішою за військову силу для досягнення цілей зміни режиму. Якщо подивитися на російське вторгнення до Грузії у 2008 році, то воно зрештою не призвело до зміни характеру влади. Але з роками, використовуючи методи політичної війни, Кремль зміг значно посилити свій вплив на владу в Тбілісі. Тому не виключено, що схожу стратегію Росія намагатиметься застосувати й щодо України.

За словами дипломата, після завершення війни та проведення виборів Україна може зіткнутися з новою хвилею російського впливу через тіньове фінансування та приховане втручання у внутрішню політику.

Тепер багато що залежатиме від стійкості української політичної системи. Чи зможе Україна витримати таку політичну війну? Думаю, так. Вважаю, українське суспільство вже не готове миритися з російським втручанням у свою політику. Разом з тим очевидно, що після завершення війни та проведення виборів на території України настане дуже небезпечний момент, тому що Кремль максимально намагатиметься використати тіньове фінансування та інші приховані методи, щоб схилити ситуацію на свою користь.

27.05.

Світ про Україну - міжнародний оглядач Юрій Мартинович: Війни в Україні та Ірані є схожими, а ЄС шукає, кого б послати на переговори з Путіним. Акценти світових ЗМІ 27 травня (espresso.tv).

У фокусі міжнародних видань – чому російсько-українська війна та американсько-іранська мають багато спільного, а також, хто може представляти ЄС на можливих переговорах з Путіним щодо закінчення війни в Україні

У New York Times написали, що війни в Україні та Ірані є схожими, адже такі аспекти, як безпілотники та дипломатія, показують, що війни «перетинаються на полі бою та в глобальних об'єднаннях, надаючи модель для майбутніх конфліктів».

Американські журналісти відзначають, що окопна війна з важкою артилерією в Україні у 2022 році суттєво відрізнялася від повітряно-морського конфлікту, що почався після удару США та Ізраїлю по Ірану. Однак уже за три місяці між цими війнами виявилися різючі паралелі. Бо в обох випадках потужніша армія не змогла швидко перемогти слабшого супротивника. Володимир Путін розраховував на швидку операцію понад чотири роки тому, а Дональд Трамп обіцяв, що «невелика екскурсія» проти Ірану, яка розпочалася 28 лютого, триватиме 4–5 тижнів. Обидва лідери переоцінили свої можливості.

Експертка з Ірану та Росії Ніколь Граєвскі з Sciences Po:

Зарозумілість обох сторін призвела до невиправданих очікувань.

Також обидва конфлікти показали ефективність асиметричної війни. Іран активно застосовував дрони-камікадзе, балістичні ракети, морські міни та швидкісні катери, щоб перекривати Ормузьку протоку. Україна, своєю чергою, завдала ударів по російських нафтобазах, вбивала високопосадовців у Москві та за допомогою морських дронів суттєво послабила Чорноморський флот.

Експерти підкреслюють, що саме інновації та технології (дешеві дрони, системи ШІ, оптоволоконні дрони, багаточарові системи наведення) «демократизують» точність на полі бою, роблячи її доступною навіть для менш потужних держав.

Також у New York Times зазначають, що Іран постачав Росії дрони «шахіди» з 2022 році, а згодом сам застосовував їх проти країн Перської затоки. У відповідь Росія, ймовірно, допомагає Ірану деталями для дронів, технологіями РЕБ та обходом GPS. Зафіксовано випадки використання російського обладнання в іранських дронах.

Важливо, що війна з Іраном відволікла увагу США від України, ускладнила постачання енергоносіїв і загострила відносини між адміністрацією Трампа та Європою. Водночас вона несподівано відкрила для України нові можливості: Київ уклав угоди про безпеку та співпрацю з Катаром, Саудівською Аравією та ОАЕ, обмінюючи технології дронів на дипломатичну підтримку, ППО та енергетичні угоди. Хоча Європа залишається головним донором для України, подальша її підтримка залежатиме від стабільності на Близькому Сході, оскільки криза в Ормузькій протоці загрожує європейським економікам. Загалом обидві війни демонструють, як сучасні технології нівелюють традиційну перевагу в силі та змушують переосмислювати характер майбутніх конфліктів, вважають американські журналісти.

Тим часом New York Post висловив думку, що Україна тепер має «карти», тому США повинні змусити Путіна піти на поступки.

«Хоча Україна навряд чи поверне собі значну частину своєї території, та російські здобутки стають дедалі повільнішими та дорожчими. А тактичні та технологічні інноваційні переваги України роблять довгостроковий успіх Росії малоймовірним. ...хоча українці можуть змиритися з тим, що вже окуповані землі залишаються під фактичним контролем Росії, Київ не поступиться територією, яку Росія не може захопити», – пишуть у виданні.

У BBC роздумували над тим, чи може ЄС знайти посередника для посередництва у припиненні війни в Україні? Адже зараз Україна закликає Європейський Союз активніше долучитися до переговорів щодо припинення війни з Росією. Це питання стане одним з головних на неформальній зустрічі міністрів закордонних справ ЄС на Кіпрі. Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга заявив BBC, що Київ хоче «нової динаміки» та переходу до нового формату переговорів з активнішою участю Європи.

Серед можливих кандидатур на посаду спецпосланника обговорюють Ангелу Меркель та Маріо Драгі, хоча жодних офіційних підтверджень немає. Президент Фінляндії Александер Стубб зазначив, що міг би розглянути таку пропозицію, але лише після припинення вогню. Водночас Москва заявляє, що готова говорити з ЄС, але лише за умови, що посланник «не поширюватиме бруд» про Росію. Як варіант вона запропонувала Герхарда Шредера, що було відразу відхилено ЄС.

А у Politico написали, що «головний переговорник Зеленського» вирушив до Берліна на переговори з Німеччиною, Францією та Великою Британією. Зустріч Рустема Умерова з радниками з національної безпеки

відбувається «на тлі ескалації російських загроз Києву та напруженості навколо заявки України на членство в ЄС».

У Reuters відзначили, що чеська «снарядна ініціатива» цього року змогла залучити менше фінансування і, відповідно, укласти менше контрактів, ніж минулого року. Наразі, 500 000 снарядів поставлено цього року і залучено фінансування на суму менше 1 мільярда євро, що дозволить до кінця року вийти на позначку у 1 млн снарядів. Натомість минулого року поставки склали близько 1,8 мільйона снарядів.

«Кількість країн-донорів зменшилася вдвічі до дев'яти з моменту вступу на посаду нового прем'єр-міністра Чехії Андрея Бабіша», – відзначають у виданні.

Однак сума допомоги і, відповідно, кількість снарядів можуть зрости, якщо більше донорів нададуть фінансування, або якщо Україна використає кошти з кредиту ЄС для Києва у розмірі 90 мільярдів євро.

Але тут є проблема. Як відзначає Reuters, Україні не вдалося пройти ключове голосування щодо податку на посилки перед візитом МВФ до Києва.

«Це питання виявилось делікатним для України, оскільки деякі парламентарі побоюються, що це ще більше підвищить вартість життя для людей, які вже постраждали від понад чотирьох років війни. Інші стверджують, що це допоможе вітчизняним виробникам, допомагаючи скоротити споживчий імпорту. Очікується, що моніторингова місія МВФ прибуде до Києва в середу для проведення першого огляду програми кредитування України на суму 8,1 мільярда доларів, схваленої в лютому», – пишуть журналісти.